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. JOSÉ VASCONCELOS NO TAC - Estará se
.

apresentando hoje 'e amanhã no Teatro Alvaro de

Carvalho, o humorista José de Vasconcelos, com a

encenação de peça "Defunto Fresco", de sua autoria
em parceria com Renato Pereira. A apresentação tem .

<

início às 21 horas e na peça José de Vasconcelos "vive"
seis personagens diferentes que procuram esclarecer a

morte de um funcionã.io público, gerando.. então,
• situações hilariantes.

O TEMPO ., Pressão Atmosférica Média: 1013.2

milibares. Temperatura média: 19.2° máxi�a i,nsola
ção 40.1 °

, minima 09. 30 (N� Planalto média rmmma,

05.7°), Cumulus, Stratus, Cirrus, de claro a enco-

, berto. Nevoeiro noturno. le�1'Q no Planalto:. Bom,
durante o dia, pequenas insláb!hdades passage�ras no

Oeste à noite. No litoral: lJom, durante o dia, ne

voeiro à noite. Previsão: A. Seixas Netto.
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PESTE É CONfIRMADA EM SC

E CODESA COMEÇA HOJE A

M'ATAR OS SUíNOS DOENTES
.

O Instituto de Viro/agia da Universidade Federal
do Rio de Janeiro confirmou, no, segundo exame,
a existência da peste africanà no rebanho suíno

de Armazém e iniciou a análise do material
coletado em Porto União, onde há outra suspeite.
Hoje, a Comissão de Defesa Sanitária deslocará

técnicos para Armazém, próximo de Tubarão, onde

procederá o extermínio de 100 suínos que podem
estarafetaçJos pela doença. Os criadores 'de Armezém

não acreditam que haja peste africana. (Página 6).

Fernando Viegas aceita
concorrer à presidência do
Figueirense nas próximas

Ileições se conseguir reunir,
até janeiro, todas as forças

i clube, Na

reuniãO, de ontem

à noite surgiram muitos

planos. (Leia a �ágina 8).

A Funai resolveu
adiar por mais

um mês a retirada
dos posseiros

da reserve
indígena no

município de
Xanxerê. A decisão

foi tomada
depàis .de saber

da morte do
intruso Marcelino
Ferreira da Cruz.

(Leia a página 9) .

Deputado
denuncia a

SEC de só.

dar bolsas
de estudo

a arenistas
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Euler diz que F e é �e lu �
pacífica, legal e democrática

Vilela: "Nôs estamos num

Estado pré-Constituinte'
São Paulo - "Nós estamos num estado
é-Constituinte", afirmou ontem de madru
da o senador Teotônio Vilela, durante con

ntração de políticos e professores universi
rios com o general Euler Bentes Monteiro,
residência do vereador Sampaio Dória, da

rena, horas, antes do lançamento oficial da
ente pela Redemocratizaçâo do País.
Durante três horas, o general Euler Bentes

avou debate sobre os mais variados temas e,
Ia primeira vez, - embora não declarasse
ertamente, admitiu que um candidato não

'icial possa alcançar sucesso no Colégio Elei
rál que escolherá o sucessor do presidente
eisel, o professor Godofredo da Silva Telles
rnior, autor da Carta aos Brasileiros, conse
iu convencer o general a não usar rnais a

pressão "elite" para definir eventuais lide
nças agrupadas à Frente.
O professor e vereador do MDB, Flávio

ierrenbach, quis saber do general o que será
a Frente, caso haja derrota no Colégio Elei-:
ral, o general lembrou que a maior preocu

ação não é o Colégio, mas pediu que todos
nscientizassem o povo para a necessidade

o retorno à normalidade democrática".
este período de transição é necessário que
ajã responsabilidade de todos. As elites
evem conhecer quais são os anseios da popu
ção", comentou o general Euler Bentes,

o quadro é fascinante
e perturbador, diz

o presidente da OAB
houve intervenção do proí, Godofredo, pafa
que ,,' Goiânia- Em seu segundo pronunciamento sobre as refor
lal expressão "fosse banida do vocabulário da mas políticas nesta capital, desta vez na seccional goiana da
Frente, para não afugentar o povo":,.,', ÔÃB o presidenté do Conselho Federal dessa instituição, Rai-

O Sr. Bíerrenbach fez duas declarações que" munào raoro, disse que "o quadrõ, nessa mostra, é fascinante e

pegaram o general de surpresa: "tive amigos é perturbador".
torturados e amigos que morreram nesta; fase. Explicou que "estamos no início de uma grande jornada, cujo
Sou do IviDI3 e po�so dizer que a nossfl ger�� amanhã está menos no caminho percorrido do que no fato de

ção é a dó medo. As vezes, perguntou: se nos que começamos a percorrê-lo". Para o advogado, o processo
ganharmos,será que levaremos?" .. A outra re- está desencadeado, em todas as frentes, "processo que não se

velação foi: :'0 Sr., é o primeiro gen�ral com earacter}z� pelos troféus adquiridos, mas pela perspectiva de
quem converso. pode-se notar que ha falta de novos combates, sempre apoiados na maturidade da SOCiedade
diálogo entre 'militares e a Oposição". O gene- civil".
ral Euler Bentes pediu que o passado fosse Disse Raimundo Faoro que o impasse está rompido e, afas
esquecido; alegando que o País enfrenta ou- tada a perplexidade e a indecisão, outras dificuldades se apre
tras dificuldades. sentarão, derivadas das opções a escolher, cada dia mais móveis

Um ponta alto do encontro foi o senador. e mais escorregadias. Afirmou, que, em Curitiba, foi traçado
Teotônio Vilela: "O sentido maior da Frente é no mês de maio, um amplo plano estratégico e que seguí-lo é

alin�a.r idéias. Se não se c�nseguir êxito. no dever de todo o advogado, "até, que, com o nosso concurso,

COle&_IO, devemos 'prosseg�l.r, Tem:se a im- instauremos, no País, o estado de direito democrático, para o

p�essao que os Partldos'pohtlcos estão c�m os bem da Nação livre composta de homens livres.
dias contados. O destino da Frente nao se Lembra que a Ordem dos Advogados tem compromissos,

.esgota no Colégio. O projeto Montam pode que derivam da lei instituidora, com a ordem jurídica, que
desmontar o "pacote" ,de abril. O Colégio é assumem caráter combatentes nos períodos de eclipse democrá
apenas uma ponte pergiosa mas devemos cor- tico.
rer o risco e t�ntar atravessá-la. Na democra- Observa que, em 1943, antes do manifesto dos mineiros,
era ,os fatos sao gerados pelo parlamento, n? foram os advogados, na ocasião do centenário do Instituto dos

r:glme de força pelo Execu�lvo, e no de.tr�nsl: Advogados, que iniciaram a resistência democrática.

çao pela SOCiedade..
a sociedade ,brasileira e Segundo Raimundo Faoro, ninguém deve se iludir com a

hoje a grande geradora dos fatos.' � ';'; primeira escaramuça vitoriosa, afirmando que há pela frente
um grande território a conquistar, "sulcado de muitas arrnadi
lhas e de dificuldades que serão maiores à medida em que
cairern as unnas oe vanguarda da resistência",

Segundo ele, estamos vendo no processo de reformas ora

enviado ao Congresso Nacional, que, assegurada a plenitude, do
"habeas corpus", "o terreno a percorrer foi minado de emergên
cias constitucionais, que podem anulá-lo, se deflagradas para
cobrirem a ação policial, tal como nrevistas".

Fígueiredo recebe apoiode'
trabalhadores do comércio

Brasília - "Se eu não tiver o apoio e o

ícentivo dos trabalhadores brasileiros, a

inha caminhada será praticamente inócua"
, disse ontem em improviso, o candidato da
rena à presidência da República, ao agrade
r a visita de 70 integrantes do Conselho de

epresentantes da Confederação Nacional
s Trabalhadores do Comércio.
Revelando que percebera nos representan

s dos comerciários "otimismo e esperança",
general Figueiredo recordou sua tese de que
esenvolvirnento é um estado de espírito", e

irmou que "sem esse estado de espírito nada
possível fazer, ou governar. E preciso que o

vernante sinta atrás de si o .incentivo, o

lauso e o apoio, ql,le vem com essa mensa

em de fé e esperança que os senhores trouxe

am".
'

Em resposta à saudação do presidente da
,

lJJ�deração,
Sr, Anton�� Alves de Al

.,bd.&,' que chamar&, o l1!i�!${-ro do Trabalho
r; l mpanhelro e Irmao , b candidato da
,r'.na expressou o desejo que "todos os bras i
e!ros encarassem os homens de Governo
m:-iO os senhores encaram o ministro Prieto, '

1mb um amigo e não um chefe". Considerou
l1'. a afinidade dos comerciários com o Mi-

'

,iro ocorrerá porque ele "soube dialogar
(.'m os se.nhores de igual para igual", COII

luindo: "E isso que eu quero, que venham a

i''- 4l'" çonversem comigo no mesmo tom
('ii.' tern conversado com o ministro

o General Figueiredo descreveu, no seu

llproviso, as quatro satisfações que lhe trou
era a visita: os cumprimentos trazendo "a
:xça de vontade da gente operária"; a visita
ue, por gentileza, não trouxe as reivindica
ões dos comerciários; a fé, esperanH_�_oti-

mismo que viu nos visitantes, e a constatáçãõd�
que os comerciários viam num ministre <'uOO"
amigo e não um chefe".

'
"

"", ,

> O encontro entre o candidato e os dirigentes'
de sindicatos e Federações de Comer,' 'oS',
ocorreu às II h30m de ontem, no :sá g� i

convenções do Aracoara Hotel, no aa �r J�' .

.

mediatamente superior ao do gábirteie dQ 'g�;:
neral Figueiredo. Os comerciários'o aguarda�

.

vam, conversando com o Ministre 'aQ�rá;. São Paula-Após uma reunião de duas horas com o general
balho, quando o general entrou;" Euler Bentes Monteiro, no escritório do ex-Ministro Severo
Cumprimentou-os um a um, interr:ompeQcl'O, Gomes, o ex-Governador do Estado de São Paulo, Sr. Lucas
os cumprimentos para saudar t.epórtefes qJJe Nogueira Garcez, aconselhou a todos os brasileiros a lerem o

acompanhavam o percurso do C"andiâa't� em documento pedindo democracia e justiça salarial assinado por
São Paulo - "Os beneficiários

torno dos dirigentes sindicais. uni deles, o oito empresários paulistas. "No futuro, tendo como base expe-
do arbítrio andam inquiet.os e isso

. , é sinal de que a mai.or f.orça desse
presidente da Federaçãó do Rio de Jaheíto It ri�cia política de quem foi governador deste Estado há 25 moviment.o está precisamente na-

Espírito Santo, Sr. Laureano Alves Baptista, anos, acho que este documento terá a importância que teve, por quil.o em que fingem enc.ontrar

sugeriu ao general a manutenção do ministro exemplo, o manifesto dos mineiros na década de 40", disse. fraqueza", afirmou .o senador
Prieto em seu Governo. O candidato respon·

.

Os temas d,o dQcum�nto dos empresários foram discutidos na Magalhães Pinto na Sessão de
deu cem um sorriso,' " reuni(io entre o general Euler Bentes Monteiro e os empresários lançamept.o ?fic�al da Fre,nte pela

_Saudou o general Figueiredol em nome de s.everoGom,�;,<5,,.C��U,dia Bardella, José Mindlin. Antêmio,li:rmí�
�

Redem.ocrllttza�a? d.o Pa�s. _

"e milhões de trabaltladotes db c'O'lllé'rG'io,' no lde Mor�ís, Emar Kok e Lucas, Nogu�lra Garce.z, dumqte 1 ,- }'loss�s !Pvln.dlca.�.oes
sao

reunidos em 450 sindicatos e 25 federaçõés", o duas horas ontem pela manhã segundo, (odos os efnpre�Lrios \ slm,�l�s �'i para alcança las.. ,bas-
,

'd d CNT'C S
'

,

'
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'
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' 'tam medidas Igualmente Simples,
presl ente . a

. ;, r., Antonio Alves de presentes" o en.contro nao tratou de qualq_�er t�ma polItl o ou Basta revogar.,o Pac.ote * Abril;
Almeida, inform;:tndq qae avistt'a fora feita �a Frente ,NaCional pela RedemocratIzaçao, _nao sendo, dl�cu- basta anular a Lei Falcã.o; basta
"pelo desejo dos membros do Conselho d0 tIda tambem qualquer pOSSibilidade de adesao ao movimento mandar. como se propõe ag.ora a.o

Representantes da Federação", o mais alto liderado pelo general Euler Bentes Monteiro e pio ex-Ministro Congresso Nacional, para .o

órgão colegiado da entidade, caja ,r�mní�0 Severo Gomes. "Houve apenas uma �roca de informaçõesJ', museu de inutilidades, o AI-5 e o

anual está sendo reali;!ada em ltrásília. Depoi& disse o Sr. José Mindlin, presidente do grupo Metal Leve. repertório de leis excepcí.onai,s
de referir-se aó Ministro do Trabalho corno' O presidente da Associação Brasileira das Indústrias de Má- que o aC0":1panham. Basta �eah
"companheiro e irmão:', informou que os co': quinas e Equipamentos _ Abimaq, Sr. Einar Kok, contou que,

zar a anIstia, p��a que o Pais re-

, ,', -

'h '" ..

d'
-' ._" I E IBM' h'

t.ome o diálogo, acrescent.ou.
merclar.los nao VIII am para trazer relvm b. na reumao, ? ��nera u e'f C?tes ontelro tomou. con eCI- Para o senador ".o projeto de
cações, mas para, "num encontro cordüil" mento das opmroes dos empresanos e dos fatos em Sao Paulo, ref.orma c.onstitucional nã.o s.olu-
desejar-lhe felicidades, saúde, .em nome ,dos prestando atenção, sobretudo, a existência dos problemas mais ci.ona o impasse e retarda a dem.o-
companheiros de todo o Brasi!".. . recentes de relacionamento entre patrões e operários e as for- cracia, Ele cria também figuras de

- Temos a certeza e a Gonvicçã9 de que;em mas utilizadas para a condução do processo 'de diálogo". repressão, a título de' salvaguar-
futuro próximo, o senhor, general, levará

.

Interessado em saber sobre as negociações, o líder da Frente das. A.o estad.o de sít�o, agrega-se
avante a política de valorizàção, dinamização d€ Redemocratização foi informado pelo Sr. Einar Kok que

um estado de emerg,encla par� .o

e prestígio ao sindicalismo brasileiro - eon- "elas tem sido tranquilas e pacíficas revelando de parte dos Presidente da Repubhca 1(0 ef

,
.,

" decretar, bastando-lhe .ouvir um
cluiu. empregados, uma matUrIdade maIOr do que a esperada e uma conselho constituci.onal a ser

capacidade de diálogo realmente imp�essionant�". O membro criado e no qual predominariam
do Çonselho ConsultIvo da AssocIaçao BrasIleira para o De- funcionários demissíveis suma-

s�nvolvimentó da Indústria de Base - ABDIB, Sr. Cláudio ríamente por ele próprio".
Bardella, disse-lhe também que a estrutura sindical trabalha- - Se passado o projet.o, a orga�
dora brasileira atual 'e as leis que regem o relacionamento entre nizaçã.o partidária permanecerá
a classe patronal e a classe operária são obsoletas e tem de ser restritiva? Impedmdo que se ma-

modernizadas para uma situação nova que enfrentamos e a que nIfest�m Importaptes correntes de

O
'

I -" .oplnIao. A eXlgencIa de 10 portemos de nos adaptar. general entendeu bem.essa co oca�ao .' cento de deputados e senadores
Segu�do opromotor do enc��t!o, o ex·mmlstro da Ind�lstrIa para fundar-se um novo partid.o

e ComerCIO, Severo Gomes, nao houve a preocupaçao de consagra um privilégio anti-

conseguir adesão dos empresários convidados ao ideário da popular - salienta o senador mi-
Frente de Redemocratização, A intenção foi aprofundar o co- neir.o,
nhecimento e a crítica". A respeito do assunto, o Sr, Einar Kok
comentou: "Sou empresário, mas não sou político" e os Srs,
Cláudio Bardella e Antônio Ermírio de Morais (do grupo Voto·
rantim e vice·presidente da Federação das Indústrias doEstado
de São Paulo) também negaram que tenha sido discutido, no

encontro, qualquer assunto ligado à "Frente".
O ex-Secretário da Cultura e Tecnologia do Estado de São

Paulo, Sr. José Mindlin, disse que "estou vacinado contra
assuntos políticos diretos por pelo menos mais 20 anos e por
isso mesmo não deverei aderir à Frente". O ex-Governador
Lucas Nogueira Garcez comentou: "Não sou membro da
Frente, porque sou arenista e não sou dissidente. Acho, con·

tudo, que a Frente reúne home.ns bem intencionados",
Todos os empresários tiveram uma boa impressão-do general

Euler Bentes Monteiro, depois do encontro: "Conhece bem os

problemas brasileiros e mantém hoje a mesma disposição de
servir e o mesmo idealismo que o fez um ilustre oficial do
Exército brasileiro", comentou o Sr, Lucas Nogueira Garcez.

Oposição só fixará diretriz
sobre as reformas em-agosto

Brasília'- Ao contráriO do que se previa, o

'residente do MDS, deputado Ulysses Gui
larães, não fez qualquer recomendação aos

deres Paulo Brossard e Tancredo Neves, no

:ntido de solicitarem aos deputados e sena

ores que evitassem declarações e pronun
iamentos favoráveis às reformas políticas do
loverno, Segundo esclareceu o dirigente
medebista, somente após o recesso - ou

'ouco antes do seu final- será fixada a dire·
riz partidária.

Antes de ser eleito presidente da Comissão
vJista do Congresso que examinará as refor
nas, o deputado Laerte Vieira (MDB-SC)
Jlsse que o projeto do Governo, mesmo apre
;entando pontos positivos, "é falho em muitos

1spectos", entre os quais alguns fundamen-,
[,115, como a omissão da anistia, eleições dire
ta�, competência e fiscalização do Congresso e

mediJas sociais e econômicas.
'

Durou menos de, uma hora a reunião do Sr.
LJvsses Guimarães com o senador Paulo
Br(mard e deputado Tancredo Neves, pre
sente al!1da o secretário-geral do MDB, depu
tado Thales Ramalho. O presidente do par
tido explicou, depois. que foi apenas uma

troca de opinião sobre o projeto das reformas.
- Vamos todos estudar a matéria durante ('

�ecesso, Os deputados e senadores do par
tIdo Integrantes da Comissão Mista, tem tam

!Jém a atribuição de realizar amplos estudos

de cada ponto da proposta. De minha párte,
pretendo consultar juristas e professores de
direito para melhor examinar pontos das re

formas - disse o presidente nacional do
MDB.

Ele esclareceu que só em agosto o partido
fixará a diretriz sobre a matéria; em reunião
da direção nacional com as bancadas da Câ
mara e do Senado. Serão também solicitadas
manifestações de líderes e dirigentes regionais
do MDB.

Para o ex-líder do partido na Câmara, de

rutado Laerte Vieira - elto à noite presl:
dente da Comissão Mista -- o projeto gover
namental "é falho e não atende em toda a sua

extensão aos anseios da reforma política re

clamada pela Nação".
Disse que a revogação dos atos institucio

nais e complementares, prevista na proposta,
deveria ser total, sem ressalvas. Criticou tam

bém a data da vigência sugerida - lO de ja
neiro de 1979, observando: "Será qUe existe
credibilidade para esse procedimento?".

O Sr. Laerte Vieira, a exemplo do Sr. Ulys
ses Guimarães, entende que para as salva

guardas do estado e da sociedade "bastaria o

estado de sítiO, com algumas normas amplia
das e atualizadas", deixando claro suas restri
ções ao estado de emergência e as medidas de

emergência, "excluídas da apreciação do

Congresso e que merecem ser reformuladas".

Ney não crê qlle Geiselllse o

AI�5 para implantar projeto
�óz do Iguaçú - O futuro governador do Pa
'aná, sr. Ney Braga, disse ontem não acreditar

1ue o presidente Geisel utilize o ato 5 para
mplantar seu projeto de reformas Qoliciais, .

;aso o Congresso f'��ha-se a emendá-lo até a

iesfiguraçáo de �'''. versão inicial. Ele tam

Jém afirmou não vislumbrar "nenhuma c,:>nse-
1uência" da ação l' �;lica da Fre�te Nacional

de Redemocratização, "porque ela é real

mente ilegal":
O Sr. Ney .Glaga diegou ontem à tarde a Foz

io Iguaçu e durante algumas horas, visitou o

canteiro de obras de ltaipu. HOJe ele estarà

nas cidades cizinhas de Medianeira e Quedas

do Iguaçú para presenciar inaugurações pro
movidas pelo governador Jayme Canet Ju

nior. Durante a apressada entrevista conce

dida nO"aeroporto Internacional, logo após
desenbarcar, garantiu que o Governo não está

recuandó ao admitir a vig�ncia das reformas

para logo após as eleições de 15 de novembro,

algumas alterações na legislação que regulaine.n
tará as medidas de emergência e, ainda, na dIs

posição da Arena de apresentar emenda, alter
nativa a do senador Franco Montara, hxando

pleitos diretos já a partir de I5 de novmebro.
"O presidente Geisel sempre disse que seu pro
jeto poderia ser aperfeiçoado", afirmou.

Líderes analisaram
o documento dos

'empresários de SP

São Paulo -"Uma frente

de l�ta pacífica, legal e demo

crática", assim o general �uler
Bentes Monteiro definiu .o

movimento lançado ontem

em São Paulo. no recinto da

Assembléia Legislativa, �m
seu discurso de 5 laudas, lido

pausadamente.
- "A minha proposta."...,...

afirmou' - "é a de evitar o

perigo d� controntos pela ra

dicalização. A minha pro.
posta é a de paz, sim; mas não"
a paz das vaies silçnçiadas DU

reprimidas, porém a paz do
livre 'diálogo de todas as. vo

zes de todas as idéias". Og�ne�
ral' considerou ainda que ()

M'oS é a "e�pinhl\,dorsal" da'
Frente pela Redemocratiza
ção e que "estamos aqui e em

todo o Brasil para ouvir e ex

primir a sua paciênc!a, ."!�s
também a sua rrnpaciencta .

Depois de afirmar que
comparecia à reunião na As
sembléia Legislativa "sob a

única inspiração de servir à
minha pátria e a casa da de
mocracia", o General Euler
Bentes explicou que "decidi
abandonar O' recolhimento

que me haviam credenciado
44 'anos de serviços prestados
ao exército", tendo em vista
õ surgimento 'no País de "um
clamor da nação brasileira" �

pela democracia, onde havia
"a marca inconfundível de di
versos movimentos de opinião
, movimentos que exprimiam
desde simples inconformi
dade, até pura rebeldia".

Destacou que essas vozes

reclamavam, "em última ané oue, impedidas de particip
Iise", "uma legítima democrr -iretamente de moviment
cia representativa, um autêr políticos, tem, entretant
tico estado democrático". i manifestado os mesmos ide
acrescentou: "e por temer qIJ e os mesmos objetivos que'
movimentos tão diversos nl fendemos. Como os bispl
aparência e, alguns, às yeze� na declaração de ltaici; os a

até contraditórios, mas n vogados, na declaração \

verdade tendentes todos a un Curitiba, e os jornalistas.
mesmo objetivo, primeira tudo por que se vem batem'
imediato, viessem a desagua na ABI, no curso de seus
num conflito indesejável par. anos41

e existência quero le;
todos e para a própria nação brar, também, que tem
é que julguei do meu dever, dr mes o sentido o recen
brasileiro e patriota, assumi "pri�eiro documento da
um lugar nessa Frente Nacio empresários".
nal de Redemocratização". Soêre a situação econômi

"E aqui estou" - acentual do País, disse: "defrontam,
-:-" "justamente pari uma situação em que as grav
rsso: para trazer a minha con dificuldades econômicol

, tribui9ão e ii minha propóst�� financeiras misturam-se
E a m�nha proposta e de evitá \ cresceptes angústias dos e

.o p'engo d� confrontos pell �ame�tos domésticos, (

radlca!lza�ao. A minha pro tmensf maioria das farnílis
posta e a da paz entre os bras torna do já legítima a s
leiros. sem exclusões nem prt peita, senão a evidência, I

ferências. Aliás, com uma pri que os problemas da nos

ferência, sim, uma e única: écononia transcendem os

preferência pelos mais humi mites tia conjuntura, con

des, que são a maioria d sintonias de males estrur

povo brasileiro. A minh rais".
proposta é a.da paz, sim, mi
não a paz das vozes silencit A seguir, afirmou que ta

das ou reprimidas, porém problenas "tanto no Plano ir

paz do livre diálogo de tods terno c'omo no ínternacrona
as vozes, vozes, de todas ( exigem' tomadas de posição'

,
idéias. A paz democrática, el opções e linhas de conduta í '

que todas as vontades re tal importância, gravidade
presentam, adequada e pn urgência, que nenhum grup
porcionalmente, na formaçã corporação ou classe terá c

00 poder, por maioria qi pacidade nem, sobretudo, d

respeite os direitos da mim verá arcar com a responsab
ria. lidade de decidir isolad:

Adiante, fez questão ( mente. São soluções que, pai
citar "as grandes instituiçõ: serem duradouras, reclama Ida sociedade civil brasileir. consenso da Nação". ! '

Para MGgalhães r�'ormas

retardam a dem�crac;a -/

- Quase 15 anos nos distancia tranha. Principalmente quando
do 31 de março: o País não por sabe que o povo brasileiro. e

ser dividid.o p.or uma data, ne M DB sao contra o Regime Rev
s�us filh.os classificad.os de bo cionário, por ser arbitrári.o"
ou maus, segundo as atitudes ql contra o G.overn.o, pela sua :{
tenham assumido em determ competência - disse o Senád.or Q,1nad.o instante", declar.ou. van Rocha. j, -

'Aerescentou que as oeclaráç(,
O senador disse que "é preclJ do General Euler à imprensa pall

'

refaze� o rotelr.o e marchar paI lista df!vern ser esclarecidas, •

'

os .obje�lvos a qlJe renunl''t0ll ,r- --s s� o General c.onfirmar:'
PaiS, Na? basta arrastar-se, 1m, que foi publicado?

'

"

damente" n.o rumo dos ac()ntec - Então quer. dizer que f.om,l;
mentos; e necessáriO anteclpar- ludibriad.os e teremos de enc.ont! •

a eles: conduzí-l.os, para qlle a s .outra solução, \
lução seja a mais rápida e menl , \d.ol.or.osa possível: E preéis.o ql . O g.overnad.or de Goiás, �

cheguemos a �mpontq �m 9ue Iraouan C.osla Júnior. maniferdemocraCia S!J� lfTeverslvel. t.ou ontem em G.oiânia a .o inilA dedaraça? d.o General �ult de que se a Frente Naci.onaf pe,Be�tes Montelr.o, de que �ao s R�dem.ocratizacão vier a se cri
op�e nem a.o. re�lItJe, nem a rev( taHzar inclusive c.om a apresen
I�çao, mas s!m a dem.orada exclçã.o de uma candidatura à Prer)
çao, fOI recebida eom bastante fldência da República, "mesmo i
serva entre os parlamentares dd.o General Euler, um militar d:
MDB que se encontravam onle maior respeit.o e de rec.onhec
em _Brasilla. d.o prestígio", ela será bati

, .

E enfatizou: "tranquilamente, '

Loment.ou-se, IOcluslve, que General João Baptista de FigUj(líder Paul.o Brossard mostr.ou-:red.o será eleito".
irritad.o quand.o leu a entrevisi ,

d.o General Euler, pouco antes I I

seguir paFa São Paulo, onde p2 Negou-se o g.ov::rnador a

ticípou da primeira concentr�ç, mentar a declarÇlçao do. Gene!:

pública da chamada "Frente Golbery do Co�to e Silva, 51
RedemQcratizaçã.o". quenclada pelo IIder do gQvem

, no Senad.o, Sr. Eurico

Rezen�e,
de que a Frente é ilegal, just'["

O líder emedebista teria dit cando que "não tive ainda qu )
amigos seus que diante dessa quer preocupação em analisar,

'si'ção, tencionava cancelar �esse movimento", Comentób
presença na próxima reunião'3penas que "uma tentativa cr A
movimento, dia 7, em ManaLCentrahzar as IOsauslaçoes de ali'

- Essa declaração é muito guns setores com O Governm.o'� IUArbítrio reforn,do é I,L
I:arbítrio confirllldo"

São Paulo - "O MDB
não será inflexível em propor,
mas não se desonrará pela sub
missão servil de homologada ora

de ordens intocáveis emanadas do
Palácio do Planalto", afirmou,
ontem, o presidente nacional do

Partido, Deputado Ulisses Gui
marães. durante a primeira con

centração da Frente Nacional de

Redemocratização , quando co

mentou o projeto de reformas, di;
zendo que "arbítrio reformado e

arbítrio confirmado",
Depois de dizer que "arbítrio

não se reforma, mas se eXllrpa,
como um câncer", o deputado
Ulissfrs Guimarães destacou que
"qcUJ;; usufr.ui o arbítrio não o

eli��ina. para não perde�I?, .

Ma eja-o, maneira-o, aJeita-o,
aVe nça e recua", Acrescentou que

"�_'peramos ii1tran�,igente�ente
n

-

Imponha novo pacote, em

q e a pretensa salvaguarda do Es
t do realmente seja a salvaguarda
dio AI-5",

Lembrando que o MDB coor-

ena a Frente pela Redemocratl-
t ção � "e lhe é juridicamente

res onsável, pois logo ,pelo nome

se fdentifica sua missão" --, o Sr.
UH sses Guimarães ressaltou que
"a I ação repudia tutelas e tutores,

Qu. r aut.odetermina,r-se e aut.o

gov rn.o é direito e obra de tod<;,se
nã.o de oligarquias. Um povo so se

ade determina politicamente pela
dem cracía, "Ref.ormas nã.o são.o

caminho",
C 'nsiderou c.omo caminh.o

"úni�o" a Assembléia Consti
tuinte\ e advertiu que "o arbitrio,

/

Decretos trCJnsferf;'il
�fic;a;s ii 'f::s�,r,,.,,·

Brasília - O presidente da República assinou decreto na pasta
do Exercito agregando o general-de-brigada Octavio Aguiar de

Medeiros, por ter sido designado para exercer as funções de
Chefe do Serviço Nacional de Informaçoes (SNl), onde já foi
empossado.

Através de outros decretos, Geisel transferiu para a reserva

remunerada três coronéis, cinco tenentes-coronéis e um major. São
eles: Walter de Figueiredo Costa Aluizio de Uzeda e Bene·
dito Gonçalo Teixeira de Figueiredo" Ricardo Palmieri Barros,
Oswaldo Oliveira e Edmar Alves Areas .. major Cyro Mendes
de Moraes,

Todos os decretos sairam publicados no Diário Oficial que
circulou ontem, bem como as exonerações e nomeaçoes dos

generais-de-btigada Newton Araújo de Oliveira Cruz, Vinicius
.

Lemos Kruel e Harry Alberto SchnardorL b general Newton
Cruz foi exonerado da 80 Região Militar, para onde foi desi_g
nado o general Vinicius KrueL Este, por sua vez, foi exonerado da

Inspetoria' Geral de Policiais Militares, para onde foi no

meado o general Harry Schnardorf, exonerado da Diretoria de
Inativos e Pensionistas,

que se arvora em JUIz para sete O Segundo exemplo dado pe,
ciar sempre o direito e cond<;rlPresldent7, NaCIOnal do MDB

é�J'sem defesa, malsmou o repudsegulOte: quando defendemos
ao AI-5 como contestação,convocação de uma Assemblé

'

constituinte como subversãoNacional Constituinte, os defen'
agora a Frente Democrática �sores do arbítrio acharam PO;I
cional como ilegal. N.o caso, c.olbem usar contra nós .outra pai
cidem o exercício simultãneo 'lavra que ficou na moda: subver�
direito que tem os partidos � ,são Da mesma forma que signifi
cidadãos de se reumrem pacl;:ava conlestar o fato de simples"
camente, conspante reconhelmente estarmos contra.o InstltutQ •

ram a declaraçã.o universal d.os �Ol que repousava o arbítrip (e'
reitos do homem e até a carta (AI-5), passou a ser c.onsiderado
torgada em vigor". subversão n.ossa intenção de Óuvir

a sociedade e de abrí-Ia parai qu.1
O Sr. Ulisses Guima�ães (Sle �anlfeste livremente na ic.on

respondeu ontem, em Sao PaLfecçao dos do<:.u�entos fulnda-;
ao líder da Arena no Senadolllentals da Nacao ,

I
I

República (Eurico. Rezende), ,�residência �o MDB acha qu�
"sempre que se quer a Lei c.o a J-rent� N�clonal Pela Redrmol
deve ser a Lei. o arbítrio, quec:atiZaçao,nao �em marcos c�.on<>'l
anti lei , considera ilegal essa ��glcos e so sera esgotada su�' mis-,
tude. A Frente Nacional pela 'ao quando for devolvida á So
democratizaçã0 é legal, por?ledade BraSileira o Estado de Di,·
até mesmo a carta outorgadaeito, Enquanto h.ouver o �rbí-\
Brasil e a declaração dos dlrelno, a Frente deve perdura�. I

do homem reconhecem o din '/
,

de reunião pacífica aos cidadã( O parlamentar emedebisla in-

Segundo ele, "entendem a�ormou_ também que .o �1 DB"
que a Frente é ilegal, mas �lnda nao to_mou sua decisão de
atitude nã.o é nova, Nós, queançar ou nao um cand'idat.o à'
tamos contra .o arbítri.o, estafresiaé:ncia da República n.o ÇQlé-,
acostumados já a esse tipo ddlo t:Jeítoral, � I? oe ouiubr8, di

saçã.o. Quand.o lutávam.os ,lendo que nao há delij.ora
exempl.o, contra o AI-5, f!cOl�uanto a ISSO, Simplesmente .o

moda utilizar contra nos l!arudo procura tomar uma deci
velha e ambígua palavra, ql�O responsável � a data I ite:
contestação. Ag.ora, na pal�ara o lançament.o da can .ida
do candidato C?ficial ,à Presid��ra é o dia 5 de setembr? � ar

da República, e o_pr.opno g.ov�r de agost.o ,c.om SUbSldiol que,
quem rec.onhece e declara a erão dados pela própria �.oVI- 'I
prestabilidade d.o Ato Insutllnentaçã.o da Frnte,.o partid.ol de- ,
nal N.o 5" 1dlrá""

l.. j-J
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. Vestibular da

Acafe será

debatido em

Curitibanos

o presidente da Associação Catari
nense das Fundações Educacionais -

Acafe e reitor da Udesc, professor
João Nicolau Carvalho, informou que
a entidade realiza hoje, em Curitiba
nos, uma Assembléia Geral quando
serão estabelecidos definitivamente os

critérios para o Vestibular Unificado
de 1979.

�oãO Nicolau declarou que os pon
tos sobre os quais serão organizados o

próximo vestibular praticamente
. fazem parte da proposta que foi enca

minhada pela Acafe à UFSC: duas op
ções para cada candidato; o programa
será o da Secretaria de Educação para
o II grau; questões elaboradas por pro
fessores que militar no II grau e nível
de dificuldades compatível com o pro
grama.

ESTRUTURA

Para o próximo vestibular, o presi
dente da Acafe disse que toda a estru

tura já está montada, inclusive os
' I

nomes da Comissão Organizadora
Preliminar foram escolhidos, e já estão
em plena atividade. "Não há problema
de' qualquer espécie. na Acafe para o

vestibular, pois fomos os pioneiros na

realização do Vestibular Unificado em

Santa Catarina, em 1975", esclareceu,
Acrescentou que dois anos depois,

,
em 1977, a Acafe transferiu seu

"Know=how" para a Coperve, da

a qual fazia parte a UFSC. Para o reitor
da Udesc, a Coperve órgão resultante
de convênio, foi uma experiência
muito boa. "Estamos esperando ape
nas que sejam publicados os relatórios
e as análises técnicas dos dois vestibu
lares de 77 e 78 - o que ainda não
ocorreu - para podermos aquilatar
cientificamente esta experiência que
infelizmente se interrompeu".

O reitor da Udesc e presidente da
Acafe acrescentou que o rompimento
do convênio, por parte da UFSC, "em
nada alterou as excelentes relações
entre o sistema fundacional e aquela
universidade. A UFSC é peça impor
tante no ensino superior de Santa Cata
rina, tanto que uma parte dos nossos

bolsistas faz pós-graduação alf",
- Aliás, o ensino superior em Santa

Cat:llrina está já adquirindo contornos
muito bem nítidos; o sistema funda
cional no interior, espalhado por todas
as microrregiões, e a UFSC em Floria
nópolis, corno um grande centro 'de
pós-graduação para todo o sistema -

disse.
- Esta conjugação entre universi

dades federais e particulares é conside
rada como ideal pelo MEC, inclusive
pela grande economia de recursos que
traz ao Governo. E sabido que o custo
do aluno fundacional é muito menor

, que o das universidades federais. Além

t disso, o sistema fundacional é muito

í mais justo, mais democrático, pois só
j paga quem pode pagar, e o restante

recebe bolsa, o que não ocorre com o

sistema público, que é elitista - afir
mou o presidente da Acafe.

CATARINENSISMO

Outro ponto ressaltado pelo professor
João Carvalho é o fato de se adotar o

programa da Secretaria de Educação
para o vestibular. Segundo ele, a reali
dade catarinense passa a ser mais vi

vida. mais sentida pelo vestibulando é
o caso de Comunicação e Expressão:
"com a inclusão de autores catarinen
ses no programa do vestibular, haverá
uma verdadeira explosão editorial em

Santa Catarina. São 20 mil vestibulan-
'dos todo ano, comprando livros de au

tores nossos. Haverá, al�, expansão da
indústria gráfica, da indústria edito
rial".

PÓS-GRADUAÇAO
O programa de pós-graduação em

execução pela Acate foi lembrado pelo
seu presidente. Disse que, em convênio
com a Capes, através do PICO - Pro
grama Institucional de Capacitação de
Docentes - já concedeu bolsas
de-estudos a mais de uma centena de
professores do interior, das fundações
educacionais, sendo este o maior pro
grama de pós--gr.aduação em opera
ção na região Sul do Brasil.

Além dos cursos de pós--graduação
do PICO - Mestrado e Doutorado
a Acafe, juntamente com a Capes, vem

concedendo bclsas=-de=estudos para
o exterior, além de realizar e também
conceder bolsas--de-estudos para
diversos cursos de especialização e

aperfeiçoamento.
- Todo este trabalho que a Acafe

vem realizando é possível, segundo seu

presidente, porque que a Acafe possui"
mecanismos muito rápidos de decisão,
e uma estrutura bastante leve. "Nesse
ponto estamos muito à frente dos dis
tritos geoeducacinais, resultado da le-

.

veza das estruturas da Acate das fun

I dações, bem como o encontro perió
, dico de equipes técnicas das institui-

ções, que equacionam e resolvem os

problemas à medida em que eles vão se

guindo - frisou.
CÁRÁTER SISTEMICO

O presidente João Carvalho. fa
lando sobre a estrutura da instituição,
disse que esta apresenta uma caráter
verdadeiramente sistêmico, objeto de
louvor das autoridades do MEC. Pela
primeira vez no Brasil se tem uma insti
tuição congregando entidades univer

sitárias, realizando um trabalho de

coordenação, assessoramento e tam

bém de porta-voz junto à outros órg
ãos da administração estadual e fede
ral.

Finalizando, afirmou que o sistema
Acate é bastante singular, sendo motivo
de estudos de diversas autoridades
educacionais, pois é, antes de tudo,
fruto do trabalho das comunidades in"

i terioranas em criar e manter cursos su

periores, aliadas aos poderes públicos
municipais e estaduais. �E um esforço
das fundações para a melhoria dos re-

cursos humanos em Santa Catarina e

uma contribuição valiosa o desen
volvimento do nosso Estado e do
Pais".

Geisel pede ao povo que se

ura e lute com a Revolução
SalvJor-Ao inaugurar o Centro Urbano

do Bainl da Caixa D'água, nesta capital, úl
timo at<ptíblico de sua visita de 30 horas a

Bahia, cPresidente Ernesto Geisel disse, em
.

discUrsolé improviso que "a Revolução brasi
leira é rttlmente a construção do nosso Bra
sil". Ele:onclamou, também, o povo brasi
leird a nião, frisando: "mantenhamo-nos
unioJos e/amos para a luta que se antevê, em

bn ,,�: Vfnos lutar por nosso poder, pela Re-

vol.�ão' .

G pnidente falou para cerca de duas mil
peslOas,que compareceram a inauguração do
Cellto locial, obra que representou investi
meltos�e Cr$ 17 milhões, com recursos dos
gOVern6 federal e estadual. Seu pronuncia
melto ão estava previsto e foi feito em função
00 )T(�unciamento que o precedeu, o do Sr.
Mace Vilaça, coordenador do Programa
Nacjolal de Centros Sociais Urbanos,
'dir�itlo-se a Geisel. ele disse que o "povo
bralillro saberá. na hora própria e perfeita
queseaproxima, responder Vossa Excelência,
diZftJl)-lhe o sim que a consciência, política,
quclQdever de justiça e que o discernimento

l�haãO"'1( :hefej da Nação, em resposta, declarou
qr (lbts inauguradas na Bahia traduzem
u .

l' orç comum dos governos federal, es

t-
.

a . e cio povo. Elas mostram que "se nós

I � 10� nos manter unidos, se cada um esti-
� 1".,on a cooperar no conjunto, se aban
donarmos sentimentos egoístas, de apenas e

simples oposição por fazer oposição, mas se

nós. unirmos de fato, nas idéias, nas intenções e

nas obras, nós realizaremos muito".
Além do discurso de caráter político, outro

fato que marcou a inauguração do Centro So
cial Urbano de Caixa D'água foi a emoção que
tornou conta do presidente quando ele assistiu
a uni balé em que três dançarinas bailaram
com bebês no colo e quando um grupo folcló
ricoentoou a "Canção do Rio Grande do Sul",
sua terra natal.

Para a inauguração do Centro Social Ur
bano, o presidente chegou ao local às 1Oh40m,
depois de inaugurar um conjunto habitacional
na Boca do Rio e visitar de passagem algumas
obras do governo estadual. Q presidente tendo
a seu Jado o Governador Roberto Santos, foi
recebido pela Secretária de Trabalho e Bem
Estar Social, Sra. Maria Yvete de Oliveira, pelo
coordenador do Programa Nacional de Centros
Sociais Urbanos, Sr. Marcos Vilaça, e direto
ras de órgãos da Setrabes.

Dirigiu-se ao palanque armado no campo
de futebol do centro social, bastante enla
meado devido as chuvas que cairam de ma

drugada, descerrando de passagem a placa c0-

memorativa da inauguração. Ali já o estavam

esperando o futuro Gover
nador Antonio Carlos Magalhães e outras au

terídades. Ao se aproximar da parte avançada
do palanque, em companhia do governador, o

piesidente acenou e recebeu aplausos, no mo

(Q!nto em que pombos foram soltos no campo
de futebol.

O Chefe da Nação ouviu, então, o discurso
iaSecretaria de Trabalho da Bahia, Sra Maria

I:''jete de Oliveira, que falou dos 32 centros

lO. .ais previstos para a Bahia, representando

investimentos da ordem de Cr$ 230 milhões e

atendendo a quase ÍO por cento da população.
Ela ainda destacou que o programa está cum

prindo seus objetivos sociais no Estado, e que
"para tanto não tem faltado a proteção do
Senhor do Bonfim".

Após o discurso da secretária, Que pratica
mente não foi ouvido pelo público, devido a

problemas na aparelhagem de som montada
no local, o coordenador do Programa' Nacio
nal de Centro Sociais Urbanos, Marcos Vi

laça, disse da importância do programa social
do Governo Geisel e frisou ao presidente que
na Bahia e em outras partes do país, "nas horas

próprias e perfeitas, a sua gente não lhe fal
tará". ,

O general Geisel fez então seu pequeo dis
curso de improviso, realçando o movimento
de março de 64 e a união do povo brasileiro,
dirigindo-se a seguír'a creche do centro social.
Antes, ao descer do palanque, quebrou o pro
tocolo. Ele cumprimentou alguns populares e

o maestro "Miro", da' Filarmônica 25 de
Março, que o saudou na chegada e na saída, a

terceira classificada em um concurso nacional
de Filarmônicas.

Ao entrar no salão principal da creche, o pre
sjdente e acompanhantes foram saudados
por duas jovens vestidas de baiana, que incen
saram o grupo, dançaram ao som de ataba
ques. O presidente demonstrou um pouco de

surpresa ao ser incensado, enquanto o Gover
nador Roberto Santos lhe dizia algo ao ou

vido. As duas jovens ainda se deitaram em

frente ao presidente, em sinal de reverência.
Após as duas baianas, aproximaram-se,

dançando; duas jovens caracterizadas .como

iansã e orixá, do candoblé, seguidas por
uma jovem vestida como oxurn, a deusa das
águas doces, e oxossi, o orixá caçador. De
pois, surgiu no salão um grupo juvenil de balé
que, dançando ao som de uma ária de Bach e'

constituído de 10 moças e um rapaz, tinha três
das dançarinas com crianças recém-nascidas
ao colo. Neste momento o presidente mostrou

emoção e seus olhos lacrimejaram.
A mesma emoção ele demonstrou a seguir,

quando todo o grupo dejovens artistas entoou
a "Canção do Rio Grande do Sul", folclórica e

de seu estado natal. A esta altura a imprensa já
havia sido colocada para fora do salão, mas

acompanhantes do presidente confirmaram glie.
ele novamente ficou bastante emocionado.

Depois o presidente seguiu, sempre ao lado
do Governador Roberto Santos, do futuro
Governador Antonio Carlos e da Secretária
Maria Yvete, para o auditório do Centro Social

Urbano, onde o coral da Escola Parque Car
neiro Ribeiro, regido pelo maestro Hamilton
Lima, fez uma breve apresentação. Após o

canto; ó general Geisel dirigiu-se a porta de
saída, cumprimentando rapidamente o

maestro e alguns presentes ao auditório -

decorado com redes de pesca penduradas ao'teto?

Assinou' então o livro de visitas,
encaminhando-se para o carro que o conduzi
ria ao Palácio de Ondina, onde almoçou com o

Governador Roberto Santos. Ele saiu do
centro sociafas II h30m e o retorno a Brasília
se deu por volta de 14 horas.

Santos e Antônio Carlos, enfim, juntos
Salvador - Um imprevisto colocou lado a

lado, pela primeira e única vez durante a visita
clt Geisel à Bahia, o governador Roberto San
tos e seu inimigo político e sucessor Antônio
Carlos Magalhães. O fato se deu ontem pela
manhã, durante a inauguração do Centro So
aal Urbano do bairro da Caixa D'Água, nesta

capital, e foi fartamente registrado por fotó

grafos e cinegrafistas, dado o seu ineditismo.

Após o discurso do Sr. Marcos Vilaça,
coordenador do Programa Nacional de Cen
tros Sociais Urbanos, a comitiva que estava'no

palanque oficial çomeçou a se dirigir à creche
do Centro Social, que seria visitada pelo presi
dente. Contudo, este à última hora decidiu
lazer um pronunciamento, caminhando rumo

aos microfones colocados na parte avançado
do palanque. A rapidez do fato impediu que,
GOmo tinha acontecido até aquela altura da

. visita presidencial, o atual e futuro governador
permanecessem cada um de um lado do presi
dente. Os dois ficaram juntos, olhando fixa
mente para a frente, ignorando-se mutua
mente.

Esta ocorrência, além de evidenciar a dis
puta de popularidade entre os dois inimigos
políticos, mostrou claramente a sua preocupa
ção em estarem sempre ao lado do presidente.

O futuro governador chegou antes do local
da solenidade, acenando e recebendo aplausos
de boa parte das aproximadamente duas mil

pessoas presentes ao Centro Social de Caixa
D'Água. Quando o presidente e o governador
chegaram ao palanque, após o cumprimento
ao Chefe da Nação, O Sr. Antônio Carlos foi à

frente, acenou para o público e recebeu novos

aplausos, além de cumrimentos do general
Moraes Rego, Chefe da Casa Militar da Presi
dência, e de seu aliado Jutahy Magalhães, fu
turo senador biônico pela Bahia.

O governador Roberto Santos não fez por
menos, adiantou-se no palanque e também
recebeu palmas, que coincidiram com os

aplausos dados ao general Geisel, que o acom

panhou no gesto, e aos pombos que, soltos no

campo de futebol onde foi instalado o palan
que, iniciaram a revoada.

Após o primeiro discurso, o da Secretária de
Trabalho e Bem Estar Social, sra. Ivete Ri
beiro de Oliveira, esta recebeu os cumprimen
tos do pssidente e do governador, mas não do
ex-presidente da Eletrobrás, o que depois ela
vingaria. Durante a apresentação de um grupo
folclórico. na creche do centro, a Secretária
ficou à direita do-presidente, entre este e o Sr.
Antônio Carlos, posicionando-se o governa
dor à esquerda do general.

Mas, 110 ato seguinte, apresentação de um

coral, no auditório do Centro Social inaugu
rado, o Sr. Antônio Carlos retornou seu lugar
ao lado do presidente, com este mais uma vez

separando os dois inimigos políticos. O fecho
'da disputa foi dado pelo futuro governador,
ao ser indagado .. quando a comitiva se dirigia
para o palácio de Ondina - se também não iria
ao almoço que o Sr. Roberto Santos ofereceria
ao presidente.

"O almoço é para os íntimos do governador
e não para os íntimos do presidente", ironizou
o Sr. Antônio Carlos, diante do que viu o

sorriso do senador Luis Viana Filho.
DIFICULDADES

O objetivo político da viagem do Presidente
Geisel à Bahia, de unir as diversas correntes da
Arena local, não foi conseguido, pelo que
ficou demonstrado nas audiênciasque ele con

cedeu. O Governador Roberto Santos dissi
dente, em função da escolha de seu sucessor,
Sr. Antônio Carlos Magalhães, reafirmou ao

preisdente sua posição, além de denunciar as

dificuldades que vem sofrendo em ter aprova
dos os projetos que encaminha a Assembléia,
dominada pelos grupos aliados dos Srs. Antô
nio Carlos, Luis Viana Filho e Jutahy Ma
galhães.

.

"Durante três anos, em relação a Assem
bléia, tive completo diálogo com as diversas
correntes, mantendo um equilíbrio . Em se

guida a sucessão, pela posição que adotei
houve divergências, nos termos em que foi
colocado na nota que divulguei após o des
fecho do debate sucessório", disse o Governa
dor Roberto Santos aos jornalistas, depois da
audiência que manteve à tarde com o presidente
,no Palácio da Aclamação.

O problema das mensagens vetadas na As
sembléia como uma sobre a criação. de uma
universidade em Camaçari, que o governador
considera um fator importante para a vida do
próprio Polo Petroquímico do Nordeste, que
ante-ontem o presidente inaugurou - foi colo
cado pelo Sr. Roberto Santos sem "expectativa
de comentários do presidente".

O governador baiano não informou, em ne

nhum' momento da entrevista, qual foi a rea

ção do presidente as suas colocações, dizendo
apenas que "não houve reação que justifique
um relato meu". Nem mesmo quando explicou
ao presidente seu ponto de vista de que "a
proporção entre a A_rena e o MOB pode se

alterar em JS de novembro, a despeito da van

tagem arenista que deverá permanecer".
Já o deputado Jutahy Magalhães, líder de

uma forte facção da Arena baiana e futuro
senador "biônico", considerou que o governa
dor cometeu "um equívoco nestas colocações.
Não há razão para se Iazer propaganda do
MOB", acrescentou; reafirmando sua opinião
de Que a vitória da Arena baiana acontecerá
em novembro, com possibilidade de o partido
oficial "ampliar" a larga vantagem que tem
sobre o MDB.

O Sr. Jutahy Magalhães também foi rece

bidoem audiência pelo presidente, juntamente
com o futuro Governador Antônio Carlos
Magalhães, com o futuro vice Luis Viana Neto
e com o candidato ao Senado pela via direta,
deputado Lomanto Júnior os quatrorepresen
tando as correntes que formam a Arena
baiana, excluindo-se a do Governador Ro
berto Santos, praticamente em formação.

Aofinal da audiência, além de qualificar de
"equívoco" o que o Governador Roberto San
tos disse ao presidente sobre as próximas elei
ções. O Sr. Jutahy Mgalhães foi claro em dizer
quet'de nossa parte, Antônio Carlos Magalh
ães comandará a campanha eleitoral". E
acrescentou: cada um fará a sua campanha,
como tem di; o próprio Governador Roberto
Santos". '

Sobre a a ência com o presidente, infor
mou que dr assuntos foram abordados: as

eleições de Ie novembro e a de outubro,
quando o :io eleitoral vai se reunir para
escolher o imo Presidente da República.
Segundo [ utahy Magalhães, a vitoria no

colégio "SI US ampliada aindà'"do que a

registrads do da convenção da Arena,
quando ral Figueiredo foi escolhido
candidat irtido com "94 por cento dos
votos".

Quan
presider
baiana \

maior d

galhães
arenistr
audiênc

'ições de 15 de novembro, o

I aos candidatos da Arena
's trabalhem para uma vitória
,", segundo o Sr. Jutahy Ma-
único, dos quatro candiatos

)U com a imprensa depois da
Chefe do Executivo. Os de-

mais se m.

alem das bolsas, receberam um pacote
de fichas para tratamento de saúde, o que
significa que estão abusando da miséria
dos professores para fazer média eleito
ral".

Essas fichas para tratamento de saúde,
"até bem pouco tempo negadas para
aqueles que de fato necessitavam de li
cença para tratamento de saúde", agora
"serão distribuidas pelos deputados da
Arena de acordo com suas conveniên
cias".

O deputado fêz questão de esclarecer
que os deputados do MDB "nunca rece

beram um formulário de bolsas de es

tudo", porém ele entende que "não se

deve fazer política com isso, porque é um

auxílio destinado aos mais necessitados
para que possam estudar".

Por outro lado, disse, "normalmente
as bolsas de estudo são distribuidas no

início do ano, mas aqui somente agora os

formulários foram entregues, apenas
com a finalidade de cassar votos".

Assim, concluiu o deputado,
indagando-se "está agindo honestamente
este Governo? Será que está respeitando
os príncipios revolucionários?"

Secretário acusado de aliciar

eleitores' com bolsas de estudo
O deputado Lauro André da Silva

tomou conhecimento ontem que a Secre
taria de Educação distribuiu formulários
de bolsa de estudo aos candidatos da
Arena às eleições de 15 de novembro e,
aos atuais deputados fichas a serem

preenchidas pelos professores.que neces

sitam licença para tratamento médico.

Revoltado, o parlamentar oposicionista
foi até o gabinete do secretário Mário
Moraes para "também apanhar minhas
fichas e formulários", porém, os funcio
nários afirmaram que "desconhecem os

fatos". No entanto, disse, "os fatos estão

aí, e quem quiser bolsa de estudo procure
os candidatos da Arena".

-Odeputado, em vista disso, pretende
"enquadrar o Secretário da Educação em

algum dispositivo do Código Penal",
porque no seu entender isto é "alicia
mento de eleitor com dinheiro público".
Também, frisou, segundo a lei "é corrup
ção conquistar-se o voto mediante paga
mento". Além disso, salientou, como o

. secretário ocupa um cargo no Executivo,
"no meu entender também se enquadra
na malversão do dinheiro público".

Líder da Oposição
se diz desencantado

pelas reformas
o líder do -MDB, deputado Francisco

Kuster, em discursofeito ontem da tribuna

confessou que saia deste período detraba
lhos legislativos "com certo desencanto"

pelos fatos que aconteceram. Ele referia,
se aos fatos ocorridos, em âmbito nacio

nal, com o projeto de reformas políticas
"quejá não satisfazem mais opooo brasi-
leiro".

.

Para o líder emedebista, se as reformas
fossem propostas nos anos de 1970/71
"talvez Significassem alguma coisa para a

Nação mas hoje todos estão cansados do
arbítrio". Além de criticar a proposta de
emenda constitucional, manifestou sua es

tranheza pelo fato de que só começarão a

vigofar a partir do próximo ano.

Mas, na sua opinião, "as esperanças do
nosso povo de hoje estão voltadas para a

Frente Nacional de Redemocratização que

veio para construir uma Nação a todos os

brasileiros". Após referir-se a concentra

ção realizada em São Paulo, citou os

nomes dos senhores Teotônio Vilela, Ma

galhães Pinto, Acyolli Filho, do general
Euler Bentes Monteiro, além dos estudan

tes, igreja, operários, entre outros, que

formam a Frente visando "ajudar o País a

sair desta situação de arbítrio".
.

o aumento do preço da carne também

[oi apontado pelo líder do MDB ao .dizer
que não há qualquer mobilização por

parte dos órgdos competentes visando dar
combate à inflação, à alta do custo de vida
e a uma melhoria no nível de vida dos

.

menos favorecidos. Por isso; a viabilização
disso tudo e de iI.ma Carta Magna que viria

com a Frente "que haverá de ajudar a

construir um Brasil para todos".

Em aparte o deputado Horst Domning,
vice-líder da bancada da Arena, manifes
tou sua surpresa com a adesão do MDB à
Frente já que o movimento "foi instituído

para algUém que pretendia ser candidato
da Areno", mas não conseguiu.

Blumenau reúne prefeitos
.

.

e líderes do MDB dia 8

Lauro: "Não se deve fazer política com

isso"

Segundo o deputado Lauro André da
Silva "cada candidato da Arena recebeu,
ou está recebendo, 50 formulários de
bolsa de estudo, e os atuais deputados,

. Blumenau (Sucursal) - Cerca de 28 mu

nicípios do Estado estarão em Blumenau
dias 8 e 9 de julho, representados pelos
seus prefeitos num encontro promovido
pela Prefeitura Municipal de Blumenau,
reunindo prefeitos do Movimento Demo

crático Brasileiro.

Serão debatidos diversos assuntos e

entre eles. o posionarnento político dos
prefeitos emedebistas frente à campanha
eleitoral de 1978, os trabalhos adminis
trativos nas prefeituras da Oposição.con
tra as lesões no retomo de recursos pro
venientes do Estado e da União.

De acordo com o programa em fase

final de elaboração deverão proferir pa
lestras aos prefeitos os professores Ge
raldo Ataliba e Celso Bandeira de Mello,
ambos da Universidade de São Paulo,
especializados respectivamente em Di
reito Tributário e Direito Administra
tivo.

A convite do Deputado Federal e can

didato ao Senado Jayson barreto,.deverá
estar presente para fazer uma palesti:a o

ex-líder do MDB, Freitas Nobre ou o

Deputado João Cunha, ambos de São
Paulo. Por outro lado o senador Evelásio
Vieira, que retorna hoje de Brasília de
verá confirmar a presença de um membro
da bancada oposicionista no Senado.

Colautti: reclassificação
visou corrigir distorções

O presidente da Assembléia Legisla
tiva, deputado Waldomiro Colautti, ao

autografar a reclassificação dos funcio
narios da Casa, ontem, juntamente com

o 10,20 e 40 secretário da Mesa Diretora,
Octacílio Pedro Ramos, Casildo Malda
ner e Venício Tortato, respectivamente,
afirmou que sua preocupação maior

sempre foi a de corrigir as distorções exis
tentes no quadro de pessoal. Irregulari
dades que, segundo ele, vinham se acu

mulando desde longa data "trazendo pre
juízos a maioria e beneficiando uma mi
noria".

Durante o ato da assinatura dos autó-,
grafos o presidente do Poder Legislativo
lembrou QUe a cerimônia daauele mo

mento tinha uma grande significado para
todos. Referiu-se à comissão especial que
elaborou o projeto de reclassificação a

quem dedicou "os louros da vitória", ci
tanto o presidente da comissão Saulo
Vieira e seus' integrantes, Marcondes
Marchetti, Ruth Knoll, Marco Aurelio
Krieger, Dario Rosa e Enio Luz.

Ao elogiar a comissão lembrou que

seus integrantes realizaram um trabalho
de quase um ano para hoje tornar a re

classificação uma realidade. "A intenção
da Mesa-Diretora - frisou - era fazer com

que aqueles funcionários de pequenos
vencimentos fossem comtemplados".

O presidente da Comissão, Saulo
Vieira, também teceu algumas conside
rações sobre a reclassificação, salientando
que o trabalho da equipe rol reanzaao
"sem pressão e sem condicionamentos".
Com a reclassificação lembrou que os
funcionários da Assembéia Legislativa
terão "garantia nominal, individual",
tendo ainda elogiado a total isenção da
Mesa Diretora cuja única preocupação,
sempre foi a de que nenhum funcionário
fosse oreiudicado.

O ato de assinatura foi realizado no

gabinete dOI presidente da Casa, tendo
contado com a presença de vários fun
cionários que se congratularam com os

integrantes da comissão e da Mesa Dire
tora pelo acontecimento. Os
autógrafos das leis foram encaminhados
à sanção do governador Konder Reis.

Ministério das Minas e Energia
. 4Ele� Centrais Elétricas Brasileiras SA

Ministério das Minas e Energia
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Eletrobras Centrais Elétricas Brasileiras SA

consórcios.

'Eletrosul
Centrais Elétricas do Su' do Brasil SA

Eletrosul
Centrais Elétricas do Sul do Brasil SA

Energia para qerentir o desenvolvimentoEnergia para garantir o desenvolvimento

AVISO DE PRÉ-�UALIFICAÇÃO

CONSTRUÇÃO DE LINHAS
DE TRANSMISSÃO EM soo kV

Centrais Elétricas do Sul do Brasil S.A. - ELE
TROSUL, subsidiária da ELETROARÁS, está proce
dendo a pré-qualificação de fírm.rs nacionais inte
ressadas na construção de apro dmadamente 810
km de linhas de transmissão em 500kV, circuito
simples, nos Estados do Paraná, Santa Catarina e

Rio Grande do Sul, a partirdo 1.° trimestre de 1979.

As firmas interessadas deverão ter patrimônio
líquido mínimo (Capital Social, integralizado, mais
reservas de capital, mais ou menos saldo da conta
de lucros e perdas) de Cr$ 25.000.000,00 (Vinte e

Cinco Milhões de Cruzeiros), grande experiência e

tradição em serviços de igual porte (Construção de
linhas de transmissão em tensão igualou superior a

345 kV), organização, disponibilidade de equipa
mentos, pessoal e recursos adequados, e revelar
capacidade para boa realização das obras, a curto
prazo.

As instruções para elaboração das propostas de

pré-qualificação, estarão a disposição das firmas
interessadas, até o dia 10 de julho de 1978, no ende
reço abaixo, das 10:00 às 12:00 horas e das 15:00 às
17:00 horas.

CENTRAIS ELÉTRICAS DO SUL DO BRASIL
S.A. - ELETROSUL

RUA FELIPE SCHMIDT, 33 - 7.0 ANDAR
FLORIANÓPOLIS - SC

Na retirada das instruções para pré
qualificação, deverão ser apresentadas provas do

-

patrimônio líquido exigido, através do último ba
lanço oficial. Somente pessoas credenciadas pode
rão retirar as instruções.

AVISO DE PRÉ-QUALIFICAÇÃO

TERRAPLENAGE.M DAS SUBESTAÇÕES
DE GRAVATAI E CAMPOS NOVOS

Centrais Elétricas do Sul do Brasil S.A. - ELE
TROSUL, subisidiária da ELETROBRÁS, está pro
cedendo a pré-qualificação de firmas nacionais in
teressadas nos serviços de terraplenage_m necessá
rias à construção das Subestações de GRAVATAI e

CAMPOS NOVOS, nos Estados do Rio Grande do
Sul e Santa Catarina, a partir do 3.0 trimestre deste
ano.

As fi rmas interessadas devérão ter patrimônio
líquido mínimo (Capital Social integralizado, mais
Reservas de Capital, mais ou menos Saldo da Conta
Lucros e Perdas) de Cr$ 15.000.000,00 (quinze milh
ões de crúzeiros), comprovada experiência. em

obras similares concluídas, não sendo admitidos

l
As instruções' para elaboração das propostas de

pré-qualificação estarão a disposição até 10 de
julho de 1978, no endereço abaixo, de 10:00 às 12:00
horas e das 15:00 às 17:00 horas.

CENTRAIS ELÉTRICAS DO SUL DO BRASIL
S.A. - ELETROSUL

Rua Felip-e Schmidt, 33 - '7.0 andar
Florianópolis-c- SC.

Na retirada das instruções deverão ser apresen
tadas provas do patrimônio líquido exigido, através
do último balanço oficial.

A documentação especificada nas instruções
será até às 17:00 horas do dia 23 de julho de 1978,
nas condiçôes e local constante das instruções.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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A política de

salvaguardas

Pela história dos dois últimos anos, pode-se levantar a

política de salvaguardas do regime, na qual se baseou a

distensão. Com ela, por ela garantido', o presidente Gei
sel pôde traçar o roteiro que vem trilhando para realizar
reformas políticas - ainda não conclusivas, conforme
reeonheceu -, sem prejuízo da retenção do poder pelos
militares, pelo menos por mais seis anos depois da ex

tinção do seu mandato, e do controle dos direitos e

garantias que foram concedidos após .a revogação dos
atos institucionais.

, Esse roteiro começou com a Lei Falcãó. Por ela,
.impedíndo-se a propaganda política pelorádio e a tele-

I visão, visou-se a sustar a difusão eleitoral do MDB,
objetivo parcialmente atingido em 1976, sem que se

registrasse vitória correspondente à audição global do
Govern�. A ameaça eleitoral para 1978 persistia e a

existência de uma bancada parlamentar da oposição
muito numerosa obrigá-lo-ia a compor-se com o MDB
em torno de um projeto político. Tais hipóteses deve
riam ser eliminadas para a implantação gradual das re

formas políticas e extinção do processo revolucionário;
com a concordância dos generais.

O incidente da reforma do poder judiciário deu o

pretexto para a ação' co�etiva do Governo. Pondo-se em

recesso o Congresso, decretaram-se medidas que iriam
eliminar as principais dificuldades. A redução do quo
rum para votação de emendas constitucionais daria, em

tese, ao Presidente o controle da tramitação das refor
mas, A supressão de eleições para um terço dos senado

res, substituídos por representantes biônicos, assegura
ria para o futuro o controle da ação do Congresso,
erigindo-se o Senado em Câmara reguladora do pro
cesso político sob controle do Executivo. A eleição indi
reta dos governadores eliminaria fator de agitação e

transferência de poder, assegurando tranquilidade ao

sistema para escolher livremente o sucessor do presi
dente Geisel. Para impedir que o MDB, com maioria
nos colégios eleitorais de cinco Estado, elegesse gover
nadores, alterou-se a composição desses colégios de
modo a garantir para a Arena a posse dos Governos vitais
do Rio Grande do Sul e de São Paulo, focos de inquieta-
ção. ,..,,

A reação nacional ao pacote de abril produziria conso-

I", lidação da liberdade de imprensa escrita, medida com

pensatória, e estimularia a renovação da missão Portela
para elaboraçâo do projeto; na base não mais de nego-
ciações com o MDB mas com os órgãos da sociedade
civil e as personalidades que se distinguiam com defen
soras da reimplantação da ordem jurídica, Mas o apare
cimento da candidatura alternativa do senador Magalh
ães Pinto determinou a antecipação da convenção na

cional.. deixando-se para depois as convenções esta

duais, contrariando-se a praxe até então seguida. Com
isso evitava-se que o Senador absorvesse os votos dos
descontentes e atuasse nas convenções 'regionais pres-

t tigiando facções em disputa. A medida foi tão eficaz que

I o Sr. Magalhães Pinto não pôde concorrer à convenção

I' da Arena e passou a atuar na faixa da oposição, onde hoje
convive com a candidatura alternativa do general Euler

I Bentes e o apoio de dissidências militares não declara

� das nas indentificáveis.
Ao longo do processo, surgiram embaraços militares,

indicadores de rivalidades em matéria de candidatura e

de rejeições ao nome já então ostenvisamente da prefe
rência do Presidente para a sua sucessão. Em função
disso Foi eliminada à candidatura do general Silvio
frota, demitido do Ministério do Exército, e paralisadas
as sondagens no Alto Comando, realizadas pelo general
Hugo Abreu, com a antecipação para dezembro do con

vite oficirul ao general Figueiredo para ser o candidato.
O problema militar ressurgiria mais adiante com o apa
recimento da candidatura d'o general Euler Bentes que

que poderá ser indieado pelo MDB com apoio em dissi
dências aglomeradas numa Frente Nacional de Rede
moeratiza.ção, que o Governo tem como ilegal e cuja
atividade, ontem iniciada em São Paulo, poderá ser

suspensa.

Tudo tem sido meticulosamente previsto e provido.
Quando há surpresas tomam-se as medidas cautelares.
Assim é que, para evitar que reformas futuras se façam à

mal'gern do controle do Governo, restabeleceu-se o

princípio constitucional clássico, subvertido pela revo

lução, da votação de Emendas Constitucionais pelas
duas Câmaras, separadamente. Com maioria assegu
rada no Senado o Governo retém tecnicamente o con

trole das futurasvotações. As coisas se passam conforme
o planejado ou conforme as retificações de rota aconse

lhadas.
Tudo vai bem para o Governo, consolidada a candida

tura Figueiredo e definida, na linha da conveniência
dita revolucionária, a reforma política, a ser ampliadas
segundo promessas do Presidente e do caridi·dato. Os
acidentes que se antevem, a esta altura, são a eventual
aprovação da Emenda Montoro, convocando para este
ano eleições diretas para
Governador e para dois terços do senado; a eleição
parlamentar de 15 de novembro; e a identificação do
peso específico das forças que apoiam a candidatura do
general Euler, ainda uma incógnita nó curso do pro
cesso. Se t.udo for superado, iremos ter no Governo o

general Figueiredo. Segundo seus propósitos, para go
vernar democraticamente_ .Segundo as realidades, para
2! possível decretação desde o início de 'emergência

I
naciQual t�U regional, confonne a germinação e a exten

�iíü de rer,istêncill.

ILL 1_.'_il8_,_O'_"_'1S_t_.'"_._t9_i_f!_i_'@_B_tr_1ll_'_'_C_tJ__J

A caminho -do ideal

Na verdade, não se trata de do
sar meticulpsamente um dos in
gredientes em-função do outro.
Constitui-se equ ívoco argumen
tar-se que a liberdade possa ser

tanto mais ampla quanto menor

atingir o ponto. máximo de per
feição, mantidas, ambas, a liber
dade e a segurança, nos limites
ideais de sua realização plena. t:.
natural que nurn estágio pr:im'iti
vo desse processo, os dois. valores"
guardem· entre si certa correspon
dência. Neste caso, a segurança
parecerá limitar a liberdade; e es

ta parecerá afrouxar a segurança.

A saúde 'pública em Santa Catarina
A Reunião Regional dos. Secretá-

. rios de Saúde' e do Ministério da

Saúde inaugurada na Capital Carari

nense, no dia 26 do corrente, tem

permitido ao nosso Estado oferecer

aos· observadores as providências re-·

lacionadas com os problemas sanitá

rios, conhecer o vulto das atividades
, do Governo de Santa Catarina num

setor administrativo de fundamental

importância na tranquilidade social e

na valorização do homem para a ação
no desenvolvimento catarinense.

A palestra do Secretário Eduardo

Cordeiro dos Santos Neto, da Pasta

da Saúde e Promoção Social, consti

tuiu peça de oportuna contribuição
para o conhecimento do que tem sido

feito, em solo catarinense, pela atual

administração do Estado em favor da

segurança .da saúde popular e dentro

do que, em todo o País, se vem preco

nizando,Para.o bem estar das popula
ções.

Revelou aquele titular que o Go

verno Catarinense expandiu a rede de

unidade sanitária de modo bastante

acentuado, elevando de 157 unidades

para 240 os lucros assistenciais distri

buídos entre 190 dos 197 municípios,
Os índices de mortalidade infantil

o equilíbrio entre a segurança for' a segurança, e vice-versa. O
e a liberdade é um ideál tão ânti- verdadeiro equilíbrio não está em

go entre os povos, e comumente medir quantidades iguais de libero
tão distante, que traduz na sua dade e de segurança. São dois va

pr6pria longevidade um comple- . lores que embora" virtualmente
xo de dificuldades intrínsecas e . apareçam ligados, na prática, des
emergentes, para as quais não há frutam de

�

condições próprias e
, soluções definitivas e -ebsolutas. independentes, e como tal preci
A história das nações demoeráti- sam ser considerados. O equiH
cas é marcada pela luta incessan- brio ou a estabilidade democráti
te em busca de um modus viven- ca, portanto, reside num ponto
di entre estas duas coordenadas em que tanto a liberdade quanto. A evotuçâo indicará no entanto
d o o rdenamento institucional, a segurança atinjam o seu grau de que nada é menos errôneo. Em
que não raro aparecem conflitan- desenvolvimento prõprio. Ou estágios superiores, o regime de
tes, como que a sugerir um im- seja, o máximo de segurança, mocrático levará à constatação
passe, ou a impor um desafio. como máximo de liberdade. peculiar de que, onde a segurança

. No' Brasil, não' se está, feliz- se configurar mais completa e de

mente, longe desse entendimen- senvolvida, a liberdade será mais
to. Malgrado distorções de enfo- ampla e radiante.· Nãó se há de

que e de estilo, e a despeito das pôr qm confronto o que deve.em
dificuldades históricas, num e verdade somar-se, no fim último,
noutro terreno, a batalha que a transcendental, que é a realização
Nação enfrenta é no sentido de do homem.

.

Displicência
Senhor Diretor: O Diário Oficial do

Estado de 23 de junho do corrente ano

publica em sua primeira página o Decreto
na 5.165 de 21.06.78, que "cria a Reserva

Biológica do Aguaí, no município de Or

leães". A par da elogiável consciência

'ecológica do Poder Executivo é profun-
damente lamentável a maneira displi
cente como, em três documentos oficiais

distintos, se grafou o topônimo do Muni

cípio. A lei 4.6 I 8, já desde 1971, prescre
veu que o topônimo Orleães deve ser gra
fado Orleans, na forma da sua ortogra
fia tradicional e os dirigentes estaduais

demonstram ignorar este fato, Atencio

samente Jaime Sprícigo - Florianópolis.

apresentam diminuição muito sensí

vel, o que, evidentemente, demonstra
os resultados auspiciosos das medidas

governamentais, na área de responsa
bilidade da Secretaria da Saúde e

Promoção Social.
O coeficiente de mortalidade geral é

de 8,4 por mil habitantes, e o de morta

lidade infantil é de 61,6 por mil nasci

dos vivos, o que se considera nível
moderado.

As declarações do Secretário
Eduardo Cordeiro dos Santos Neto,
na sua palestra, aludiram ao pro
grama de modernização dos laborató
rios de Saúde Pública no Estado, assi

nalando suas dificuldades c tipos de

atividades e o programa de imuniza

ções, implantado em julho de 1977,
que se tem desenvolvido em crianças
menores de umano de idade, assim
como o aumento da vigilância epide
miológica, produto final de um sis

tema, como subsistema de laborató
rios de Saúde Pública.

Afirmou finalmente o Secretário
Santos Neto que os problemas sanitá
rios têm prioridade em, Santa Cata

rina, onde o plano de ações do Gover
nador Antônio Carlos Konder Reis se

faz sentir eficientemente concreti-

Agradecimento
Prezado Senhor; Serve o presente para
agradecer esse órgão da imprensa pela
cobertura dada quando da apresentação,
em nossa cidade, da peça teatral "OAna

lista".

Esperando sempre contar com sua pre
ciosa colaboração, queira aceitar nossos

votos de elevada estima e distinta consi

deração. Atenciosamente, ProL Acyr
Osmar de Oliveira,Diretor -de Cultura e

Esporte de Itajaí

Deficiência
Senhor Diretor: Depois de cerca de 20

anos contando com o horário das I 8h 15,
da linha de ônibus Centro-Sambaqui, foi

este horário inexplicavelmente supri
mido, causando, com isso, sérios trans

tornos à nossa comunidade, já que ten!os
que usar o carro da linha Centro-Barra \

do Sambaqui, que sai do terminal no

mesmo horário mas que pelo seu trajeto,
e agora também pela super lotação, le

va meia hora a mais a chegar ao fim da

linha, ou, então, apanhamos o ônibus

Centro-Cacupé-Sambaqui, com os mes

mos problemas.
É interessante notar, também, que

quando havia os três horários, todos os

carros já saiam lotados do terminal e,
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�..cursi51is: BlunH:n:O\I - Rua 7 de Setembro,
367 - '10 andar - BnlS<lue - Avenida Consul

(farlos Renaux, 56 - Galeria Gracher - Salas 1

e 2 - Chapecú - Rua Uruguai. 1458 - Criciúma
- Ayenida Getúlio Vargas, 312 - Itajaí - Rua

Herci,lio Luz, 412 - 10 andar - Joaçaba - Rua 15

de Nove.mbro. 882 - 10 andar - Joinville - Rua

9 de Março, 478 - Galeria Grossembacher ,

sala N - Lages, Rua Carlos Jof ..e do Ama,ral,
67 ' Tubar"o - Rua São Manoel, 210·" São

Miguel do Oeste - Rua It,aberaba - Repre·

zado.
"A participação do homem no pro'

duto do desenvolvimento" - asseve

rou o titular da Saúde - "far-se-á,
principalmente, pelo acesso às fontes
de saúde". Conclui o Secretário que
isso "basicamente exprime a vontade
maior do Governo catarinense em

oferecer à comunidade bens e serviços
de saúde compatíveis com o seu grau
de desenvolvimento,

.

Isto significa ação integral, vincu
lada desde a política governamental
ampla até o nível de prestação de ser

viços ao indivíduo em cada consulta
dada ou vacina aplicada".

A circunstância de estar sendo
Santa Catarina sede dessa reunião de
autoridades administrativas no setor

de Saúde Púlibca da União e do Es
tado tem sido, assim, correspondida
pela evidência de que o Governo de
Santa Catarina não se descuidou de

problemas de vital interesse de suas

populações, tais como os da defesa da
saúde popular e valorização do
homem para as tarefas do desenvol
vimento geral.

agora, a coisa es�á muito pior.
Para o senhor ter uma idéia, na

quinta-feira passada, o ônibus teve que
fazer uma parada na Cadeia Pública,
para ser resolvido o problema criado sem

necessidade, pois os usuários exigiam o

cumprimehto do trajeto suprimido.
Assim, sendo, apelamos a V.Sa" no

sentido de sensibilizar a Direção da em

presa ou, então, as autoridades compe
t�ntes, para que restabeleçam o horário
das l8hl5m da linha Centro-Sambaqui,
o que será um bom serviço prestado a

comunidade de Sambaqui que, antecipa
damente, manifesta o seu agradeci
mento. José Firmino de Souza - Samba

qui.

I,

sentantes: Hio de Janeiro e São Paulo - A.S.

Lara Uda. - Purto A egre - Proppal Propa
ganda Representaçô s Uda. - Curitiba, Belu

Horizonte, Brasília, : 'alvador, Recife, Fort .. '

leza, Belém - Pl'reira' e Souza e Cia. Notki,,

rio Nacional; AJB - ln ternacional: AP - Radio

fotos: .AP - Telefotos: AJB.

DESENCANTe
No encerram,ntodos tfl

balhos da Asse�bllja r()��
rentes ao primeio Slmestle,
o Deputado FraJ}!isctl Kuser
manifestou da trilullt seu �
sencanto, diante lOS fatos JIl"'
líticos ocorridos ro i>eJ,iod!,
entre os quais re(iriHe c(lll
destaque às refOlllls ens
minhadas pelo (,:l'emo' (O

Congresso, I
* � .�

cessário, já que o parlamentar
ficou bastante conhecido
desde os tempos em que
exerceu a liderança no MDB
na Câmara.

Entretanto, não é nada in
teressante para a sua cam

panha visando a reeleição. O
trabalho que lhe foi confiado
exigirá sua pennanência em )

Brasília num periodo em que
os candidatos estarão no ga
rimpo em busca do voto, a

pedra preciosa indispensável
na vida de qualquer político. I

I
Recomenda- e tl:,.Ider 10

MDB que aus{,ult( t � iens-

ment? da opi�iã�.Ilú''lblic! • • •

esta sim carreg�al[{ It�õE 'Entre todos, o mais satis-
para estar completar (, 'ti(1\,! feito com a indicação do Sr.
sencantada com' a "'tividal Laerte Vieira para presidente
parlamentar nos seis prime da Comissão é o ex-prefeito
ros meses do ano, uma d Juarez Furtado, candidato à
mais pobres da história ( Câmara pela mesma área elei
Legislativo. torai do ex-líder oposicio-

Desencanto metívad nista.

também, pela parca conti CAMPANHA
buiçâo dada à ação da Asser A Assembléia iniciou o re

bléia pela bancada oposici cesso regimental de julho,
nista, tendo esgotado a pauta dos
RECEIl'A principais projetos em trami-

Um pai aflito levou onte tação. Mesmo porque a partir
ao Hospital Infantil de FI, de agosto e até novembro
rianópolis o seu 'filho, que SI seria praticamente irnpossí
frera ferimentos na Doca el vel a aprovação de qualquer
.virtude de uma queda. O m, mátería, tendo em vista a difi-

·

dico examinou superfícia culdade para a obtenção de
mente 'a criança-e �eceito quorum.

· Cepacol. 'Chegando à farrm Em tempos de campanha,
cia, o pai perguntou para qu cada qual vai para o seu lado.
servia o remédio, sendo Íl EMPENHO
formado que seu us Empenhado no êxito da
recomendava-se no combat candidatura do seu filho ii As
às inflamações da garganta. sembléia Legislativa, o ex-

.. '" * Governador Ivo Silveira
O pai dispensou o mediei botou o pé na estrada.

mento e foi à procura de outr
" .. ..

profissional. No que fe Já visitou todos os municí-
muito bem. . pios cujos diretórios da Arena
PÉRIPLO hipotecaram solidariedade ao

.

O Sr. Jorge Konder BOI nome de Renato Silveira.
nhausen encerrou sua cam CLAREZA
panha do semestre com visi Por proposição do Depu
tas a Mafra, Sâo Bento do Su tado Júlio Cesar, a Assem-

· e joinvtlle, Durante o nês d bléia Legislativa encamí

junho seu roteiro de vÍlgen nhou mensagem ao Ministro

atingiu a todas as grandes I dos Transportes. reivindi
médias cidades do Éstli«o. cando a duplicação da BR-10l

•

.. >I< .. no trecho compreendido
Na próxima semana o call- entre Palhoça e Itajaí.

didato da Arena ao Gwtmo Em resposta, o secretário
do Estado deverá viaja laTi geral do Ministério comuni

Brasília, a fim de av�tll;-se eou que "a reivindicação re

com o General João IUHlst� cebeu, o_l"erecido apreço, fi·

Figueiredo. Durante o en- cando, entretanto, registrada
contro vai conhecer a dítaern para oportuno atendimento".
que o General virá a SartaCa· • • ,.

tarina. Para ser mais claro, o Mi-
A PERIGO nj stério poderia simples-

A escolha do Depitrdo mente informar que a obra
Laerte Vieira para a �nsi, não será tão cedo' executada.

·

dência da Comissão \.1sta LENOIR

encarregada de aprecar as Desde ontem em Florianõ
emendas e dar parecer a) Iro- polis o Senador Lenoir Var
jeto de reformas poktbas gas Ferreira. Permanecerá na

pode ser muito boa paraa 11'0' Capital até novembro, coor

jeção de seu nome no ceorío denando a campanha eleito
nacional. Fato, aliás, dene- rol da: Arena.

CI6viIJ Júnior

A obra política de

Sir Charles Chaplin
Há homens que fazendo rir.: IS vezes chorar, contribuem decisivamente i

para o aperfeiçoamento da pesmalidade humana. O cartaginês exilado
Terêncio Foi um desses homenl,elefinill a funcão do cômicoe O oaoeí do ,
wmedió�o como a de um honen para o qual nada do que é humano deve
ser estranho. Através dos temp',� utilizando-se dos mais vanaoos «nomas,
tais homens escrevem ou dizen gracejos que revelam as debilidades maIs

flagrantes do ser humano, ri�i(}llarizando-se, e obrigando os homens a

modificar-se.
Não foi irrelevante, por exerl'po, o papel desempenhado por Aristófan�s,

que ridicularizando o idealisl1'O excessivo de Sócrates, obngou a reaçao

platônica e condiciou o surgimellto de um Aristóles. Assim, se o Ocidente um

dia aprendeu a pensar, deve mUt� ao comedIante atemense, que embora nos

pareça injusto e antipático hoje, teve boas razões para fazer Sócrates um

parvo abilolado, com a cabeça ):Ilrdida nas "nuvens".
.'

Há, desde então, toda uma linguagem de indivíduos que fazendo nr modl-.
ficaram para melhor os costumes. Plauto, Terêncio. Gil Vicente, Lope da

Vega, Shakespeare, os anônimos autores da "Comédia dell'Arte" e Moliér�.
Este, desmistifica no seu nascedouro alburguesia, ridicularizando sua avareza

(hoje denominad� poupança) ou a os�ntação s�m nobre� de seus memb�?s
(rebatizada nos dtas que correm com � expressa0 mglesa beauful people ).
Com isso, tornaram-se estes llonstrut�res da humanidade, homens políticos
tão ou mais atraentes que os político, partidários de suas épocas.

Essa função parece ter destinado [eus, no século XX, ao m�lês Charles

Spencer Chaplin, cuja morte recentenente o mundo sofreu e cUJa obra que
tem umnotável valor estético, que nâJ nos cabe aqui comentar, tem mUIto

mais, um incrivel valor político.
Muito antes que qualquer Marcuse, ao criar o personagem que celebraria

com suas calças ensacadas, bigodinhopreto, chapéu de coco e bengala,num
contraste absurdo, Carlitos denunciai ao mundo, @ problema da margmah
zação do homem moderno e dos val<tfes do humanismo, soterrados ambos

pelo progresso indiscriminado, pela m�nização do homem e pela massific_:l
ção do ser intermédio da manipulaçio de sua vontade e pela canallzaçao
distorcida de seus desejos e senlimenlOs.

A �strutura da comédia chapliniana�quase sempre a mesma, uma situação
de iniustica causada vela massificacão.vela indiferenca, ou Ictanna aue vaI se

apoderando do homem contem� em relação à sorte de seus semelhan'
tes, a ação do pequeno vagabundo procurando a so}ução do problema, a

resolução do mesmo, e. finalmente, a solidão como umco prêmiO de quem
possa ou ousa desafiar a "ordem natu\al das coisas".

E dentro dessa estrutura cabem tod'lS as mazelas do nosso tempo: a fome

(em busCa do ouro), a mecani7.ação ITcmpos Modernos), a injustiça (O
Vagabundo), a situação terrível dos ilnigrantes (O imigrante), a IOfánela
abandonada (O Garoto), a guerra como fenômeno humano (Ombro, armas).

A sua critica à tirania (O Grande Ditador}é inexcedível quer na cena do balé
do Ditador com o globo terrestre, quer na barbearia onde os dois ditadores

disputam a primazia de sentar-se acima do outro até ambos baterem VIOlen-
tamente com a cabeça no teto.

.

Mas aindà maior é sua crítíca às denominações das democraCIas mal
formaelas as elemocraduras ou democracias relativas. realizada no �Rei de
Nova Iorque" em que, 39 menos, serviu para. fazer ver aos o!8Ulhosos nort�
americanos, que a sua democracia de e�portação ainda tinha muito a apren
der com a do velho mundo, fazendo-se assim, merecedoura do banho de água
fria que tomou na "cena do Comitê do Senado".

.

O pensamento político de Chaplin está resumido no discurso final de "O
Grande Ditador" e que sintetiza-se em seu penúltimo parágrafo:

"SoIdados' Não batalheis pela escravidão! Lutai pela Liberdade! No décimo
seumo capítulo de' São Lucas está escrito-que o Reino de Deus está dentro do
Homem, não de um só homem ou de. um grupo de homens, mas dos homel)s
todos' Está em vós' Vós, o povo, tendes o poder de tornar esta VIda hvre e bela
e de fazê-la uma aventura mara�i1hosa. Portanto - em nome da democraCIa
- usemos desse poder, unamo-nos, todos nós. Lutemos por um Mundo
melhor, novo ... um mundo bom que a todos assegure o ensejo de trabalho,
que dê futuro à mocidade e segurança à velhice!!".

Esse o sonho de Chaplin, de Carlitos e todos nós, também. (APLA),

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Do;s menores podem ser os

autores do atentado à bomba
Polícia suspeita de dois meno

res, alunos do próprio Colégio
Catannense, tenha sido os res

ponsáveis pelo atentado ocorrido
naquele educandário quinta
feira, às 18:30 horas, quando uma
bomba caseira exprooiu num dos
banheiros causando danos ma
teriais de grande monta. Segundo
o delegado titular do DOPS
Francisco de Assis Amorim "não'

• há nada que indique conotações
políticas ou subversivas. Deve ser

apenas uma brincadeira maldosa,
por parte de alguns alunos. Nós
suspeitamos particularmente de
dois que foram vistos próximos
do banheiro, na hora da expio
são."

Ainda segundo Amorim é bem
possível que se comprov� estas

s�speitas, at!avés das investiga
çoes que estao sendo realizadas.
A delegacia que ocorreu ao local
foi a de Segurança Pessoal qu�
então solicitou a presença d� Po
lícia Técnica, e embora o laudo
desta não esteja pronto, a opinião
dos técnicos é de que a explosão
fOI causada por diversos rojões
habitualmente usados nas festas
juninas.

Para o diretor do Colégio Cata
rinense Padre Egídio Korbes, este
foi um ato de extrema irrespon
sabilidade de quem o cometeu,
pois bem ao lado do banheiro, há
uma sala de aula, que foi desocu
pada somente 15 minutos antes da
explosão de forma que ao se reti
rarem da classe os alunos podiam
ter sido feridos, haja visto que os

estilhaços se estenderam por todo
o local, passando inclusive para o
corredor da escola".

A explosão foi ouvida até cerca
de 500 metros do colégio, destruiu
parte das instalações sanitárias,
quebrando vidros, das janelas,
portas e até do corredor em

frente, tirou o reboco das paredes
e ainda alguns azulejos. "Embora
o acidente não tenha alcançado

. grandes dimensões, foi muito pe
rigoso" disse o padre Egídio,
"pois pela intensidade do estouro
e dos' estilhaços, qualquer pessoa
que se encontrasse no local, pode
ria ficar surdo, cego ou até mesmo

morrer".
Para a direção do Catarinense é

dificil saber quais as razões que
podem ter levado um ou alguns
alunos da escola a agirem de
forma tão irresponsavel: "Pode
tanto ter sido uma brincadeira
para causar justamente o tipo de
tumulto que houve, ou mesmo

uma manifestação de algum
aluno com problemas no lar ou na

prpria escola. Quais as origens e

causas nao se pode deduzir". 'Para
os alunos dj? colégio, que ontem
mostravam-se completamente
aespreocupados com o ocorrido
tudo não passou de uma brinca
deira, e a Ana Luisa de 16-anos,

que estava no portão (Je entrada
conversando com seu namorado

�oJícjll.COJltinua. investigando
e já tem alguma pista. Padre

Diretor ficou estarrecido com

a força do petardo. Bomba
.

caseira danificou todo o

banheiro e a parede (fotos).
Dois menores são suspeitos.

falou, "foi pura gozação esses

guris são uns retardados m�smo".
Mas gozação ou não a decisão

que a direção tomou não é brin
cadeira. E se forem descobertos
os responsáveis, ou mesmo al-'
guém for encontrado portando
este tipo de explosivo, será ex

pulso do colégio. E o diretor diz
que, "esta não é uma medida
nova, já em 12 de maio tendo em
vista a proximidade das festas ju
rrunas, foi destruída como medida
preventiva, uma circular para os

pais, a fim de que estes conscienti
zassem seus filhos dos perigos, e

que não permitissem que levas
sem rojoes para as uepenoencias
do colégio. Medida que foi refor
çada em junho por ocasião da
reunião do círculo de pais e mes

tres, e ele conta que diversos alu
.nos já foram suspensos em vista
destas medidas preventivas.

Mas não serão tomadas atitu
des de repressão na escola, por
que, diz ele, "a nossa preocupa
ção é manter um equilíbrio entre a

liberdade e o acompanhamento
de normas que devem ser segui-

CONCURSO DE PROGNÓSTICOS PARA EQUIPES DE ES
PORTES DA IMPRENSA. DAS RÁDIOS, TELEVISÕES E

ASSOC!AÇÕES

RESULTADO DO 1.° SEMESTRE DE 1978
De acordo com a apuração realizad� pela Caixa Econô

mi�a Federal, foi considerada vencedora, fazendo jus ao
premio de Cr$ 80.000,00 (oitenta mil cruzeiros) a seguinte
equipe de esportes:

Rádio Tupi (RJ) 257 PONTOS

O prêmio será pago decorridos 5 (ci nco) dias a partir da
presente publicação, em data e local a serem comunica
dos pela Caixa Econômica Federal do Estado a que per-
tença o vencedor.

.

CONCURSO DE PROGNÓSTICOS PARA EQUIPES DE ES
PORTES DA IMPRENSA, DAS RÁDIOS, TELEVISÕES E

ASSOCIAÇÕES

RESULTADO DO MÊS DE JUNHO DE 1978

De acordo com a apuração realizada pela Caixa Econô
mica Federal, foram consideradas vencedores, fazendo

jus, cada uma, ao prêmio de Cr$ 40.000,00 (quarenta mil

cruzeiros) as seguintes equipes de esportes:

Rádio Clube (PA) .. , 52 pontos
Associação Profissional dos Cronistas Desportivos do Es-
tado do Piauí 52 pontos

as. Não podemos montar um

esquema de vigilância, seria con

traproducente e um esquema rí- .

gido só leva a piorar". Mas o dire
tor adverte, que, "manifestações

deste tipo não serão toleradas, e as

medidas Já expostas serão execu

tadas sem exitação, caso aconte
çam novamente". E em vista do
ocorrido ele pede aos pais que,
"redobrem os cuidados, porqu�
como ja se VIU, as consequências
podem ser bem trágicas".

No DOf'S, o delegado Amo
rim, esclareceu que caso sejam
encontrados os 'responsáveis,
estes além de serem punidos pela
escola, deverão também ser envia
dos para o iuizado de menores,
onde serão autuados.

transferências pedidas pela dire
ção da escola. Segundo o diretor,
Caetano Fachini, todos os alunos
do Instituto têm conhecimento
que é terminantemente proibido o

uso de bombas e rojões nas de
pendências do colégio, da mesma

forma como o "bálsamo alemão",
uma substância de cheiro fétido e

muito forte. que só é retirado de

pois da lavagem da sala de aula.
"Mas mesmo assim todos os anos

nesta época, em vista das festas
juninas, tais fatos ocorrem", diz
ele. E sua solicitação é para que os

pais nao permitam que as crianças
portem os rojões. E ele argu
menta, "pode ser o filho de qual
quer um que está exposto a este

perigo".
No Instituto as medidas toma

das são as mesmas que no Colégio
Catarinense, e dependendo da gra- .

viuace da situação, são tomadas
as sanções, podendo mesmo ser

solicitada a expulsão dos trans-

Cantina Veneza foi
totalmente consumida
pelo fogo em Brusque

Brusque (Sucursal) - Um incêndio que iniciou por volta da
I h30m de ontem e só foi apagado às 4h35m destruiu as depen

dências da Cantina Veneza, situada a' rua Gustavo Schloesser
21, nesta cidade. São desconhecidos os motivos que (leram
início ao sinistro, mas presume-se que tenha sido ocasionado

por um curto-circuito nas instalações elétricas.
O incêndio que iniciou por volta de I h30m destruiu quase

tudo. Só foi possível salvar alguns móveis, devido a ação de
populares e bombeiros. A primeira guarnição do Corpo de
Bombeiros a chegar no local, por volta de lh50m foi a da
indústria Renaux e uns 30min depois veio também a guarnição
do Corpo de Bombeiros da Polícia Militar de Itajaí".

Trabalhando em conjunto as duas guarnições, com aproxi
madamente 20 bombeiros, controlaram o fogo e impediram que
o mesmo atingisse uma residência próxima. O fogo foi total
mente debelado por volta de 4hJ5m.

Segundo informações colhidas no local, o proprietário da
Cantina Veneza, Bruno Lohes, possuía um seguro de Cr$ 450
mil mas calcula-se que os prejuízos sejam superiores a Cr$ 350
mil. O perito da polícia técnica de Blumenau, Luiz Eliezer

Pamplona, está concluindo 0$ estudos que vão apontar a ver

dadeira causa do sinistro.

AIl1naS queimadas
denunciam Secretaria

LAJ E PRÉ - MOLDADA 1i1lPUIA

��MENTOS
PARA FORRO E PISO

MAIS CASOS
Também no Instituto de Edu

cação, como em outros estabele
cimentos de ensino da Capital tais
fatos v�m se verificando. No Ins
tituto quatro alunos tiveram suas gressores.

Malar rapicez e Economia de 30%. Entrega (0482)
irnediata Oualquer quantidade .Atendemos todo o

estado com assistência técnica

22-6500

22-6290

22-4235

22-4002

ATA DA ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA DA FÁBRICA DE TECI

DOS CARLOS RENAUX S.A. - CGC.MF n.? 82.981.671/0001-45 -

SOCIEDADE ANÓNIMA DE CAPITAL ABERTO - CERTIFICADO

GEME C RCA 200-76/039 - LOCAL E HORA - Brusque, Avenida 1.°

de Maio, 1283, aos28 de abril de 1978, às 9,00 horas. PRESIDÊNCIA
E QUORUM - Verificada a existência de quorum legal, assumiu a

Presidência dos trabalhos o Dr. Guilherme Renaux, Presidente do

Conselho de Administração, que convidou a mim, Beti Rau, para

secretariá-lo.Presente, ainda à reunião, em atenção ao disposto na

Lei n.o 6.404176, o Sr. Romeu Schuetz, contadore representante da

firma Steinstrasser & Bianchessi LIda., responsável pela Auditoria

efetuada na Empresa relativa ao exercício de 1977. ORDEM DO DIA
- A Secretária leu o Edital de Convocação publicado no Diário

Oficial do Estado, edições n.vs 10.960,10.961 e 10.962 de 11, 12e 13

de abri I corrente e no Jornal O Estado; de Florianópolis, edições
n.ss 19.020, 19.021 e 19.022 de 12, 13 e 14 do mês em curso,

respectivamente, cujo teor é o seguinte: r.'FÁBRICA DE TECIDOS

CARLOS RENAUX S.A. - SOCIEDADE ANÔNIMA DE CAPITAL

ABERTO GEMEC-RCA-200-76/039 - CGC.MF n.> 82.981.671/

0001-45 - BRUSQUE - SANTA CATARINA - EDITAL DE CONVOCA

çÃO - ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA - Ficam convocados os

senhores acionistas desta sociedade a se reunirem em Assembléia
Geral Ordinária, em sua sede social, sita na Avenida 1 .ode Maio n.>

1283, nesta cidade de Brusque, Estado de Santa Catarina no dia 28

de abril de 1978, às 9,00 horas, para deliberarem sobre a seguinte:
ORDEM DO DIA - 1. Exame, discussão e votação do Relatório da

Diretoria, Parecer do Conselho de Administração, Balanço e De

monstrações Financeiras, referentes ao exercício encerrado em

31.12.77.2. Fixação do montante global da remuneração dos ad

ministradores. 3. Outros assuntos do interesse da sociedade.

Brusque, 31 de março de 1978. Guilherme Renaux - Presidente do

Conselhc de Administração". A seçuir: informou a Presidência que
o Relatório da Diretoria, Balanço Geral, Demonstrações Financei

ras e o Pa-ecer dos Auditores Independentes, relativos ao exercício

ora em análise, foram publicados nos jornais Diário Oficial do Estado
de Santa Catarina, edição n.? 10.947 de 21.03.78 e O Estado, de

Florianópolis, edição n.? 19.002 de 22.03.78 - LEITURA - DISCUS

SÃOE AF'ROVAÇÃO- Em obediência ao item 1.oda ordem do dia, a

secretária, por solicitação do Senhor Presidente, leu os documen

tos referidos anteriormente, bem assim o parecer favorável do

Conselho de Administração. A discussão foi precedida de minu
ciosa exposição efetuada pela Di reto ria e esclarecidas as dúvidas

apresentadas pelos senhores acionistas. Submetidos os documen

tos à votação, mereceram aprovação unânime: abstendo-se de

votar os legalmente impedidos. DISTRIBUiÇÃO DO LUCRO- Escla

receu, a seguir, a Presidência, que o Conselho de Administração
havia aprovado proposta da Di retoria sugerindo a distribuição do
lucro do exercício à disposição da Assembléia Geral Ordinária, de

acordocom o seguinte excerto da Ata do Conselho de Administra

ção: "Excerto da Ata da Reunião do Conselho de Administração da

Fábrica de Tecidos Carlos Renaux S.A., realizada em 29 de março
de 1978. - PROPOSTA DE DISTRIBUIÇÃO DE LUCROS - Noticiou,
em prosseguimento, a Presidência, que a Diretoria havia subme

tido ao Conselho a Proposta de Distribuição de Lucros, cabendo a

este manifestar-se sobre a mesma e encaminhá-Ia à Assembléia
Geral, nos termos do disposto na alínea "I<" do artigo 13.0 dos.
Estatutos Sociais vigentes. Ao Diretor Klaus G. Hering, coube, em

nome da Diretoria, justificar a proposição submetida à deliberação
do Conselho, dirimindo as dúvidas suscitadas, cujos valores assim

se expressam: Dividendos: Cr$ 10.171.785,60; Participação da Di

retoria e Conselho de Administração: Cr$ 4.690.500,00; Gratifica

ção aos Empregados: Cr$ 1.358.000,00; Reversão de Reservas li

vres: Cr$ 1.165.956,83. Após discutida, foi aprovada por unanimi

dade a proposição apresentada quanto à distribuição do lucro. Em

seguida o Senhor Presidente colocou em votação proposta da

Diretoria no sentido de retificar o valor da Reserva Legal constante

do Balanço de Cr$ 2.375.902,00 para Cr$ 2.141.377,00. tendo sido

verificado aprovação unânime para a sugestão apresentada. O

presente é cópia fiel da ata lavrada às fls. 04v do Livro n.> 2 de Atas

do Conselho de Administração -Dr. Guilherme Renaux - Presidente
- Nelson R. Dittrich - Secretário". Procedida a leitura do documento

pela secretária e após .ampla discussão sobre a matéria, foi a

mesma, afinal, aprovada por unanimidade. esclarecendo a Presi-

REG. CREA, N.'· 5.17Ci - 10.0 Região
VENDAS· Rua Emilio Blum, zt . Florianópolis· se

PISO PARA BOX.
BANCAS COM PIAS

. E TANQUES
OE LAVAR ROUPA

COLORIDOS EM FIBERGlASS

BLUMENAU
RUA 15 DE NOVEMBRO,1336.-S.72

Te!.: (0473)22-3592

RENAUX S.A.
BRUSQUE - se

dência que os Dividendos correspondem a 25% 'sobre o lucro

liquido e a 15.5972% sobre o capital de Cr$ 64.800.000,00', não

incidindo sobre a bonificação de 20% (cupão n.o 13) concedida

pela AGE de 29.12.77 no montante de Cr$ 12.960.000,00. Eviden

ciou ainda o Senhor Presidente, que o pagamento dos dividendos

será efetuado a partir do dia 1 .ode junho do corrente ano, mediante

a apresentação do cupão n.? 14. REMUNERAÇÃO DOS ADMINIS

TRADORES - Em prosseguimento aos trabalhos, o Senhor Presi

dente passou ao 2.0 item da ordem do dia, qual seja a fixação do

montante global da remuneração dos administradores. Solici

tando a palavra, o acionista Dr. Adalberto Renaux propôs que fosse

fixado para o exercício corrente. em até Cr$ 750.000,00 mensais a

remuneração dos Administradores, o que, após discutido, mere

ceu acolhimento unânime da Assembléia. ASSUNTOS GERAIS

Colocada livre a palavra, em obediência ao 3.0 item da ordem do

dia, o Diretor Carlos Cid Renaux, noticiou que a Fiação Renaux

S.A., atingiu em setembro' último, sua capacidade plena e já a

supera, cumprindo ainda os compromissos de exportação assu

midos perante o Conselho de Desenvolvimento Industrial (CDI).
Ressaltou que os investimentos atingiram Cr$ 96.358.250,84, dos

quais o Grupo Renaux participou com Cr$ 20.907.100,00. Regis
trou, ainda, que o cumprimento do cronograma se deveu em boa

parte a eficiente colaboração do PROCAPE - Programa Especial de'

Apoio à Capitalização de Empresas - a cargo do Governo do Es

tado, que cumpriu, fielmente, os compromissos ajustados. Pros

seguindo, informou que o Grupo Renaux deliberou constituir uma

sociedade sob a denominação de RECOR - Renaux Corretora de

Seguros e Administradora de BensLtda., estando em fase de im

plantação. Com a palavra. o acionista Roland Renaux, disse que
"acabamos de apreciar o Balanço e o Relatório referentes ao exer

cicio findo. constatando o excelente resultado apresentado. É,
pois de justiça que se registre em ata uma moção de aplauso e

confiança à Diretoria e dedicados funcionários desta empresa,

pela esclarecida administração e trabalho profícuo que permitiram
também no ano que se findou, um tão brilhante desempenho".
Solicitando a palavra, o acionista Ilto Francisco de Campos, se

cundou as palavras do senhor Roland Renaux, ressaltando os

excelentes resultados verificarios e seu louvor à atuação do Con

selho de Administração e da Diretoria. ENCERRAMENTO - Nada

mais havendo a tratar e como ninguém mais quisesse fazer uso da

palavra, o Senhor Presidente suspendeu a sessão pelo tempo ne

cessário à lavratura da presente ata, que após lida e achada con

forme, vai assinada por todos os aoionistas presentes e por mim,
Beti Rau, secretária, que a fiz, subscrevo e também assino. Brus

que, 28 de abril de 1978. Sociedade. Cultural e Beneficiente Cônsul
Carlos Renaux - Roland Renaux .: Carlos Cid Renaux - Dr. Erich

Walter Bueckmann - Dr. Carlos Renaux .Júnior - Dr. Rolf Dieter

Buckmann p.p. Dr. Erich Walter Bueckmann - Dr. Klaus G. Hering
Dr. Gilberto Renaux - Hildegard Lindgens p.p. Dr. Erich Walter

Bueckmann - Erna Orthmann Bueckmann p.p. Dr: Erich Walter

Bueckmann - Irmgard Renaux - Dr. Lauro Luiz Unhares. Indústrias
Têxteis Renaux S.A. - Herbert Carlos Renaux -Ingo Arlindo Renaux
- Iris Renaux Piragibe p.p. Walmir Diegoli - Ligia Renaux Monte
Barroso p.p. Walmir Diegoli - Marlene Bueckmann Diegoli p.p. Dr.
Erich Walter Bueckmann - Thomas Bueckmann p.p. Dr. Erich Wal
ter Bueckmann - Walter Bueckmann - Maria Luiza Renaux Hering
p.p. Roland Renaux - Carmem Renaux p.p. Roland Renaux - Ga

brielle Renaux p.p. Guilherme Renaux - Lianete S.A. Administração
Agricultura Indústria e Comércio - Valério Walendowsky - Roberto

Hartke - Walmir Diegoli - Ortwim Wehmuth -Armando Euclides Poli
- Dr. Guilherme Renaux - Dr. Adalberto Renaux. A presente ata é

cópia fiel da original transcrita às fls. 115 á 117v do livro de Atas das

Assemblélas Gerais n.o 3, da Fábrica de Tecidos Carlos Renaux

S.A.

Brusque, 28 de abril de 1978

Dr. Gui Iherme Renaux

Presidente
CPF 004.848.819/49

Beti Rau
Secretária

,

CPF 093.143.859/49

A presente Ata foi arquivada na Junta Comercial do Estado sob nO.

001.029/3 em 08/06178.

Polícia - 5

Cetran suspende
. , .

ps,eotecn,co para
revalidar carteira

A Secretaria de Segurança e In
formações, tendo em vista a solu
ção da consulta feita à Procura
doria Geral do Estado, informa
que o Conselho Estadual de Trân
sito - Cotran-SC, órgão norma

tivo e integrante do Sistema Na
cional de Trânsito, aprovou a Re
solução n? 20/78, suspendendo
em todo o Estado de Santa Cata
rina a exigência do exame psico
técnico nas categorias Amador e

Profissional, nos processos de
Revalidação da Carteira Nacional
de Habilitação.

A Resolução foi acolhida por

esta Pasta face a inúmeros pro

blemas e injunções administrati
vas, cujas soluções, fogem da al
çada do Governo do Estado.

Também as implicações sociais
dessa conjuntura contribuiram
para esta decisão, pelos sérios
embaraços causados aos candida
tos à Carteira Nacional de Habili
tação, principalmente aos resi
dentes no interior do Estado. A
nova medida entrará em vigor no
dia 3 de julho do corrente ano,
para todo o Estado de Santa Ca
:arina.

Os prêmios serão pagos decorridos 5 (cinco) dias a par
tir da presente publicação, em data e local a serem comu

nicados pela Caixa Econômica Federal do Estado a que
pertença o vencedor.

,

A Sociedade Galloti de Educa- tram na idade mais vulnerável ao

ção e Pesquisa acaba de lançar aliciamento ou já encaminhados
uma campanha de conscientiza- para o vício, [Ornando assim mais
ção junto à comunidade, visando difícil a solução de tão grave pro-
a necessidade de colaboração de blema social".
todos no combate e prevenção ao Segundo ainda a Sociedade

d S d Sp
uso de tóxicos. Para isto a asso- Gallotti, futuramente serão pro-

e egl1rança e ciação já est� moblliza�do auto- movidas, dentro da campanha,
I

ridades, psicólogos e médicos m- aulas de orientação aos interessa-

São Paulo - As estudantes Maria Cristina Raduan, GrazieJa Itebressados no setor'hPara que co- dosem combatere prevenir o use de
_ •

a orem na campan a, drogas..Eugênio Augusto e Ina Versona, que sofreram queimaduras de Em nota distribuida à Im- As pessoas mteressadas ern par-
/ terceiro grau em consequência de bombas lançadas prensa, a Sociedade Gallotti, des- ticipar e colaborar com a cam-

contra elas no último dia 22 de setembro na invasão da PUC taca que "a orientação preventiva panha deverão procurar a Socie-

pela polícia paulista denunciaram que a Secretaria de Segu-
dada � campanha leva em consi- dade Gallotti de Educação e Pes-

,
,. .

'
, • deraçao o f.ato de que pais e res- quisa, à rua Trajano, 1.6, 5° an-

rança Pública deIXOU, ha tres semanas, de custear o tratamento ponsáveis tendem a só se preocu- dar, fone-22-5247, em Floriano-
médico a que se submeteram. par com a questão quando seus fi- polis, onde serão fornecidas todas

I nformaram também que entrarão através dos advogados lhos ou dependentes se encon- as informações.
Mário Simas, vice-Presidente da Comissão de Justiça e Paz, e Motoe,·cl,·stas ataCAmPaulo Gonçalves da Costa, com um processo contra o Es- ..

tado requerendo indenização por danos físicos, funcionais e

eaminha-o posta', efinanceiros, em decorrência dos ferimentos sofridos.

Segundo a estudante. Maria Cristina Radua, há cerca de 20'

dias, quando compareceu a Secretaria de Segurança Pública, o �ogem com' d,·nhe,·PiIFt.
assessor do Secretário, coronel Orlando Rodrigues, negou-se a

TI
.

II ...,

repor a quantia gasta com seções de fisioterapia, alegando que Bruxelas, Belgica - Dois motociclis Três policiais escoltavam o cami-

depois na saída do coronel Erasmo Dias "a Secretaria não tem
tas fortemente armados assaltaram v.n nhão Quando ocorreu à. arbodagem.
caminhão postal no centro de Bruxe- Os dois bandidos, acreditando talvez

mais nada a ver com isso", e que o ex-secretário estaria Ias, feriram a bala dois policiais Il':!:ta- que o alarma fora disparado e que a

custeando o tratamento "com dinheiro conseguido com ami- res que escoltavam e fugiram com polícia estava atrás deles, dispararam
cerca de três milhões de francos, 91 mil sobre os guardas antes que estes pudesgos" e por isso o pagamento não significava um reconhecimento

-

dólares aproximadamente, segundo sem sacar suas. armas. Um deles foi
de culpa, "era um ato de humanidade". informou a polícia. ferido na cabeça e outr.o nas pernas.

FÁBRICA DE TECIDOS
CARLOS

Sociedade Gal'o";'
inicia campanha de
combate ao tóxico

(a) Attilio Francisco Xavier Fontana
Presidente do. Conselho de Administração

SADIA AvíCOLA SIA.
C.G.C. n.? 83.313.205/0001-54

SOCIEDADE ANÔNIMA DE CAPITAL ABERTO

AVISO AOS ACIONISTAS

DIVIDENDO N.o 06 - Ações Ord inárias e Ações Prefe
renciais - Cupom 06.lniciaremos a partir de 30.06.78
o pagamento do dividendo n.? 06, de acordo com

deliberação da Reunião Extraordinária do Conselho
de Administração réalizadá aos 29.06.78, à razão de
6% (seis por cento) para as ações componentes do

capital social de Cr$ 100.000.000,00 (cem milhões
de cruzeiros).

o prazo para identificação dos acionistas titulares
de ações ao portador será de 120 dias contados da
data da publicação deste Aviso. Imposto de Renda,
conforme legislação em vigor.

Atendimento.

Estaremos à disposição de nossos acionistas no

horário das 8,30 às 11,00 e das 14,00 às 17,00 horas,
de segunda a sexta-feira, nos seguintes endereços:

Estrada Chapecó - São Carlos, 3.600 -Chapecó - SC.
Rua Senador Attilio Fontana, 86 - Concórdia - SC.
Rua Felipe Schmidt, 27 - 1.0 andar - Florianópolis -

SC. \

Rua Paula Souza, 365 - 5.0 andar - São Paulo - SP.

Chapecó - SC, 29 de junho de 1978

SADIA CONCÓRDIA SIA.lNDÚSTRIA E COMÉRCIO
C.G.C. n.? 83.568.147/0001-00

SOCIEDADE ANÔNIMA DE CAPITAL ABERTO

AVISO AOS ACIONISTAS

DIVIDENDO N.o 38 - Ações Ordinárias e Ações Prefe
renciais - Cupom 21. Iniciaremos a partir de 30106/

78, o pagamento do dividendo n.? 38, de acordo com

deli beração da Reunião Extraordi nária do Conselho
de Administração realizada aos 29/06/78, à razão de

,3% (três por cento) para as ações preferenciais nu

meradas de 154.050.401 a 174.050.400, provenien ..

tes da subscrição homologada pela A.G.E. de
02.05.78 e 6% (seis porcento) para as demais ações
ordinárias e preferenciais, componentes do capital
social de Cr$ 280.000.000,00 (duzentos e oitenta
milhões de cruzeiros).

O prazo para identificação dos acionistas titulares
de ações ao portador será de 120 dias contados da.
data da publicação deste Aviso. Imposto de Renda,'
conforme legislação em vigor.
Atendimento. '/

Estaremos à disposição de nossos acionistas, no

horário das 8,30 às 11,00 e das 14,00 às 17,00 horas,
de segunda a sexta-feira, nos seguintes endereços:

Rua Senador Attilio Fontana, 86 - Concórdia. SC.
Rua Felipe Schmidt, 27 _1.0 andar - Florianópolis.

SC.
Flua Paula Souza, 365 - 5,0 andar - São Paulo. SP.
Rua do Carmo, 71 - Rio de Janeiro - RJ.

Concórdia - SC, 29 de junho de 1978
(a) Attilio Francisco Xavier Fontana

Presidente do "Conselho de- Administração

___.�J<.f,�.,�"'M' ! .l!fI,O ...._,.�.�t;!'·_,,__""""_......... .. • _
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Para o

Improvisado
trelnQdor.

até um

empate�
satisfaz.

solvendo problemas, mas temos muitas coisas ainda
indefinidas, como a situação de diversos jogadores e

a questão do treinador", afirmou Áureo ontem à

tarde.
Áureo tem afirmado reiteradas vezes que não será

eie o treinador do A vai', mas também não tem uma

resposta para o problema: "Tenho tentado contra

tar um novo técnico, mas ninguém quer pegar o

time. Por enquanto rião temos nenhum nome em

vista" .. Por outro lado, Áureo sempre que interro

gado a respeito de suas funções dentro do clube

respondendo que "ainda não estão definidas",
Mesmo com o retorno de todos os jogadores

emprestados, Áureo acredita que será necessário
"fazer 'algumas contratações", salientando que'
"muitos jogadores serão dispensados, pois temos

'que reduzir o elenco e aproveitar' os melhores",

Os dirigentes do Avai acreditam que a recuperação
do clube poderá começar amanhã à tarde, quando o

elenco orientado por Dacica enfrentará ao Cri

ciúma, líder absoluto do campeonato estadual, .E o

motivo principal dessa precisão seria a crença de

que a torcida comparecerá em massa -am Adolfo
Konder, pelo fato de que há muito tempo não se

.

realizam lá jogos aos domingos. Com uma boa
renda alguns problemas financeiros do clube pode
riem começar a ser resolvidos. Entre eles, o acerto

com Lourival, pois Marcos e Otacílio já conversa

ram com os dirigentes e reiniciarão os treinos no

Avai.
Ontem à tarde, o supervisor de futebol Osni

Aguiar demonstrava muita confiança na recupera
ção do Avai: "Os nossos atletas que estavam em

prestados estão acertando e o time vai crescer muito
de produção. Com mais uma duas contratações
iremos disputar o título na fase final do estadual".'

Otacílio viajou para Minas Gerais, onde residem
seus familiares, e retornará aos treinamentos no

próximo dia 17. Marcos ontem pela manhã esteve

no Adolfo Konder e segunda-feira comparecerá ao

estádio ficando à disposição do treinador Dac�,
que já anunciou a sua escalação ao lado de Maneca,
adiantando Chico Botelho para a cabeça da área.

Lourival está em Criciúma e ainda não compare
ceu ao clube para assinar os documentos relativos a

seu retorno para o Avai, após empre"stimo ao Fi

gueirense. Outro Jogador que está sendo aguardado
é.Orivaldo que foi cedido à Chapecoense e, segundo
os dirigentes, não fará exigências para acertar com o

Avaí. Seu retomo está sendo encarado "como na

tural e sem problemas pelo bom relacionamento
que mantém com o clube'; e por interesses particu
lares que possui em Florianópolis.
AUREO

Todos os dias o diretor de futebol, Áureo Manli
verne comparece ao Adolfo Konder tratando de

agilizar o retorno imediato de todos os jogadores
emprestados:

"Estamos fazendo uma arrumação na casa. Re-

TREINO
'Oacica durante o treino de ontem à tarde voltou a

.esealar Cardozinho na meia cancha mais recuado,
mas apôs o primeiro tempo colocou Tadeu em seu

lugar para fazer uma experiência, pois "preciso ver

como é que esse jogador se sai no time de cima",
declarou Dacica.

Tadeu estava muito satisfeito com a sua contrata

ção pelo Avaí porque há muito tempo vinha trei
nando e não tinha sua situação definida, e ontem

declarava:
- Demorou um pouco minha contratação. Ago

rou vou batalhar para não desperdiçar essa primeira
chance que o professor Dacica está me dando. Vou

jogar com muita vontade",
Dacica reconhece que o jogo de amanhã contra o

Criciúma não será fácil, mas está confiante no ren

dimento de sua equipe e na presença de muitos

torcedores para incentivar o elenco:
- A própria posição do Criciúma na tabela já diz

tudo. Eles tem uma boa equipe, jogadores experien
tes e de qualidade, Mesmo assim, o nosso entu

siasmo por uma vitória ou pelo menos por um em

pate é muito grande,

I' '

/'

• i

Marcílio iá está escalado
Itaja! (Sucursal) - o técnico Natanael Ferreira

dirigiu ontem à.tarde, durante uma hora e meia, o
coletivo apronto do Marcílio Dias para a partida de
amanhã no Estádio Hercílio Luz, contra o Operário
de Mafra, incluída no teste 397 da Loteria Espor
tiva.

O lateral Alcir, mesmo já tendo retirado o gesso
que imobilizava seu joelho esquerdo, continuará
por mais alguns dias ausente dos treinamentos. Ele
afnda sente dores, consequência de uma lesão nos

ligamentos,

U treinador admitiu ontem que 'seu time jogou
bem contra o Juventus, apesar de ter sido derrotado
por 2 a O.

.

Os preparativos para essa partida serão encerra

dos às 9h30min de hoie, com um treino recreativo.
O regime de concentração começa às 15 horas nas

próprias dependências do Estádio Hercílio Luz. O
time mais provável para começar o jogo de amanhã
é este: Joel.Adãosinho, Djalma, Reginaldo e Carlos
Alberto, Beto Lúcio, Chico Samara e Careca. Ed
son, Rinaldo e Osmário.

voleibol

e handebol
Blumenau (Sucursal) -

A Secretaria de Educação e

Cultura da prefeitura de
Blumenau reunirá amanhã e

domingo, no ginásio de es

portes do Vasto Verde, 372
alunos do primeiro grau que
participarão de um torneio
de voleibol e handebol como

parte do programa de encer-

d
,/.

ramento. o prrrneiro se-

mestre letivo de 1978. Se

gundo o secretário lngo Fis

cher, titular da pasta de

Educação, "este torneio.tem
como objetivo o simples
lazer e não preparar as equi
pes para qualquer outra.

competição" .

Os jogos iniciarão às 8
horas de sábado com has

teamento dos pavilhões na

cional, estadual e municipal.
Após a abertura se enfrenta
rão as equipes de valiboi mi

rim, masculinas e femininas.
Os jovens se desenvolverão
durante todo o dia. No do

mingo, dia 2, estarão jo
gando equipes infantis de
handebol e volibol mascu

lino e feminino. Explicou o

secretário Ingo Fischer que
em função do número de

jogos e o de nível técnico de
cada partida, a eliminação
das equipes será pelo sistema

primário; a equipe que per
der o primeiro jogo automa

ticamente estará fora das

disp,utas.
Lages e

Blumenau

treinando
para os

Jogos Abertos
BIumenau (Sucursal)

As equipes de handébol,
. masculina e feminina da
comissão municipal de es

portes desta cidade, estarão
se apresentando no próximo
dia 15 de julho em Lages, O
convite foi formulado pela
CME de Lages e visa apri
morar e preparar as equipes
de ambas as cidades para os

próximos jogos abertos de
Santa Catarina, em Caça
dor.

A CME de Blumenau
também está estudando a

possibilidade de apresenta
ção de suas equipes de bas

quete adulto e futebol de
salão na cidade de Curitiba e

Paranaguá em data a ser

confirmada do mês de julho.
ÁS equipes masculina e

feminina de atletismo da
sociedade desportiva Vasto
Verde participarão hoje e

amanhã do campeonato ca

tarinense de atletismo na ci
dade de Rio do Sul. A dele
gação do Vasto Verde em

barcou com aproxi mada
mente 30 atletas (masculino
e femino) e segundo seus

treinadores, Robson e Ivo,
pretendem fazer uma boa
apresentação.

Surpresa em

Vereador denuncia excesso de

• -

- 5

despesas do presidente da CME

Joaçaba sem condiçoes de sediar os Jogos Regionais e de participar dos Jogos Abertos, a

conclusão dos dirigent�s.

joaçaba (Sucursal) - O Vereador Roldão
Maestri afirmou que, da verba existente para o

êxercício de 78 destinada à Comissão Municipal
de Esportes de Joaçaba, o ex-presidente Telis
mar Gewher deixou apenas Cr$ 5.895,75. Rol
dão disse que o total da verba de 380 mil cruzei
ros, somente resta nos cofres da CME uma in

significância, considerando que, dos 135 mil
cruzeiros que a Prefeitura Municipal deverá
pagar até 31/12/78, o ex-presidente Telismar
Gewher gastou antecipadamente 129 mil. O ve

reador emedebista mostrou a dívida deixada por
Gewher, assim discriminada: Telismar Gewher -

ex-presidente, 17 mil e 460 cruzeiros, - Quadra
de Ténis em construção, 45 mil27 cruzeiros e 41 .

centavos, - Despesas no ginásio coberto, 53 mil
118 cruzeiros e 84 centavos. - Ordenado de Maio
dos professores, 13 mil e 500 cruzeiros, - So
mando-portanto a importância de 129 mil 106
cruzeiros e 25 centavos. O novo Presidente Eloi

. Belo Horizonte - Terá início hoje em sete

clubes desta capital, o XXVII Cajnpeonato
Bralsileiro Infanto-Juvenil. quinta etapa do cir

cuito Sul América de Tênis de 1978, que terá

prosseguimento até o próximo dia nove e con

tará com a presença de 854 tenistas de treze

Estados do País. A competição, patrocinada
pela Sul América Seguros, contará pontos para
o "Ranking" brasileiro das categorias deidade
entre 10 eol&,anos - masculino e feminino - e

distribuirá. um total de Cr$ 78 mil em prêmios
aos vencedores das diversas categorias, através
do "Fundo do Tenista".

A rodada de hoje, que prevê a realização de
327 jogos nas diversas categorias de idade, terá
início às 8 horas da manhã, simultaneamente,
em sete clubes da cidade. Dirigentes da federa
ção mineira de rtnis informaram que as partidàs
serão disputadas em trinta quadras e a rodada
deverá prolongar-se até por volta da meia-noite.
Ontem à tarde, faltava apenas chegar a Belo
Horizonte a delegação de São Paulo - a mais
numerosa de todas, com um total de 318 atletas.
As demais delegações dos outros Estados já ha
viam chegado até o meio-dia ..

Participarão da competição tenistas de Minas
Gerais, São' Paulo, Rio de Janeiro, Rio Grande
'do Sul. Paraná, Santa Catarina, Bahia, Brasília,
Mato Grosso, Ceará, Pernambuco, Paraíba e

Alagoas, O campeonato terá jogos simples e

duplas, em dez categorias de idade - masculino e

feminino, 10, 12, 14, 16,·18 anos, Aper.as os

resultados dos jogos simples, entretanto, serão

computados para efeitos de contagem de pontos
para o "Ranking" e recebimento dos prêmios do
"tunda do tenista". Os atletas da categoria 10
anos não concorrerão aos prêmios dorfundo",
já que essa categoria de idade não está incluída
no circuito Sul América de Tênis deste ano e

participará apenas dessa competição.
Estarão presentes ao campeonato os maiores

nomes do tenis infanto-juvenil brasileiro do

Ratti, terá à sua disposição, portanto, para rea

lizar os JOgQ,S Abertos Regionais a importância
de 5 mil, 895 cruzeiros e 75 centavos, que acres

cida das mensalidades de judõ e vendas de pai
néis no Ginásio atingirá Cr$ 11.393,73, - por
tanto é difícil à Eloi Ratti, Presidente da CM E
concretizar a realização 'dos Jogos Regionais,
quanto mais a participação de Joaçaba nos

Jogos Abertos de Caçador. Na sua exposição,
Roldão Maestri cobrou ainda do ex-presidente,

a entrega das chaves do õnibus para a CME, o

qual havia sido prometido por Gewher, veículo
não adquirido até a posse do novo presidente,

-Recuperação do Avai começajjj---
amanhã contrà o Criciúma. É

SEC organiza
torneio de

O que ,dizem os dirigentes. i,

Visando solucionar o problema e fazer com que
Joaçaba possa receber condignamente as equi-:
pes visitantes que participarão dos Jogos Regio
nais à serem realizados em agosto próximo, a

CME local solicitou ao Governador Konder
Reis um pedido de ajuda,

Brasileiro de tênis
começa .. boje em Minas

.6'

COI11 327 partidas
momento, como os paranacnses Marco Abilhoa
e Sergio Ribeiro, os brasilienses Carlos Chabal
goitye Carlos Magno Dias, os paulistas Cláudio

Stagni, Paschoal Penetta, Marcos Braga, Hugo
Scott, Renato Joaquim, Marcelo Abreu, Irineu
Aversa, Renato Faure, Carlos Scott e Sérgio
Ribeiro, os gaúchos Nelson Aertz, Mauro
Brandão Eleuterio Martins, Fernando Roese e

Fabio K;uze, os baianos Fred Nacheff e Jairo

Padilha, os cearenses Rheno Leon e Carlos Van

lei, os mineiros Alexandre e Mauricio Almeida,
e os cariocas Atila Santos, Celso Motta, Alberto

Araújo e Renato Figueiredo, entre outros. No
masculino; o grande desfalque será o paulista
Cassio Motta - considerado o melhor tenista

infanto-juvenil brasilerro do momento -, que se

encontra na Inglaterra, disputando o torneio de

qualificação de Wimbeldon - a mais importante
competição de tênis do mundo.

.

No feminino, os principais desfalques serão as

paulista Cláudia Monteiro, que também est!na

Inglaterra, e a carioca Suzana Lima, que não

participará do brasileiro deste ano por proble
mas particulares. A ausência dessas duas tenis

tas, porém, não irá prejudicar o nível técnico da

competição, já que estarão presentes todas as

"dernais grandes atletas nacionais do momento
da categoria infanto-juvenil. com as cariocas
Cristina Roswadowski, Lúcia Regina Silveira,
Judy Renssen e Roberta Menezes, as gaúchas
Andrea Meister. Helena Wanller. Roberta Oli
veira, Niege Dias, Tatiana Gerhardt, Juliana

Brandt, Mauren Schaeffer e Márcia Palma, a

mineira Cristina Salles, a paulista Sandra Sa

baggh, a catarinense Deise Nolasco, e as quatro
irmãs Meirelles da Bahia (Tania, Vânia, Ivana e

Itana), que estão entre as melhores do Brasil.
Nos jogos de hoje não haverá a participação

de nenhum dos melhores tenistas presentes, ja
que eles são os favoritos da competição e cabe

ças de chave em suas respectivas categorias, e só
deverão começar a jogar a partir de amanhã ou

segunda-feira.

Wimbledon

Wimbledon, Grã-
Bretanha - O holandês Tom

Okker venceu onte� de ma

neira surpreendente o astro

argentino Guillermo Vilas,
na terceira rodada do presti
gioso torneio de tênis de

Wirnbledon.
De sua parte, o campeão e

primeiro pré-classificado
Bjorn Borg, da Suécia, ven

ceu o australiano Peter
Mcnamara por 6-2, 6-2, e

6-4.

Okker, que nos últimos

dois anos não se havia pré
classificado entre os primei
ros, deu "serviços" vigoro
sos e lançou fortes bolas
contra o argentino,
derrotando-o por 6-3, 6-4, e

6-2,
Okker , de 34 anos, de

monstrou grande velocidade
e pareceu dominar o en

contro desde que a partida se

estabilizou em 3-3 no pri
meiro "set" para ganhar a

partir daí os cinco "games"
seguintes.

Vilas, de 25 anos, cam

peão no ano passado em Ro
land Garros e Forest Hills,
finalmente retornou ao seu

nível para empatar por 2-2

no segundo "set",
Mas o holandês voltou a

ganhar vantagem de 5-4 de

pois de duas faltas duplas do

argentino.

FCDU

seleciona

atletas
Após criteriosa seleção, a

Federação Catarinense de

Desportos Universitários

divulgou a relação dos atle

tas que participarão, em Cu

ritiba, de 18 a 28 de julho dos

XXIX Jogos Universitários

Brasileiros.
A FCDU na modalidade

de ciclismo estafá' represen
tada por Milton Della Gius
tina, Severino Sabino Faez,
Geraldo Baldochi, Franco

Sala, Augusto Thebaldi

[Filho e Mario David Barce

los.

No xadrez, cinco atletas

representarão Santa Cata

rina: Alberto Edmundo Su

cupira Junior, Jose· Luiz

Kraeik, Marcelo Rodrigues,
Geraldo Miranda e Ledio

Rosa de Andrade.

Nas demais modalidades

esportivas, a Federação Ca

tarinense de Desportos U ni

versitários ainda não sele

cionou os atletas que repre
sentarão o Estado, devendo

a escolha ser divulgada
ainda na próxima semana,
para que os convocadas

possam, em regime integral,
. intensificar os treinamentos.

RÁDIO DIFU:SORA DE IMBITUBA S/A.
CGC.MF - 84.208.131/0001-59 Praça Henrique Lage n.? 797 - Imbituba - Santa Catarina

RELATÓRIO DA DIRETORIASenhores Acionistas:
Consoante às disposições legais e estatutárias, apresentamos as contas e balanço referentes ao exercício de

1977, bem como o parecer do Conselho Fiscal. Permanecemos à inteira disposição dos Senhores Acionistas, para
quaisquer esclarecimentos de que necessitarem.

Imbituba, 08 de junho de 1978
MARTINHO ÁVILA - DIRETOR

BALANÇO GERAL ENCERRADO EM 31 DE DEZEMBRO DE 1977

CLUBE ARTíSTICO DE BLUMENAU
PROCURAMOS

Para completar a sua Diretoria, o Clube ARTíSTICO DE BLUME

NAU, Clube familiar e popular em Itoupava Central, em frente ao

Campo de Aviação Quero Quero, que vai ser construido graduati
vamente, com a mensalidade de Cr$ 100,00 para o sócio individual

ou familiar, sem jóia e sem sntrada: precisa com remuneração dos

seguintes Diretores:
.

Presidente

164.338,88

A T I V O

19.598,89
169.187,47 169187,47

DISPONíVEL
Caixa
Bancos

REALIZÁVEL
Devedores em Contas Correntes.

IMOBILIZADO
Ações ..

Aparelhagem Transmissora ..

Biblioteca. , .

Casa do Transmissor.
Discoteca
I.B.D.F. ,

Montagem dos Estúdios ..

Móveis e Utensilios
Torre Irradiante , ,.

Torre TV
PENDENTE

Lucros e Perdas
TOTAL DO·ATIVO , .

2.343,39
8,77 2.352,16

1.586,60

144,00
666,62
143,73
111,23

27.738,21
216,00
99,52

21.267,45
91.862,86
3.400,20 145.649,82

••••• '. o ••• '"

EXIGIVEL
Credores em Contas Correntes
Salários a Pagar ..

Salário, Familia
NÃO EXIGíVEL

Capital
Fundo de Depreciação.
Fundo de Reserva

TOTAL DO PASSIVO

PASSIVO

160.934,36
3.243,56

160,96

...

".

1 000,00
2.674,17
1.174,42

DEMONSTRAÇÃO DA CONTA LUCROS E PERDAS EM 31 DE DEZEMBRO DE 1977

Diretor de Karaté
Diretor de ptay-qr ound
OI reto r de bilhar
Ouetor de bochas e boliche
Dr reter de bailes

Duetor de boxe

Diretor de auxilio (ocupado)
Di reto r de Oeucth bar

Diretor de Xadrez e dominó
Diretor de aulas de instrumentos musicais

OI retor de rock and roll
Diretor de violão. gaita. piano e violinho

Diretor d/,d,omas (ocupado)
OI retor de fotos. datilografia
Drretor de pintura, escultura e decoração
Di retor de corte costura, bordado
Diretor de bandas de musica
Diretor do Jornal do clube

Diretor do Carnpmq, escursôes e escotismo
Diretor de Departamento de cada Estado do Brasil e de cada pais
do mundo, das fabulosas e queridas noites típicas, com trajes,
musica re1elç�s, bailados e decorações características, depar
tamentos. um 'por todos e todos por um.

Os interessados poderão escrever ao Sr. Eugenio Gargiulo -

Caixa Postal 1,385 - Blumenau - SC, mandando nome completo
e endereço.

4.848,59

DÉBITO
8 745,43Comissões

Despesas Gerais. . . , , .

Encargos Sociais ... , . . , , , .

Juros e Descontos .

Ordenados ,., ,.

TOTAL ", .

56.220.40
72.137,26

8.842,40
321,30

41.127,60
178.648,96

CRÉDITO
Saldo Anterior.
Anúncios.
Dedicatõrias .

Rendas Eventuais .

Saldo para o próximo exercicio .

TOTAL ,., , .. ,

148.962,22
1.313,00

29,42

MARTINHO AVILA
DIRETOR

150.304,64
19.598,89

178.648,96
CADIR GARBELOTO CARGNIN

C.R.C. - 2766

PARECER DO CONSELHO FISCAL
Os membros do Conselho Fiscal da Rádio Difusora de Imbituba S/A., tendo procedido um minucioso exame da

Contabilidade, do Balanço Geral e da Conta Lucros e Perdas, referentes ao exercicio social, findo em 31 de Dezembro de
1977 verificaram, estarem os livros, documentos, balanço geral exatos e em perfeita ordem, em conformidade com os

estatutos sociais, leise reqularnentos, pelo que recomendam aAssembléia Geral Extraordinária dos Acionistas, à aprovação
integral do relatório da Diretoria, balanço geral e conta Lucros e Perdas,

Imbituba, 08 de julho de 1978
Mauro de Souza Vieira Renê Antônio Pires Pedro Martins

Tesoure.ro (ocupado)
DI re to r Geral. artisnco e esportivo responsável (ocupado)
Diretor de Património
Diretor de pista multi esporte e arte (ocupado)
Diretor de ref açóes públicas (ocupado)
DI retor de biblioteca (ocupado)
Diretor de Gmàstrca Rítmica (ocupado)
DI retor de Futebol de Campo
Diretor de Futebo! de Salão
Diretor de Terus de Campo
Diretor de Basquete
Diretor de Voleibol

'

Diretor de TéniS de Mesa (ocupado)
DI reto r de atletismo

Diretor de ciclismo

DIretor de motociclismo
Diretor de Teatro. coral. canto

Secretário

DI reter de Judo

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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M enotti inicia
período de

'descanso, caçando

Além da dúvida de Fernando
Viegas em assumir a postura de
candidato nas próximas eleições
do Figueirense, ou das conclusões
de que há condições de ser for
mada uma equipe de custo mode
rado, mas que possa disputar o

campeonato catarinense. A reu

nião dos dirigentes do Figuei
rense, realizada ontem à tarde, no

escritório do presidente do Con
selho, foi importante porque de
finiu que apenas com a uniaõ de
todas as facções existem boas
perspectivas. A curto e a longo
prazo.

situação, em detalhes, será apre
sentada ao conselho em no má
ximo 15 dias. A médio prazo,
uma pacificação de ânimos criaria
a condição mínima imposta por
Fernando Viegas "para pensar em

ser o futuro presidente".
BUSCAR APOIO

O presidente Valdir Vieira e

seus dois principais assessores,
Mário Wildner e Joel Capistrano,
aproveitando o contato com Vie
gas, acusaram a inoperância do
Conselho Deliberativo na atual
gestão. Salvo na ocasião da posse,
eles sentiram-se praticamente
abandonados e, por isso, não en

tendem quais as funções do órgão
atualmente. E, isto, o próprio
Viegas admite:

Esta constatação, unânime im

plicará, agora, numa movimenta
ção dos dirigentes, em busca de
contatos de aproximação com

todos os que, tradicionalmente,
foram peças fundamentais nas

decisoes importantes do Figuei
rense. E aintenção de ativar tantos

contatos, que visam basicamente
o fortalecimento do clube, a fina
lidade a curto prazo, é o sanea

mento total das finanças - cuja.

- O Conselho é composto de
100 elementos mas tem dificulda
des até para funcionar. Pois,
normalmente, aparecem pouco
mais de um quinto dos conselhei
ros às reuniões. É um órgãe fraco,
ao contrário do que deveria ser.

Isto prova que há pouca movi-

mentação, o que dificulta já que
não existe renovação. A tual
mente, o conselho serve apenas
para aprovar planos.

No entanto, é justamente com

essa finalidade, que o conselho
será convocado, no máximo em

quinze dias, para que os dirigen-.
tes apresentem suas novas idéias,
todas calçadas em constatações,
justificadas com a apresentação
do quadro financeiro desenvol
vido depois da posse de Valdir
Vieira. E entre estas idéias algu
mas são novas:

- Esse encontro será a oportu
nidade para propor as funções do
Conselho, entre as quais, ser um

órgão que ajude na manutenção
do clube. Mas, isto so poderá vin
gar a partir das próximas eleições.
De imediato, no entanto, a idéia é
de expor nossas dificuldades,
mostrar o que foi feito e apagar
tudo, dizendo que agora pensa
mos no campeonato regional. E
vamos manter contatos com as

principais correntes do clube,

buscando, antes mesmo da reu

nião do Conselho, a união - que já
existiu na época de minha posse,
mas que não rendeu os resultados
esperados - explica o próprio pre
sidente.
COMVIEGAS

Isto favoreceria os atuais diri
gentes, preocupados em es

tabelecer planos que podem. ser
desenvolvidos até o final da ges
tão. E também, a possibilidade de
Fernando Viegas tornar-se desde
já o candidato a suscessão presi
dencial. Mais que a união de for
ças para trazer melhor sustenta

ção financeira ao clube, ela é a

própria condição para que Viegas
pense na presidência do clube:

- Na minha idade, não sou

problema, posso apenas ser a so

lução. Já quiz ser presidente do
clube em outras oportunidades,
mas, hoje, só aceitaria esta função
se houvesse união de todas as fac
ções. Essa é nossa meta, pois, afi
nai, o futebol de Florianópolis é
pobre, e só pode ressurgir a partir
da movimentação de todos, desde

aqueles que podem influenciar
decisoes, até a própria torcida.

Tais idéias, de Viegas, podiam
ser ouvidas de outras maneiras
após a reunião. Ele mesmo é o

primeiro que irá unir-se aos atuais
dirigentes, "por exigencia nossa",
como salientou o vice Mário
Wildner, quando deixava o local
do encontro. E assim influenciará
nos novos planos para o futebol,
conforme adianta Valdir Vieira:

- Nós decidimos que sem

apoio não partiremos arrojos.
E o Viegas se prontificou a nos

auxiliar, contribuindo desde já
nas decisões. Assim é que preten
demos, de fato, montar um bom
time para o estadual, à base de
.jogadores caseiros e com quatro

.

ou cinco reforços, para manter
uma folha de pagamento mo

desta. E estes planos serão desen
volvidos antes mesmo do en

contro com os conselheiros,
sendo que todos os jogadores que
podem ser contratados antes
serão submetidos a testes.

--JO/NV/LLE---------------.

Ontem o diretor de fute
bol Carlos Alberto Virmond
informou que Marinho só
retornará no domingo à
tarde ou segunda-feira, e

que até agora o único acerto

concreto foi a prorrogação
do empréstimo de Paulinho
carioca até dezembro. Sobre

a disposição do jogador em

voltar para o Rio, Virrnond
esclareceu que, antes de Ma
rinho iniciar as negociações
o atleta mostrou-se favorá
vel à permanência, "e por
isso não vejo motivo para ele
não desejar isso. É claro que
ainda falta o acerto das
bases salariais, mas acredito

que haverá entendimento".
De outro lado, não pode

informar com precisão o que
Marinho conseguiu no Rio

sobre contratação de joga
dores, adiantando apenas
que Jorge Luiz era preten
dido' junto ao Flamengo,
mas o clube não liberou o

jogador. Mas surgiu o nome

de Lino, que segundo Vir
mond "deve ter as mesmas

características de Jorge
Luiz, conforme me disse o

Marinho, porém, eu não

conheço as qualidades dele".
Além deste meio cam

pista, o Joinville também
está interessado na contra

tação de um ponta direita ou

centro avante para reforçar
o poder ofensivo' do time.
"Temos que pensar também
- disse Virmond - na parte
financeira do clube, pois
temos um forte interesse na

aquisição do central Wag
ner, emprestado' do Madu
reira, e Carlos Alberto, late
ral esquerdo do Bonsucesso.
São jogadores que estão na

, faixa dos 500 mil, o que já
soma um bom investi
mento".

Ó diretor de futebol admi
tiu também o interesse do
Joinville pela compra de
Balduíno, que desde o início
do ano é pretendido junto ao
Avaí. "Neste aspecto temos
que lembrar o que ocorreu
com a venda de Veneza. Es-

Ioinville (Sucursal) - A
permanência do treinador
Marinho Rodrigues, do
Joinville, no Rio de Janeiro
até o final desta semana está
se revestindo de grande ex

pectativa pelas informações
que poderá trazer sobre um

armador, um ponteiro di
reito ou centro avante ca

rioca para reforçar o atual
time do J EC para o campeo
nato catarinense.

távamos interessados e o

Avaí ofereceu por 300 mil,
nós pedimos um pouco me

nos, e no final ele foi ven

dido a outro clube por um

preço bem inferior. Vir
mond confidenciou que o in
teresse ainda é bastante
vivo, esclarecendo que o

Joinville não é aquilo que
todos' pensam: um clube
onde todos nadam em di
nheiro".

E a reunião que o depar
tamento de futebol terá com

Marinho Rodrigues, como o

treinador retornará do Rio
somente no início da se

mana, deve ser realizada se

gunda ou terça-feira, onde
serão discutidos diversos as

suntos relativos à entrada do
Joinville no estadual. Prin
cipalmente sobre a intenção
de levantar o campeonato.
"Para isso - disse o diretor
de futebol- vamos conver

sar bastante com os jogado
res e criar um ambiente que
estimule a todos. Isto tam-

bém está fígado aos planos
de reforço do plantel pois,
com bons resultados no iní
cio, certamente as rendas,
pelos nossos planos, girarão
em torno de 100 a 150 mil".

Appel faz a sua defesa

e diz qlle declarações
de Dorval são cômicas

Brusque (Sucursal) - Continuam reper
cutindo muito nos meios esportivos desta ci
dade as declarações prestadas pelo presidente
do P�ysandu, Sr. Dorval Vieira, ao jornal "O
Estado", publicadas na edição de quinta-feira
última. O vice-presidente, Gert Appel, resol
veu responder ontem às críticas do presidente
do clube, que entre outras coisas, disse que o

seu vice era autoritário, "queria mandar em

tudo". Appel declarou ontem que todos
sabem "que eu e outras famílias tradicionais
da cidade, nunca deixamos o Paysandu em

crise e sempre procuramos dar; ao invés de
tirar, conforme insinuou o Sr. Dorval Viei ra''.

Gert Appel inicialmente não quis falar nada
sobre o caso, pois conforme disse "roupa suja
se lava em casa". Entretanto, diante das acu

sações do presidente Dorval Vieira, o vice

presidente resolveu expor a sua versão sobre o

caso.

Disse Appel que, "apesar de jamais desejar
me envolver em assunto tão mesquinho,

. aceito prestar dados, notadamente para aten
der pedidos de amigos residentes em outras

'cidades, já que os de Brusque conhecem a

história e sabem perfeitamente que tudo não
passou de precipitação'. Ainda mais ao se con

siderar que estou no Paysandu há mais de 20
anos, ininterruptos, já tendo ocupado todos
os çarlt,0s e conhecendo por demais os serviços
prestados, sendo desnecessário enumerá-los".

Sobre a dívida mencionada pelo presidente
Vieira, na ordem de Cr$ 800 mil, Appel escla
receu que o mesmo deve estar confundido,
visto que "do débito de Cr$ 800 mil verificado
no balanço do final do ano, existem doações
na ordem de Cr$ 517 mil, reduzindo assim a

dívida para aproximadamente Cr$ 300 mil. O
balanço é documento datado de 27 de de
zembro de 1977 e encontra-se devidamente
assinado e em poder do clube, podendo ser

entendido claramente até pelos menos inteli
gantes".

Continuando, Appel voltou a dizer que sua

participação nas promoções deve-se ao fato de
já ter ocupado, em longos 20 anos, todos os

cargos do Clube esportivo Paysandu, sendo
sempre uma presença exigida em qualquer
setor do clube.

E acrescentou ainda: "Por várias vezes per
maneço um pouco afastado das atividades
sendo, entretanto, logo chamado para dirigI;
as promoções, quer sociais ou esportivas,
VIsto que, sem desmerecer aos demais compa
nheiros, acredito possuir alguma liderança no
seio da nossa agremiação".
"DECLARAÇOES COMlCAS"

"Além disso", prosseguiu, "desinteressa
damente, aceitei ocupar a vice-presidência do

• Sr. Dorval Vieira, a pedido do próprio e já que
o mesmo condicionou assumir o cargo so
mente se contasse com o meu apoio, razão

porque estranho agora todos estes comentá
rios".

Mais adiante, o vice-presidente do Pay
sandu afirmou que "as declarações do Sr.
Dorval Vieira foram recebidas com alguma
dose de estupefação, já que sempre afirmou'
necessitar da "colaboração do meu amigo
Gert Appel".

,
Mesmo desejando encerrar o assunto,

Appel salientou que jamais derrubou qual
quer presidente, pois caso desejasse o cargo
poderia assumí-lo seguidamente, visto ser

sempre sondado pelos conselheiros para o

posto.
.

Sobre as promoções, Appel disse que "por
força do hábito, a festa junina sempre foi de
minha competência e tudo era organizado
pelos operários das minhas firmas, sendo após
alguns dias, apresentado o balancete das festi
vidades".

E disse mais: "O presidente, Sr. Dorval
Vieira, estava tão precipitado que já na terça
feira prestava informações reclamando o ba
lancete que àquela altura já estava pronto,
mesmo a despeito dos três dias de cansativos
trabalhos e somente não sendo entregue' por
falta de oportunidade e cujo resultado lí
quido, é bom frisar, foi da ordem de Cr$ 40
mil".

Sobre os problemas financeiros do clube,
Appel considerou cômicas as declarações do
Sr. Vieira, porque, "além de oferecer ao clube
uma substanciosa verba mensal, que venho
fazendo há longos anos, o Paysandu, apesar
de ter um bom crédito, sempre está com os .

cofres vazios e mantém especialmente o seu

patrimônio e o seu futebol graças as colabora
ções que prestamos, eu e outros associados,
além, é claro, das empresas locais".

"Em Brusque", continuou, "todos sabem
que tanto eu como o Arthur Jacowicz (Po
laco), Urbano Kistemacker, Armando Poli,
Darcy Pruner e outras famílias tradicionais,
nunca deixamos o Paysandu em crise e sempre
procuramos dar, ao invés de tirar, conforme
insinuou o Sr. Dorval Vieira".

Quanto a demissão, Appel afirmou que
continua demissionário e que colocou todo o

.

problema nas mãos do Conselho Deliberativo
do clube, que é o órgão máximo e superior da
sociedade,

Enquanto isso, o presidente do Conselho
Deliberativo do Clube Esportivo Paysandu,
Dr. João Celso Schonning, está fazendo pu
blicar na imprensa de Brusque um edital de
convocação de todos os conselheiros, mar
cando para a próxima segunda-feira, dia 3, às
20 horas, uma reunião que definirá o assunto.
Nesta ooortunidade, atendendo ao convite do
Conselho Deliberativo. .entrarão presentes os
sócios fundadores e beneméritos do Pay
sandu, além da própria diretoria executiva.

'--COPA BRAS/L---------------

Lesões constantes

encostam dois jogadores
do Bahia no INAMPS

Salvador - A diretoria do Bahia,
decidiu ontem, encostar ao Jnamps, os

jogadores Osni - comprado recente

mente ao Flamengo por
Cr$ 1,5 milhão - e Alberto, que já
integrou a seleção brasileira de amado-

'

res, para que se recuperem de contusões

que jáafastaram de jogos por quase dois
meses.

Osni foi comprado em março ao Fla-

mengo, mas durante todo este período
jogou poucas partidas pelo Bahia, che
gando a ficar de fora durante 50 dias.
Alberto teve um problema no joelho e

também permaneceu afastado durante
bastante tempo, tendo asua contusão se

agravado durante um amistoso com o

Fluminense, em Feira de Santana, que o

Bahia fez no meio da semana.

Embora a diretoria do clube afirme

que Osni foi comprado ao time carioca
em condições clínicas normais, logo de

pois de sua chegada a Bahia foi encami
nhado ao departamento médico para

Semi-final

começa hoje
. ,

com um Jogo so

Trinta e dois clubes tomam

parte na fase semi-final
da Copa Brasil que começa

hoje no Rio, a partir de 17 horas,
com a partida entre Fluminense

,

e Portuguesa de Desportos. Este

jogo será disputado no Maracanã,
com arbitragem de Manoel Serapião

Filho, auxiliado por Ademário
Bastos e William Batista.

O Fluminense terá Wendell; Rubens
ou Adevaldo, Tadeu ou Flávio,
Miranda e Carlinhos; Pintinho,

Cleber e Artur; Robertinho,
Luis Carlos e Gilson, contra a

Portuguesa de Moacir; Marinho,
Arouca, Bolivar e Nelsinho;

Beta Lima, Eloi e Eneias; Tatá,
Alcino e Camargo.

figueirense,· após a

tem planos
.,.."

reunlao,
e metas definidas

Buenos Aires - Depois de haver realizado seu

sonho de conquistar o campeonato mundial na

direção-técnica da seleção argentina, o treinador
Cesar Menotti disse que desfruta agora a tranquili
dade de seu lar.

Nos .últimos quatro anos, desde quando assumiu o

cargo, Menotti quase não teve tempo devido ao seu

trabalho.
"Há muito que esperavapor esse momento. Tudo

passou com uma velocidade vertiginosa. Aguardava
com ansiedade voltar a estar com minha família, ro

deado dessa, tranquilidade".
Mais adiante-revelou que este fim de semana "meto

as espingardas no carro e vou para o campo. Quero
sentir o prazer de estar só num matagal à espera do

. ruído da caça ao levantar vôo.
Comer um assado com os camponeses, subir em

árvores como quando era menino ... Durante todo esse

tempo o meu cérebro esteve ocupado somente com o

futebol, principalmente nos últimos quatro meses e

necessito respirar livremente":
A todos os jogadores da equipe, disse Menotti •

rendo a vocês minha homenagem fraterna. Eles (os
jogadores) tiveram que suportar a agressão dos mes

mos que agora os endeusam com grandes títulos e que
os requisitam para entrevistas. Eles mantiveram alto

espírito de luta, apesar de serem profissionais - re

nunciaram ao individualismo para compreender que
só se chega a meta pelo trabalho c'oI�Jvo".

Na entrevista, Menotti confirmou rumores no sen

tido de que, horas depois da vitória de 3x 1 sobre a

Holanda, ele e seus colaboradores mais próximos
deram uma "volta olímpica" em torno do obelisco,
uma espécie de pirâmide que se ergue em pleno centro

de Buenos Aires.
Menotti contou que, antes do amanhecer, foram até

o obelisco num carro, ele e seus auxiliares Poncini,
Saporiti e Pizzarotti.

"Quem poderia imaginar Menotti e seus colabora
dors correndo pela rua de camiseta e calção?", pergun
tou o técnico.

Depois explicou que seus colaboradores foram na

frente. "Eu fiquei para trás, certo de que as pessoas
iam se distrair com os que. iam 'adiante, mas quando
faltavam 20 metros um jovem me reconheceu, porém,
ficou algum tempo em dúvida".

"Depois de 'dar a volta em torno do obelisco as

pessoas se deram conta de quem era eu e correram'

para nós. Não puderam nos alcançar, porém, e cum

primos nossa promessa de dar a volta olímpica dos

campeões empleno centro da cidade",
"Esta é uma das melhores recordações que levo da

copa do mundo", finalizou Menotti que, segundo seus

planos, irá a Europa descansar durante algumas se-

'!jmanas.p� _
..
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o Joinville não está nadando em dinheiro, garante seu diretor de futebol

Continuam indefinicões
enquanto Marinho
não volta do Rio

tratamento de um problema nos múscu
los abdonimais . Ficou muito tempo
afastado e quando foi liberado jogou
apenas três partidas, assim mesmo ape-

. nas meio tempo.
Na última partida de que participou

- contra o Joinville, naquela cidade
Osni deixou o campo contundido e até o

momento nenhuma explicação oficial
foi prestada sobre a sua contusão.
Agora, diante da falta de previsão do
período em que permanecerá em trata

mento, a diretoria decidiu entregá-lo
aos cuidados do Inamps.

O Bahia estréia amanhã na fase final
da Copa Brasil, jogando contra o Co
rintians nesta capital. Para o lugar de
Osni, será efetivado Washington Luis,
que vinha ocupando a posição desde
que o jogador teve a primeira contusão.
O Bahia começa jogando com: Luis An
tonio, Toninha, Zé Augusto, Sapatão e

Slardo; Baiaco, Altimar e Douglas;
Washington, Beijoca e Jesun.

Wendell na estréia do Fluminense
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Itajaí espera nove navios
Itajaí (Sucursal) - Mais nove navios são esperados no

Porto local, até quinta-feira da próxima semana, num

dos quais serão embarcadas 2 mil e 200 toneladas de
frango congelado destinado a atender os contratos de
exportação das empresas catarinenses com o Oriente
Médio. As demais embarcações esperadas movimenta
rão carga geral, com predominância para tecidos e ma

deira.
Nos primeiros 28 dias do mês de junho, o cais co

mercial do porto movimentou 20 mil 661 toneladas en

quanto o petroleiro, recebeu no mesmo período 25 mil
923 toneladas, totalizando 46 mil 584 toneladas.

Esta é a relação de navios esperados: "Flamengo" e
"Osco Son" (dia 1) ""Jauron') "Torres" e "Santa Rosa"
(dia 2), "Westbury�,' e "Matang'i�' (diaS), "Itaipé" é."Ev-
deokia" (dia 6).

.

Continua sem previsão de embarque as 50 mil tone
ladas de açúcar estocadas nos armazéns da Portobrás e

depósitos particulares. Dessa quantia, apenas 10 milto- .

neladas foram embarcadas durante o mês de junho, não
existindo mais previsões para os próximos meses.

Com a entrada em funcionamento das usinas Ade
laide e Usati, em agosto, face o início da safra 1978,
acredita-se que uma quantia ainda maior de produto
venha a ser estocada.

Patrulha Mecanizada faz obras
Lebon Regis (Correspondente de Caçador) - O Prefeito'
Ratilino Bonatti, de Lebon Regis, informou ontem que a

Patrulha Mecanizada trabalhou durante 52 dias no mu

nicípio, construindo 25 quilômetros de novas estradas,
além de patrolamento e retificação em outras. Num tra
balho paralelo, a Companhia Catarinense de Águas e

Saneamento (Casan) construiu crversas valas e reservató
rios para abastecimento de água a população.

SEC entregará prédio da FUOC

Teatro Banespa hoje em Blumenau
Blumenau (Sucursal) - Com uma única apresentação em

Blumenau no Teatro Carlos Gomes, neste sábado às 20

horas,' o Teatro e Coral' Banespa apresentará a peça
"Farsa de Inês Pereira" de Gil Vicente e ao mesmo tempo
uma seleção de músicas populares e renascentistas. A

regência é da maestrina Maria Aparecida de Souza e a

renda desta apresentação reverterá a Promenor, entidade

que hoje abriga 84 crianças em uma faixa etária que oscila
de seis a 14 anos, para a construção de prédio próprio que
ora está se utilizando as dependências da Proeb, para
sUas. atividades.

" _' ,'.
.

Com a finalidade de 'orientar e promôver o menor

trabalhador em Blumenau, a Promenor foi instituída em

23 de julho de 1974 e espera através do trabalho que.
realiza dar desenvolvimento ao ser humano carente de
recursos. Os ingressos para a apresentação do Coral e

Teatro Banespa podem ainda ser adquiridos na sede da
entidade no complexo dos pavilhões da Proeb, na Rua
Alberto Stein.

CDL propõe sugestões a Merico
Brusque (Sucursal) - O Clube de Diretores Lojistas de

Brusque enviou ao Prefeito Alexandre Merico, memorial
contendo várias sugestões sobre melhorias a serem feitas
na cidade.

No ofício enviado, o presidente do CDL, Nilo Krieger,
em nome dos associados do CDL, propôs as seguintes
inelhorias: restaurar os abrigos de ônibus danificados"
para melhor conforto dos usuários, bem como a constru

ção dAe o�tros em pontos �iv�rsltls; con.scientizar o� se!ores
de trânsito, empresas de ônibus-coletivos para cnaçao de
filas visando disciplinár a entrada nos coletivos e horários
de saída. '

Outro setor que o clube dos diretores lojistas acentua é
o do turismo, para que o órgão especializado forme uma

.
comissão específica para proceder um estudo ou projeto
para a ornamentação natalina com nova decoração e

motivos da grande festa cristã.

Caçanjurê.completa 30 anos
. v

. Caçador (Correspondente) - A Rádio Caçanjurê, líder
ele audiencia em todo Vale do Rio do Peixe, completou
quarta-feira 30 anos de atividades, data em que recebeu
centenas de felicitações de ouvintes, além de várias ho

menagens. Seu fundador, Osni Schwartz fez uma palestra
ao público da cidade sobre a vida da emissora. "Caçan
jure" quer dizer, em tupi-guarani, "lindo e faceiro", adje
tivos que os indios atribuiam a algum de seus chefes de
personalidade marcante. Os atuais diretores da rádio são
Raul Tomazoni e Elias Colpini.

A Secretaria da Educação e Cultura anunciou que
brevemente será entregue, em Joaçaba, o prédio da Fun
dação Universitária do Oeste Catarinense (FUOC). A
data ainda deverá ser confirmada pelo governador Kon
der Reis, que proferirá a aula inaugural.

A obra foi realizada com recursos do Fundo de Apoio -,

ao Desenvolvimento Social (FAS), da ordem de 6 milhões
de cruzeiros, dos quais Cr$ 4.)UO.UUU,UO Já toram liberá
dos peJa Secretaria de Educação e Cultura, que é o agente
repassador.

.

\.

A nova sede da FUOe, com dois andares e 24 salas de
aulas, vai abrigar, além dos cursos de Estudos Sociais,
Pedagogia e Administração, toda a Administração da
Fundação, cujo presidente é o professor Antônio
Adolpho Maresch.

.

Curso envolveu 87 líderes
Guabiruba (Da Sucursal de Brusque) - Uma equipe de
assistentes sociais da supervisão da Ação Comunitária do
Estado de Santa Catarina e da Ação Social Arquidioce
sana, de Florianópolis, ministrou nos dias 26 e 27 últi
mos, um "treinamento de líderes' comunitários".

Conforme informações do padre Ivo José Ritter, vigá
rio e presidente do Conselho Comunitário da Paróquia
Nossa Senhora do Perpétuo Socorro de Guabiruba, par
ticiparam do treinamento 87líderes da cidade e de outras'
localidades do interior. Este treinamento foi promovido
pela assistência social da paróquia e do Conselho Comu
nitário de Guabiruba e teve por objetivo, capàcitar líde
res para atuarem nas diversas comunidades, desenvol
vendo, desta forma, a integração comunitária.

II

PMB conclui mini-jardins
Blumenau (Sucursal) - Õ Departamento de Serviços Ur-
banos da prefeitura de Blumenau concluiu os serviços de

s

implantação de dois mini-jardins na confluência das ruas

XV de Novembro, Alameda Rio Branco e Marechal Cas
telo Branco (Beira Rio), construídos com o duplo sentido
de oferecer maior segurança ao trânsito dos pedestres e

melhorar o aspecto paisagístico da área central, justifi
cando, assim, o slogan "Blumenau: Cidade Jardim".
Animado com a receptividade do trabalho, o DSU pre-
tende proceder idênticos serviços também em outros lo
cais da cidade.

O diretor do Departamento de Serviços Urbanos,
Mauro Rodrigues Mello, ao anunciar a entrega dos
mini-jardins, disse estar certo que as flores deverão per
manecer enfeitando esses locais, "pois acreditamos que
todos os blumenauenses saberão cooperar com a munici
palidade, zelando e mesmo denunciando aqueles que,

�
maldosamente, possam tentar danificar os canteiros ou

arrancar flores".
,------'

li

li

Funai cede e adia por um mês
a saída de posseiros em Xaxim

Chapecó (Sucursal) �A Funai resolveu adiar por
mais um mês a retirada de 130 famílias da reserva indí
gena Xapecó, no município de Xanxerê, a 600 km a Oeste
da Capital, depois da morte do posseiro Marcelino Fer
reira daCruz, de 40 anos, casado e com quatro filhos, que'
desorientado e sem saber para onde ir resolveu
suicidar-se na manhã de quarta-feira, enforcando-se.

O bispo de Chapecó, D. José Gomes, ligado ao CIMI e

a Comissão Pastoral da Terra, disse ontem cue os 780
posseiros fizeram "grande pressão" sobre a Funai nos

últimos dias que, para não aumentar a tensão, resolveu
protelar a saída Dor mais 30 dias. Os posseiros ocupam
uma área de 15 mil hectares pertencentes aos I'mil 500

índios caigangues. Desde a ordem de saída dada pelos
índios e Funai, apenas 30 famílias partiram.
MORTE

Certificado de que os índios e a Funai não adiariam o

prazo, o posseiro Marcelino Ferreira da Cruz ainda não
havia conseguido ate a manhã de quarta-feita, um local

para onde ir com sua família. Partiu de casa cedo, di:
zendo que iria arranjai um local com terra. Próximo a

uma escola, cortou as rédeas do seu cavalo e enforcou-se
com elas. Numa nota, o

Cimi-Sul, com sede em Xanxerê, lamentou que "mais
uma vez famílias de posseiros foram despejadas pelas
estradas ou recolhidas em parques de exposição de alii-

mais, soba vigilância do Exército e à es�ra das promes
sas e soluções". Diz aiJui$l que 'o "direito dos índios de
defender suas terras é incontestável; no entanto, quando
este direito é posto em prática, centenas de famílias são
atiradas ao desabrigo quando se sabe que no Rio Grande
do Sul, foram de outras áreas indígenas, existe terra
ociosa suficiente para fixar todos os de�pejadós"._

Acrescenta ao final que "a solução que foi tomada
transportar os posseiros p� outros pontos dOI país __;.

é uma repetição que já se torna histórica nos casos de luta
pela terra ·no Brasil: Uma espécie de deportação dos
posseiros para a Amazônia, solução que demonstra a

intocabilidade do latifúndio".

Na abertura do simpósio
de lentes de contato

urna denúncia da S8LC�
Joinvílle (Sucursal) -Ao lado das pales

tras técnico=científicas do I Simpósio sobre
Lentes de Contato, iniciado ontem em Join
vilJe, uma denúncia muito grave foi feita pelo
presidente da Sociedade Brasileira de Lentes
de Contato, apontando os técnicos óticos
como os maiores responsáveis pelos proble
mas causados em pessoas que, inadivertida
mente, procuram seus serviços para substituir
o óculos por uma lente.

Na abertura do simpósio, o presidente da
sociedade, Ary de Souza Pena, intensificou o

conceito de que lente. de contato é um ato

puramente médico pois envolve um conheci
mento científico que o técnico ótico nunca

poderia obter dentro dos cursos de três meses

que realizam para adquirir um conhecimento
simolificado da lente e do olho. E a pratica de'
se procurar essas óticas para adquirir uma

lente pode causar no olho do Cliente deficiên
cias que vão desde o edema da cornea, estig
matismo irregular, glaucoma, até ulcerações
que chegam à cegueira.

Ary de Souza Pena, contudo, advertiu que
não se deve criar alarmismo com relação a

essa prática pois, ao mesmo tempo que os

técnicos, via de regra, receitam uma lente que
pode provocar 'essas doenças, o cliente corre

num oftalmologista a partir do momento em

que este técnico começa a dizer que seu pro
blema é "alegria". Na. verdade, disse Ary de
Souza Pena, antes de se colocar uma lente no

olho, o oftalmologista realiza uma série de
exames' profundos das características do olho,
sua curvatura que envolve conhecimento mi
limétrico da córnea, e o tipo mais adequado de
lente".

Nos .estados Unidos,' segundo o médico,
onde houve a maior evolução no uso das len
'tes, atualmente com' uma população de 15
milhões de pessoas, alguns Estados proibiram
que técnicos receitassem, assim como orienta
ram a população a procurar um especialista
para curar a visão. "Aqui no Brasil a evolução
do uso de lentes diretamente na córnea vem do
pós-guerra, com um sensívelcrescimento nos

últimos cinco anos pelo aumento do padrão
de adantacão. Esses técnicos, contudo, não
poderão ser proibidos de trabalhar por falta de
legislação, e também porque causapa pro
blemas de Ordem social com o desemprego".

Desta forma, conforme está prevendo o

presidente' da Sociedade Brasileira de Lentes
de Contato e o presidente da Sociedade Para
naense de Oftalmologia, Aristides de Athayde
Neto, a tendência é o desaparecimento grada
tivo dos' técnicos através do esclarecimento

público de que as únicas pessoas especializa
das para receitar, colocar e assistir o cliente
são os próprios médicos, oftalmologistas. "O
ideal, disse Aristides 'de Athayde, seria que
esses técnicos trabalhassem nos consultórios
como auxiliares dos médicos" .

Então ficou esclarecido ooraue o simoósio
foi realizado em Joinville. "A escolha de
Joinville como sede di) encontro foi de ordem
técnica pois nesta cidade temos um dos mais
bem aparelhados laboratórios onde os parti
cipantes terão trabalhos práticos, disse Cleusa
Coral Ghanem, do Centro Oftalmológico Sa-

.

dalla Amin Ghanem.
Lentes Coloridas

Além dos problemas que uma lente mal
adaptada poderá causar nos olhos de um pa
ciente mal examinado, muitas óticas estão
fazendo umaverdadeira "picaretagem" , como

definiu o doutor Ary de Souza Pena, prome
tendo aos clientes a modificação na cor dos
olhos. "E são muitas as pessoas que, ao pensar
no uso da lente, de imediato· querem uma cor

verde ou azul para melhorar esteticamente sua

beleza. Na verdade, a cor dos olhos não está
na córnea, onde a lente será adaptada, e sim
na iris. Desta forma, a única saída é rnanufatu- .

rar uma lente que cubra toda a córnea e pintá
la da cor desejada, mas com consequências
muito descômodas pari! quem usa proque,
além do uso limitado pela irritação, a cor é
muito agressiva, não permitindo seu uso por
mais de três ou quatro horas".

Esse comportamento do usuário em poten
cial, e mesmo daqueles que não gostam de
óculos, está diretamente ligado à vaidade,
principalmente do aspecto estético do rosto.

"Muitaspessoas - disse Aty de Souza Pena
- usam óculos a vida toda e nem se preocu-

.

pa� co� a beleza, mas grande parte dos que. -

estao hoje com lentes de contato são motivados
pelo conforto, vaidade e pnncíbaímente pela
elevação do.padrão de. adaptação que cresceu
bastantenos últimos cmco anos. Isso Ioi pos
sível pelo grande avanço técnico na confecção
das lentes, e também, em muitos casos, por
que podem ser mais eficazes que os óculos ..

Inclusive, em casos de miopia em que o grau é
superior a 6, existe orientação médica no sen

tido de usar lentes. Estatisticamente está pro
vado que a miopia evolui menos em grupos
que usam lentes, contra os que usam óculos".

O Simpósio Sobre Lentes de Contato pros
segue hoje durante todo o dia com aulas práti
cas e palestra na Associação Comercial e In
dustrial de JoinviJIe e termina amanhã com

Uma mesa redonda abordando o tema sobre
adaptação das lentes hidrofílicas.

.

'ta;aíabre hoje com. festa

o -seu Festival de ·Inverno
Itajaí (Sucursal) -Com a presença do

vice-governador Marcos Henrique Buschler e

do Secretário da Educação, Mário César
Moraes, será aberto oficialmente hoje, as 20
horas, no Ginásio de Esportes Ivo Silveira, o

VI Festival de Inverno de Itajaí, que se esten
derá até Co dia 15 de julho.

As 9 horas da manhã, haverá uma passeata
seguida de uma concentração popular na

Praça Irineu Bornhausen, onde também será
lançada a Gincana Cultural com a participa
ção dos estabelecimentos de ensino do muni-
cípio.

.

Após a abertura oficial, as 20h 30m, no

Ginásio Ivo Silveira, estaráse apresentando a

Associação Inter-Etnica do Paraná e seu co

ral, que vem a Santa Catarina pela segunda
vez. A associação conta com 180 figurantes,
distribuídos em quatro grupos folclóricos:
Alma Lusa, Polonês, Germânico e Ucra
niano. Os grupos folclóricos se 'apresentarão
com trajes típicos, com um espetáculo mes
clado de danças e cantigas de todas as regiões
de Portugual, Polônia, Alemanha e Ucrânia,
representando, sob diversos aspectos, as et
nias dos quatro países,

Amanhã as 9h30m haverá missa solene na

Matriz do Santíssimo Sacramento, com o

Coral Santo Antonio dos Anjos de Laguna,
com regência do maestro Pe. Antonio Herdt.
As 15 horas no Colégio Fayal, será encenada a

peça teatral "Em Busca do Tesouro", para
crianças, com o grupo "Robsons". As 20 horas
apresentação da Seleção Brasileira de LJlllaS�
tica Ritmica Desportiva, no Ginásio Ivo Sil
veira. A equipe que estará se apresentando
nesta cidade pertence ao quadro de Ginástica
Rítmica da Confederação Brasileira de Des
portos - CBD.

Segunda-feira, as 9 horas, será aberta a ex

posição de Desenho Infantil, no saguão da
Prefeitura Municipal, com a participação das
unidades de Coordenação Regional de' Edu
cação da SEC. As 19 horas será ministrada a

aula inaugural do curso de iniciação ao teatro
com o tema "Origense elementos essenciais",
no Colégio Nilton Kucker. As 20 horas, inicio
do ciclo de palestras no Salão Paroquial San
tissimo Sacramento, com a palestra "O Meio
Ambiente e o Homem Catarinense "

pelo bo
tânico e professor Padre Raulino Reitz.

A prog_ramação prosseguirá até o dia 15,
incluindo exposições de arte e artesanato,
shows e espetáculos artico-culturais, pales
tras, gincana, festival de pandorgas, feira de
arte e do livro catarinense com venda ao pú
blico e peças teatrais.

A Prefeitura Municipal, Governo do Es
tado Fundação Nacional da Arte, deverão in
vestir cerca de Cr$ 400 mil, na realização do
VI Festival de Inverno em sua sexta edição.

Para o coordenador geral do evento, pro
fessor Edson D'Avila "a realização do festival
representa um marcante passo, no sentido de
tornar os eventos culturais mais próximos e

acessíveis ao povo, Contribuindo inclusive
para a nossa formação. Com. isso, 'pretende�
mos também incutir nas crianças, o gosto pela
arte, despertando-as para a sensibilidade ar

tística, o que reflete também na sua formação
morai".

Para ele, a população' "é adolescente em

·termos culturais, necessitando uma lapida
ção, o que se consegue, somente através da
massificação contida na extensa programação
do festival". Frisou que "esta promoção repre-

.

senta ainda uma chance aos que possuem ten
dências artísticas, com possibilidades de se

revelarem através dos inúmeros itens da pro
gramação. "Já tivemos diversos exemplos
como vários corais de nossa cidade, fruto di-
reto-da realização do festival" frisou. 'II!".

Referindo-se ao acontecimento, o prefeito
Amilcar Cazaniga, observou que "a progra
mação, pelo gabarito de seus eventos, fará,
temos certeza, o deleite de todos que a vive
rem. Tal e nosso desejo maior: o crescer espiri
tual e o entretenimento sadio, tanto da comu

nidade que presidimos como aqueles que nos

visitarem no período. O festival é fruto desse
nosso ideário, do entrosamento dos governos
de todos os níveis e do entranhado amor de
nossa gente à cultura" enfatizou. O Governador
Antonio Carlos Konder Reis, que havia anun-

ciado sua vinda a esta cidade por ocasião da
abertura.xío festival transferiu a visita para o

dia 5, quinta-feira, quando estará presidindo
a assinatura de diversos convênios, inaugura
ção da CODESI, e procedendo a assinatura de
contrato de financiamento com as Centrais de
Estocagem de Santa Catarina-CESCA, para
a construção do Centro de Frigorifícação.

�---------------------------------------------------------------,----

Gameiro repele acusações e

diz que nunca reivindicou
fábrica' de papel no Nordeste
]oinville (Sucursal) - "Eu nunca disse

. 'que havia reivindicado uma indústria de
, papel durante a minhá audiência com o

Ministro da Indústria e Comércio, An
gelo Calmon de Sá em Brasília. Nesse
encontro eu levei apenas a minha preo
cupação quanto a implantação de uma

fábrica de celulose em São Francisco do
Sul e região Nordeste por uma empresa
multinacional, a Brascan e que todo o

desenvolvimento do projeto da empresa
deveria ser acompanhado na íntegra para
que ela, não viesse causar poluição ao

meio ambiente. E nessa ocasião eu quero
deixar bem claro que se a empresa cum

prir todas as normas exigidas pelos órg-,
ãos que controlam a poluição ambien
teal, com a obrigatoriedade na instalação
de equipamentos antipoluentes, eu 'serei
o primeiro prefeito a reivindicar a fábrica
para o meu município. Agora se ela não
cumprir esses requisitos, e eu serei tam
bém o primeiro a impedi-la". A afirma
ção foi feita ontem pelo prefeito de São
Francisco do Sul e presidente da Associa
ção dos Municípios da Região
Nordeste-Amunesc, Flávio Gameiro de
Camargo, a propósito das notícias veicu
ladas pela imprensa local segundo as

quais ele havia solicitado em Brasília a

instalação da fábrica sob o argumento de
que ela aumentaria a arrecadação do
município independente do fator polui
ção.

Mostrando-se inicialmente bastante ir
ritado com o que vinha sendo noticiado
pela imprensa que segundo ele, '''detur
pou ludo", e especialmente pelas críticas

, surgidas na Câmara Municipal de Join
viJIe pelos vereadores de ambos os parti
dos', onde um deles, João Norberto
Coelho Neto havia dito que "infelizmente
o dinheiro corrompe", se referindo a uma

possível suborno envolvendo a Conflo
resta, empresa que irá instalar a fábrica
de papel e o próprio prefeito, Flávio Ga
meiro exigiu que os funcionários da
Amunesc, local do encontro com· a im

prensa, que gravassem inteiramente a en

trevista, explicando que esta "será última
vez que vou falar' nesse assunto e espero
que vocês (se referindo aos repórteres)
não deturpem nada".

Segundo o Flávio de Gameiro a Amu
nesc nunca tomou posição contrária a

implantação de uma fábrica de papel na

região Nordeste. "A sua principal função
neste setor é orientar apenas quanto aos

problemas que esta fábrica possa causar

ao meio ambiente e a ecologia, através da
conscientização, da análise dos projetos e

das medidas tomadas. Desde que o pro
jeto seja inteiramente aprovado pelos
órgãos federais quanto ao fator poluição,
qualquer empresa com tendências polui
doras pode se instalar na região Nor
deste. Mesmo que nos desejássemos
manifestar-se contra a sua implantação,
nós também não teríamos como criticar

pois não temos nenhum ante projeto da
empresa em mãos. Emitir qualquer opi
nião agora sobre a fábrica é púramente
absurda".

Flávio observou também que durante
o encontro que manteve com o ministro

..

Angelo Calmon de Sá, "eu desejei saber
se havia algum processo tramitando no

Ministério sobre implantação de fábrica
de papel em Santa Catarina. Angelo
Calmon me disse que existia apenas co

nhecimento de causa e reafirmou que o
Ministério sempre foi contra a implanta
ção de empresas quepoluem e que em

Santa Catarina isto não vai acontecer",
A certa altura da entrevista, um repór

ter levantou o problema de que toda a

preocupação do município e da região
Nordeste quanto ao problema da possível
poluição que a fábrica poderá causar ao

meio ambiente, não faz sentido, "pois
pelo que eu deduzi do que o prefeito aca

bou de falar, eles vem aqui se instalam

,independente se eles vão poluir ou não, e

não adianta querer gritar contra eles que
eles são fortes, pois é uma empresa mul
tinacional": Flávio então respondeu que
existem órgãos que se encarregam de fis
calizar isto e a nossa função é acompa
nhar todo o desenvolvimento do projeto
de implantação da empresa para saber se

vale a pena ou não reivindicá-la".
A EMPRESA

Embora não haja um local definido

para a implantação da fábrica de papel na

r�J_ão Nordeste pela Confloresta, uma

empresa do grupo canadense Branscan.:

podendo se instalar nas regiões de Sai
Mirim (São Francisco do Sul), região de
Miranda (São Francisco do Sul) no mu

nicípio de Garuva ou Araquari, na pri
meira fãse de funcionamento da indús
tria, a partir de 1984, está prevista a pro
dução de 750 toneladas de celulose por
dia. Em torno de 1990, além da celulose,

. haverá uma produção de I. SOO' metros
cúbicos de madeira serrada por dia. As
instalações integrais da fábrica deverão

ocupar aproximadamente 1.000 hecta
res, e o complexo industrial englobará
também uma serraria e instalações .de
apoio. O contingente de mão-de-obra a

ser utilizada quando a fábrica estiver em

funcionamento normal será de 1.650 pes
soas.

As obras para a implantação da indús
tria de papel na Região Norte, segundo a

direçâo da Confloresta, deverão ser ini
ciadas em 1981. Inicialmente a empresa
irá reflorestar cerca de 2.700 'hectares de
terras na região e os planos da empresa
prevêem em sua primeira etapa um plan
tio de árvores de 50 mil hectares e numa
fase segunda, .J 00 mil hectares. Até o ano

Qassado' a ConfÍoresta já havia plantado 8
mil hectares somente de "Pinus Ellioti" e

até 1981, toda a região será reflorestada
para o aproveitamento industrial.

Todo esse projeto está garantido fi
nanceiramente pelo grupo canadense
Brascan e Pai Mac Millan Boedel - a

maior empresa canadense de produtos
florestais. A escolha da região Nordeste
de Santa Catarina se baseia nas condições
excepcionais de crescimento do "Pinus
Elliotis;' a proximidade com mercado em

rápida expansão e a ligação fácil com os

grandes consumidores do mercado.' O
grupo canadense Branscan vem atuando
no Brasil há mais de 70 anos, na área de
serviços públicos, com a Light, Banco
Brascan de Investimento, a Crefina,
Skol-Caracu, Metal Forty (sardinhas),
Fábrica Nacional de Vagões, Eucatex,
Promisa e outras. A Mac Milian Bloede,
uma das maiores empresas do mundo
na área de produtos florestais, pOSSUI ta
brfcas no Canadá, Estados Unidos e In
glaterra com rede de distribuição em mais

.

de 50 países,
TENTATIVAS

DE IMPEDIMENTO

A implantação .de uma empresa de

papel na região Noroeste já caus0!l várias

manifestações de líderes comunitários,
especialmente dos vereadores da Câmara

Municipal de Joinville. Diante de todas
essas manifestações, a Amunesc reuniu
no mês de dezembro do ano passado, na

sede da Associação Comercial e Indus
trial de Joinville, técnicos da Fundação
de Amparo e Tecnologia e Meio

Ambiente-Fatma, Secretaria Espectai do
Meio Ambiente - Sema, IBDF e Aprena,
além dos diretores da.Confloresta, onde
seriam esclarecidos o conteúdo total do

projeto da indústria de celulose.
Nesse encontro ficou decidido que

todas as novas informações relacionados
com o desenvolvimento do projeto na re

gião Nordeste e especialmente no ,que-se
refere
ã sua localização e aproveitamento do
lixo iridustrial, deveriam ser comunida
des aos órgãos responsáveis pelo meio
ambiente, tanto da área federal, como

estadual e local, para que estes pudessem
orientar a empresa e impedir consequen
temente um possível desequilibrio ecoló

gico na região com um possível poluição
que a fábrica poderia acarretar. Entre
tanto, passados já mais de 6 meses, ne

nhuma manifestação foi verificada nesse

sentido por parte da empresa.
Recentemente, objetivando impedir a

implantação da empresa na região nor

deste, o vereador Nagib Zatar e presi
dente da Câmara Municipal de Joinville
elaborou um documento denominado
"termo de compromisso" onde pretendia
submeter a um colegiado formado por 13

prefeitos da região toda e qualquer insta

lação de empresas com tendências polui
doras. Submetido a apreciação durante
uma reunião com todos os prefeitos,
convocada pela Amunesc em Jaraguá do
Sul no mês de maio deste ano, o projeto
não foi acolhido devido as falheis existen
tes nos códigos da postura. dos municí

pios pequenos que não dispunham de leis

específicas sobre poluição, especialmente
.Araquari, Corupa, Schoroeder e Gua
ramirim.

II

II
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BANDAS de música tocam, escolas

de samba se movimentam, os sinos da
Igreja badalam e, mais de mil carros, toda a

população de Laguna e de municípios vizi

nhos, juntamente com o padre que em alto
falante dá as boas vindas à caravana que re

gressa de São Paulo! todos os domingos pelas
9 ou 10 horas vão esperar a delegação. No
último domingo, o trânsito da BR-lOl, no

aeesso à Laguna parou por 52 minutos para

que o ônibus e aqueles que foram recepcionâ
los pudessem entrar na cidade.

Há mais de um mês que de sexta à domingo
Laguna pára. Às 16 horas de sexta-feira os

ônibus partem lotados, e muitos se escondem
no banheiro para poderem irjunto,já que não

existem mais lugares. Eles chegam sábado
pela manhã e vão direto para os estúdios as

sistindo tudo, até o encerramento do pro

grama, retornando então, sábado à noite. A
Rádio Garibaldi, de Laguna, passa flashes
durante o desenvolvimento do programa para

que os lagunenses possam estar informados
da atuação de sua equipe,já que o programa
passa na televisão com um atraso de uma se

mana. Laguna já participou de cinco progra

mas, ganhou três vezes e empatou duas com a

cidade de [acarei, cujo desempate será reali
zado neste domingo. Assim, a cidade já ga
nhou três carros. Toda á população está certa

de que Laguna vencerá "se Deus quiser ven

ceremos; a torcida é grande", dizJanine Calil
Bulas. Muitas das tarefas que o programa Sil
vio Santos está utilizando pertenceram a gin
canas organizadas em Laguna e inventadas
por seus organizadores.

"Mas além do. entusiasmo coletivo", o. advogado também
comenta que não. só Laguna será beneficiada neste verão, mas

todo o. sul do. País, devido. a propagação. que está sendo feita.
"Não vamos suportar a procura de hotéis nestas férias". Mar
ques acrescenta que atualmente as filmagens para o programa
estão sendo conduzidas para mostrar o que de melhor a cidade
km criando cenários, com carnaval, artesanato folclore.

Com resultado na propaganda feita de Laguna neste programa,
Marques conta que Laguna vai agora participar da
,_;:;'eira .dos Estados, recebeu na Festa de Santo Antônio, feita
recentemente, 10 mil turistas, entre paulistas, paranaenses e

gaúchos; muitos estudantes estão realizando. trabalhos de pes
quisa sobre a cidade, como uma faculdade do. Rio. Grande do
Sul, que tem enviado solicitações de materiais e postais". Com

Ghidi paga dívida e

transfere terrenos

Criciúma (Sucursal) O Prefeito
Altair Ghidi propôs esta semana à
Fundação Educacional de Cri
ciúma a transferência de terrenos
com o pagamento de uma dívida
superior a Cr$ I milhão e 500 mil.
Esta dívida é resultante do não
cumprimento de uma le'i que
prevê o repasse anual de recursos

equivalentes a mil salários míni
mos a serem pagos pela Prefeitura
à instituição. Este acordo, porém,
não vem sendo cumprido há
quatro anos e agora a Prefeitura
resolve saldar a dívida. ,.

O Conselho Curador da Fucri
reuniu-se para debater o assunto,
mas nenhuma decisão oficial foi
tomada. Os conselheiros aceita
ram verbalmente a proposta, mas

submeterão o assunto.a votação,
que deverá acontecer na próxima
quarta-feira. O diretor Alfredo

Veiga Neto adiantou que "se o

Conselho aceitar a transferência,
parte deste patrimônio será
rrneuiatamente negocrado, para
que a entidade salde diversos

compromissos de ordem finan
ceira".

Em rápida' reunião realizada
esta semana com o diretor execu

tivo da Fucri, Professor Alfredo
da Veiga Neto, o prefeito Altair
Ghidi. "considerando as dificul
dades financeiras que a Fundação
vem enfrentanto atualmente",
propôs a doação de imóveis,
como pagamento de�'� divida.

CONvtNIO
A Prefeitura de Criciúma está

elaborando um projeto a ser en
caminhado a direção da Fucabem
visando a celebração de convênio
de cooperação técnico-financeiro
para possibilitar o desenvolvi
mento de uma política de atendi-

mento ao menor. Os primeiros
entendimentos nesse sentido já
foram mantidos entre os órgãos
interessados e, a Fucabem se pro
põe a arcar com a manutenção,
compra de materiais e pagamento
de pessoal. A prefeitura executará
o projeto, oferecendo os centros'
comunitários e. outros recursos

para facilitar o trabalho.

Com esta transle, "'-:::a não
será amortizada apenas atual dí
vida (em torno de Cr$ I milhão e

500 mil) mas também o montante
a ser repassado em 1980, A lei que
obriga a Prefeitura a conceder re

cu rsos mensais nara a Fucri foi
baixada durantea gestão do Pre
feito Algemiro Manique Barreto.
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A cada retorno uma festa com mais de 10 mil pessoas e, quase feriado. Tido: O campeão da tarrafa

Nivaldo: temporada garantida. Abraão: a festa continua.

Professores analisam
dificuldades no Sul

Criciúma (Sucursal) Os 25 professores designados pelo. futuro
Governador Jorge Bornhausen, para levantar os problemas da
classe na região de Criciúma estarão reunidos na próxima
segunda-feira" a partir das 15 horas, no Conjunto Educacional
'Sebastião Toledo dos Santos. O levantamento. a ser feito pelos

, professores inclui uma análise das condições materiais das esco-

las, melhorias salariais e condições para os alunos.
Jorge Bornhausen nomeou esta comissão quando da sua

visita a Criciúma, no. último dia 16 e a conclusão dos trabalhos
deverá ser apresentada no. final de julho, quando o futuro
Governador retornar a esta cidade.

A professora Lia Domingues, uma das integrantes do grupo
foi ao que marcou a reunião para a próxima semana porque "já
fazem quinze dias que este grupo foi formado e ainda não. se

reuniu. Não podemos deixar morrer esta oportunidade que nos

foi oferecida".
MEDO DA VERDADE

O professor Theobaldo Sausen, que também integra o grupo
de professores e que representa a Associação dos Licenciados de
Santa Catarina - Alise, lembrou que "tem muita gente co.m

medo. de apontar as verdades, porque são. funcionários da coor

denadoria local e regional de educação",
- Temos que pensar nos salários, já que constantemente são

majorados os salários dos deputados e políticos e nós ficamos
para trás. Um brigadiano ganha atualmente Cr$ 4 mil enquanto
um professor normalista recebe apenas Cr$ i mil e 800.

Sausen explicou ainda que "alguns membros estavam que
rendo. até despistar a reunião. da próxima e abafar os problemas
da classe aqui no. Sul. Acho que com esta analise estaremos
procurando. uma solução para os nossos problemas e se o futuro
governador se propõe a resolve-los é bom aproveitar",

Na segunda-reíra
passada não interessou ne

nhuma das pessoas que partici
param das tarefas e venceram,
todos só queriam ver o galo Ca
beçudas, que participou de uma
das tarefas, juntamento com um

papagaio que deveria falare não
falou, mas Cabeçudas, que de
veria cantar, cantou "0 bicho
levantou a cabeça, estufou o

peito e deu o recado, nunca vi
brei tanto", conta um lagu
nense.

O galo foi recebido como
herói e quando na segunda-feira
desembarcou em Laguna, a

primeira coisa que fez foi cantar
e emocionados todos que vie
ram recepcionar aplaudiram e

queriam carregá-lo. Antes de ir
para São Paulo foi realizado um

concurso com vários galos,
conta o advogado Abrão, vin
dos de todos os cantos do Es
tado, mas Cabeçudas venceu

o galo "Cabeçudas", agora um herói muito popular
fácil e ele foi então, o escolhido
para realizar a tarefa de cantar
no programa do Silvio Santos.
"Hoje ele é um símbolo de La
guna", acrescenta o advogado.

O dono de Cabeçudas, contam
na cidade, "tem verda
deiro ciúmes dele e onde vai o
leva junto". Atualmente ele está
em Capivari e não se precisa
nem de endereço para achá-lo é
só perguntar a qualquer pessoa
onde mora o galo que partici
pou do programa Silvio Santos,
que todos sabem responder.
Depois disso, conta Avani Soa
res Henrique, seu criador, tem
vindo muitas pessoas visitá-lo.

"Ele é um galo de combate",
conta Henrique, "já participou
'de cinco e venceu todos, mas

agora ele não vai mais brigar, só
vai cantar". Henrique que é fer
roviário tem como "uma ca

chaça" a criação de mais 80
galos de briga. "Quando saio

do trabalho vou direto para o

galpão onde eles estão". ele diz
que pretende trocar o nome de
Cabeçudas para Silvio Santos e

para que o apresentador de pro
gramas não fique chateado, diz
que isto será porque o galo é
alegre e cantador como Silvio
Santos, Cabeçudas tem uma

alimentação especial com aveia,
ovos, milho e comprimidos de
vitamina.

Outra presença no quadro de
"Cidade contra Cidade", que foi
considerada importante é a do
pescador Tido, çampeão de tar-

rafa da região, que foi filmado
tarraíeando e homenageado
com uma medalha. Tido não
chegou a receber a recepção que
Cabeçudas teve. Apenas a famí
lia de Tido e principalmente os
seis netinhos estavam ansiosos
para abraçá-lo. Ele tem 52 anos
de idade e desde os 13 tarrafeia

Entre os resultados esperados
está o aumento do turismo

Há mais de um mês, a cidade de Laguna vem vivendo em este programa Laguna apareceu ao país e ate 'convite para
função de sua participação no quadro de "Cidade contra Ci- participar de uma gincana, recebemos de uma cidade do inte
dade" do Programa Silvio. Santos, levado 'ao ar pela televisão. rior do Rio Grande do Sul, muitas cartas de ap� a Laguna tem

nas tardes de domingo. Mas apesar de já ter gasto a Prefeitura e vindo do. norte do País". ' .

a comunidade Cr$ I milhão eles pretendem continuar partici- "Um minuto na televisão em São Paulo", assegura ele, "passa
pando e "vencendo todas as tarefas",

.

a motivar o. lagunense e propricia a realização de um trabalho
Pois a população está entusiasmada e para o. chefe do Depar- comunitário visando o turismo. As escolas estão com cartilhas de

tamento de Turismo da Prefeitura, Nivaldo Marques, em ter- turismo e todos os bairros e distritos estão sendo conscientiza
mos de turismo é o que de melhor poderia acontecer à Laguna. dos. Está havendo um desenvolvimento da hotelearia, restau

"O que gastaríamos numa divulgação, já que um minuto. de rantes, do artesanato e folclore". Marques afirma ainda que
televisão é caríssimo? O que gastamos para ir ao. Silvio Santos "este programa emocionou o psíquico de Laguna", Para _ajuda�
não é nada". O programa dá direito a dois ônibus para os nas despesas com as passagens e outros gastos, a populaçao esta

lagunenses irem à São Paulo torcer, mas todas as sextas-feiras . realizando. rifas e quem vende uma completa, ganha uma passa-
saem de 15 a 16 coletivos, e, segundo o advogado Adib Abraão. gem à São Paulo.

.

que coordena a atuação. de Laguna, com despesas de alimenta- Em consequênci.a está sendo construído. mais um hotel, um

ção e passagens dos que 'vão cumprir tarefas e outros estão. motel e um c.ampmg, ,na Praia �o Mar Grosso. AtI�almen,te
sendo gastos Cr$ 200 mil por domingo e "só se vai buscar um Laguna possui 13 hotéis, 1.500 leitos, sendo. que dOIS sao hotéis

'automóvel". de categoria internacional, conta ainda três campings: O La

guna Camping Turist, Camping da Barra e o Senhor Natureza.
A Prefeitura não possui ainda uma estatística sobre o que
representa o turismo na arrecadação do município, e quantos
turistas tem aparecido, mas eles sabem que depois da pesca, ele
é o elemento mais importante no seu desenvolvimento. Laguna
está fazendo um calendário turístico e já estão. sendo organiza
dos vários acontecimentos como a Festa Nacional do Camarão
e, semelhante ao Festival do Cinema em Gramado, pretende
realizar o primeiro encontro. de escritores e poetas brasileiros.

Marques reconhece que Laguna possui mais úm turismo de
horas, po.rque não possui muitas opções, apesar da recente

inauguração. da Casa de Anita Garibaldi e do Museu do Indio,
Melhoramentos foram feitos aos acessos ao Farol da Barra,ao
Morro da Cruz. "Mas muito ainda devemos fazer, como locais'
para skates, surfistas, pesca de arrastão. e outros.

em Laguna, "Fui representar os

pescadores e fazer a entrega de
um barquinho feito de palito de
fósforo e fui homenageado em
nome dos 30 mil pescadores da
cidade.

Tido que utilizava a tarrafa de
argola, não acredita que o peixe
esteja desaparecendo e diz que a

:
causa de ser encontrado em
menor quantidade é porque
atualmente os apetrechos de
pesca são mais sofisticados:
dando condições para que sejam
apanhados em maior quanti
dade de uma só vez. "Estas ino
vações da pesca é que diminui-
ram o peixe".

'

, Tido conta que já pegou de
uma só vez 500 quilos de cor

vina, também já conseguiu
numa tarrafada 115 tainhas cor
ceiras e noutra 310 quilos de
bagre. Para ele, a pior safra de
tainha que já existiu é a que nós
estamos passando,

Vereador critica Tribunal por
ter aprovado contas Irregulares

ltajaí (Sucursal) - Falando da Tribuna da Câmara
da última sessão do Legislativo itajaiense, o verea

dor Paulo Henrique Temes (MDB) teceu severas

críticas ao Tribunal de Contas do Estado por haver
dado parecer favorável a aprovação das contas da
administração anterior deste município,
classificando-o "de refúgio dos políticos ultrapas
sados".

Frisou que "o tribunal no nosso entendimento
deveria ser um órgão eminentemente técnico, cons
tituído por contadores apoliticos e apartidários, e

infelizmente vem sendo um órgão eminentemente
político e acima de tudo partidário, .sendo conhe
cido como o estuário das fáceis aposentadorias e o

refúgio dos políticos ultrapassados".
Mesmo assim - prosseguiu - o referido órgão

se apoia em documentos físicos, que muitas vezes

não espelham a realidade dos acontecimentos de
uma administração pública e dão ao final, seu pare
cer. mais com base na verificação e da amostragem,

não tendo pois uma visão mais ampla de como são
manipuladas as finanças de um município.

O vereador oposicionista, que falou em nome da
bancada, criticou o comportamento da administra
ção passada em relação as rrnanças anrmando que
"todos tem conhecimento do que aconteceu durante
d exercício de 1976 e por isso a nossa posição de
fiscalizadores das contas do município e de acordo
com os ditames da nossa consciência, seremos for
çados a votar contrários a esse parecer favorável,
apresentado pelo Tribunal de Contas".

Temes observou que "nãopodemos votar a favor
de contas de uma administração que leva o municí
pio ao individamento gigantesco e desenfreado, le
vando o poder Executivo quase a insolvência. pa
gando os funcionários com mais de três meses de
atraso, deixando a Prefeitura com uma péssima
imagem perante os credores e o povo em geral, e

deixando o atual prefeito em dificuldades de recu

perar a imagem creditícia do Executivo".

Sindicato tem novo ambulatório
Brusque (Sucursal) - Já está em pleno funciona
mento o novo ambulatório 'do Sindicato dos Traba
lhadores na Indústria de Fiação e Tecelagem de
Brusque, inaugurado no último domingo. O novo

ambulatório possui em suas dependências gabinetes
dentários. médicos, raio-x, curativos. exames de
laboratório e sala para a adrnmistração.

O arnbulat.n ' fl nciona na Avenida Primeiro de
Maio, em modernas instalações e está a disposição
dos sindicalizados, cujo número de associados gira
em torno de R mil operários e atende indiretamente
mais de 20 mil pessoas (familiares dos trabalhado-

res), segundo dados revelados pelo presidente An
tonio Olavo Scheidt.

Após a saudação do presidente, falou o empresá
rio Carlos Cid Renaux, presidente do Sindicato dosI'
Trabalhadores nas Indústrias de Fiação e Tecela
gem de Brusque e ltajaí. O prefeito Alexandre Me
rico, na sua saudação, congratulou-se com a classe
operária. Em seguida, foi descerrada a placa co
memorativa e houve a benção das instalações pelo
padre Pedro Palowsky, vigário da paróquia de São
Luiz Gonzaga.

furb divulga
relação dos

candidatos ao

vestibular
Blumenau (Sucursal) - O Centro
de Processamento de Dados da
Fundação Educacional da Região
de Blumenau divulgou ontem o

. número de candidatos inscritos
para o vestibular de inverno
Furb/Udesc já' divididos por cur

sos. A maior média de inscrições
foi para o curso de Administração
da Udesc, onde 606 candidatos
disputarão as 45 vagas oferecidas
dando uma média de 13,46 candi
datos por vaga,

O curso de Educação Artística
dispõe de 40 vagas e obteve 49
inscrições dando uma média de
1,22 por vaga. Educação Física
masculino 25 vagas para 49 can

didatos: média de 1,48 por vaga.
Em Educação Física feminino
para as i5 vagas inscreveram-se
40 candidatas com 1,6 por vaga e

Pedagogia obteve 88 inscrições
para as 40 vagas oferecidas pela
Udesc dando 2,2 por vaga.

Na Furb a maior procura ficou
para as 40 vagas de Engenharia
Civil, onde 405 candidatos
inscreveram-se dando índice de
10,12 por vaga. O curso de Ciên
cias teve 41 inscrições para as 50
vagas oferecidas dando a média
de 0,82 e Ciências Econômicas
274 candidatos disputarão as 50
vagas disponíveis com 5,48 por
vaga.
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ema Inauguraçao
daF 8,0'

desenvolvimento brasileiro
, r

ganh novo impulso. ·

o Brasil está ganhando uma '

nova indústria: a PMB, localizada
no Distrito Industrial "Paulo
Camillo de Oliveira Penna'',
Km 11 da BR-381, Betim - MG.,
A PMB é uma fundição que vai

fomentar o progresso do País
com uma produção anual de 65
mil toneladas de fundidos de ferro
·e alumínio, destinada
a atender aos setores

I

auiomotioo, ferroviário,
maritimo, eletrônico,
eletrodoméstico e muitos
outros, não apenas do
Brasil como do exterior.
A FMB é uma soma de
fatores importantes:
a união de esforços

do Governo de Minas
Gerais e da Teksid, ( Setor
de Siderurgia da Fiat ) ,

da apurada tecnologia
italiana e da matéria prima;e

, mão-de-obra vritSUé'ifas',
r-;

P'�.�O
resultando daí um produto
altamente qualificado, que é
aceito e usado há mais de60

anos, em todo o mundo.
Além da avançada tecnologia e,
da preseroação do meio ambiente,
a FMB está ainda proporcionando

, til �riaçãg d� 2) �QQ �1:JC!1?C?s �1J1prf!go?
, >'

Pôr issó��sÍla-"irüiuguração é um
I acontecimento muito importante
para o 'Brasil.

s. a. produtos metalúrgi CDS

@(j'lY]�@ ã Teksid (setor de siderurgia da FIAT)

BR ,- 381 - Km 11- Betim - MG
...
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Rua Gaspar Outra 90
Estreito :- Fpolis
Fone: 44-0522

ESTOQUE DE VEíCULOS USADOS

MODELO ANO COR
Sedan 1300L 1976 Azul
Sedan 1300L 1976 Amarelo
Sedan 1300 1976 Vermelho
Sedan 1300L 1977 Branco
Brasília 1976 Bege
Brasília 1977 Bege
Passat 1976 Branco
Passat 1977 Branco
Kombi 1976 Azul
Corcel 1975 Branco

Possui mos também toda a linha VW 78 para pronta
entrega, com financiamento próprio em até 24 meses com

crédito na hora,

/'
AUTOMÓVEIS

"

MARTINS
RUA JOÃO MOTTA ESPEZIM. 329 - FONE: 33-0677

BRASiLlA branca ...... . ................ . """" ,1977
VOLKS 1300L bege, , ...... . ...... ,,'" ',""', .. 1976
VOLKS 1300 vermelho ..... ...................... . 1976
VOLKS 1300 marrom ................ .... , ........ 1974
VOLKS 1500 marrom .. . ...................... .... 1974
PICK-UP volkswagen branca . ................... , ,1975
PICK-UP volkswagen amarela ......... ... . . . ..... �1975

-,
COMPRA-VENDE-TROCA r

�'i'\ J E N D R o B A ?(j\'(!!!) AUTOMÓVEIS LTOA.·\!f:!!!)
AV. RIO BRANCO, 78

FONE: 22.9077'- 22-1392

Chevette OK várias cores

Opala OK várias cores
Dodge Polara OK várias cores

Merick 4 cil. super luxo.
Fiat luxo
Dodge 1800 luxo

Dodge 1800 G L ...

Vai kswagen 1300 .

Moto Yamaha 350 .

NÃO FECHAMOS PARA O ALMOÇO

, .78
.. , 77

........ 75
. ... 74

. .74

..71

CORCEL VÁRIAS CORES , , , OK
CHEVETTE VÁRIAS CORES , , , OK
CORCEL BEGE , " ,., 1978
PASSAT AZUL LS-GH, , , , C" .1977

CHEVETTE,!3R�N,CQ . , "'" " ,''''' t e.c, •.. ,,'.;)977
DODGE POLARA GL CINZA PRATA. . .... 1977
FIAT147 L BRANCO , ,:Jt:::::::: .. ',1977
CORCEL AZUL. . , , 1977
VOLKS 1300 BEGE 1977
CHEVETTE BRANCO- , 1977
VOLKS 1300 OCRE .- 1974
CORCEL VERMELHO , 1974
OPALA AZUL 1974
MOTO PRATA 750 HONDA 1975
MOTO VERDE 350cc HONDA .. . .. "", 1973

TUBARÃO BR 101 - KM. 333 . Fone (0486) 22-0044
CRICIUMA R. ITAJAi, 396 - Fone (0484) 33-3299

VEICULOS USADOS A VENDA

MODELO EQUIPAMENTO COR ANO

L-1313142 3.0 eixo azul 1976

L-1313148 3.oeixo amarelo 1976

L-1516 3.0 eixo ocre 1974

L·f)08-D35 toco azul 1973

L·608-D35 toco vermelha 1976

Ônibus rodoviário verde 1968

Ônibus rodoviário verde 1968

CORCEL LUXO/76
Vende-se, com rádio, instalação para toca:fitas, banqos

i· extras, reclináveis e ainda os bancos originais, acarpe
tado, ioga de tapetes de borracha. Unico dono. Travas

contra roubo, sistema de alarme - 65.000 km. Perfeito

estado. Preço: Cr$ 56.000,00.
Ver no Largo São Sebastião - F.one: 22-5830.

BELlNA STANDART. 78 O KM

Cor bege ate nas, vendo até dia 03/07/93.
Condições Cr$ 60.000,00 entrada, e transfiro 33 presta
ções. de Cr$ 2.000,00, Consórcio Ford. Tratar fones

(0473)69171,(0473)44-1820, 44-4709.

Passat TS prata metálico
Fiat azul marinho.
Volks 1600 branco.
Brasília amarelo imperial
Volks 1500 amarelo ..

Volks 1500 branco
Volks 1300 amarelo abacate
Variant azul.
Volks 1300 azul

.. ,......... .1977
. ,. .1977

. ..... 1976
..... 1974
.... 1973

.... 197.2
............. 1972

....... , . . .1972
... 1970

',,,,,,Compramos'seu Carro pelo melhor.-Preço-.
,;,;t",-, " , , , •

t -------------------------------------------- �---------------------------------------------

VENDE·SE CORCEL 70
4 portas conservado Cr$ 15.000,00

Ver e tratar PROCASA, 146

VENDE·SE

CHEVETTE/74 luxo, de MG, pouco rodado, branco, câm
bio alemão. Ver e Tratar à Rua: PASCHOAL SIMONI, 85

Apto 26 BL C - Coqueiros c/SANDER.

VENDE.SE CORCEL II L
Cor branca, com 2.000 km rodados.

Tratar fone 44-4110.

vENDE·SE POR
ALGUNS TROCADOS:

a) 1 - Lambreta ano 1971:

b) 1 - Fotocopiadora 305:
Tratar com o Sr. Elias- Rua Santo Saraiva, 1.155 fones 44-1178 e

44-3400.

NECESSITA PARA ADMISSÃO IMEDIATA DE:

a) Vendedor de Veículos.

Exige-se:
Boa apresentação.
Experiência no ramo.

Condução própria.
b) Mecílnicos.
Para serviços gerais.
Especializado na linha Ford.
Os candidatos deverão apresentar-se à Rua Santos Sa
raiva, 554 - Estreito -, ao Dpto. Pessoal - munidos de
documentos .

PASTOR ALEMÃO
Vende-se Filhotes

Tratar: Rua do I�NO,. 288
Barreiros - São José.

VENDE'aSE TELEFONE

Prefixo "22" Comercial, quitado para instalação
imediata. Tratar pelo fone 22-9170 ou 33-0588

PRÉDIO DE DOIS PAVIMENTOS

VENDE·SE OU ALUGA·SE

Prédio de 2(dois) pavimentos, com 480 m2 de

área construída, contendo 12(doze) amplas sa

Ias, mesanino e armários embutidos, sendo

7(sete) salas' com synteko, ,2(duas) c/Carpet
2(duas) c/Tapete e 1(uma) c/fnármo���díVlsO
rias divilux, vidro "Iurnee", entrada c/ porta de

vidro, instalação para GTE, Som ambiente e Ar

condicionado em todas as salas; cozinha e

área de serviço.

Ideal para Escritório ou Repartições públicas.

Tratar com Sr. Osmar, neste jornal.

IMOBILIÁRIA VERA CRUZ LTOA.

LOCAÇÕES, VENDAS E ADMINISTRAÇÃO DE CONDOMí-
, NIOS

CRECI N.o 1097 - FONE 22.Q767
Rua Felipe Schmidt, n.o 27 - Ed. Dias Velho - 5.° andar -

Conj.502
ALUGA-SE

ESTREITO: Casa de alvenaria com 2 quartos, sala, co

zinha, banheiro, estacionamento para carro, ótima resi
dência. Cr$ 3.800,00. Rua Humaitá n.? 200.
TRINDADE: Casa de Madeira - com 1 quarto, sala, cozinha
e banheiro. Rua Lauro Linhares n.? 207 (fundos)
J. ATLÂNTICO: Apto Conjunto Itaguaçu, c/3 quartos, sala,
cozinha, banheiro, área de 'serviço com estacionamento
para carro. Cr$ 2.800,00.
CENTRO: SALAS - Ed. Dias Velho, n.o 1.102 -1.103 -1.105-
1.108 com 30,00 e 35,QOm2 de cada uma.

CENTRO: Sala no centro com telefone e totalmente acar

petada boa para escritório. Praça Pereira Oliveira - Ed.
EMEDAUX. Cr$ 10.000,00.

VENDE-SE
CASAS - Jardim Santo Antõnio em Barreiros - ótima resi
dência de alvenaria com fino acabamento recém cons

truída, com 133,00m2 em terreno de 360,00m2 - com 3
quartos, sala, cozinha, banheiro social, dep. de empre
gada, área de serviço e garagem p/dois carros. ENTRADA:
170.000,00 - FINANCIADA: 472.00.0,00
NO BALNEÃRIO SÃO MIGUEL - Ótima residência de 2
pavimentos mista c/4 dormitórios, cozinha, sala, banheiro
e garage p/dois carros. Cr$ 380.000.,00

TERRENOS
Loteamento Jardim Biguaçu - medindo 576,OOm2 � preço.
90.000,00. Parte Financiada.

LO..JA ALUGA·SE

Uma no Estreito, ao lado de Philippi e Cia. Tratar
fone 44-2222.

CASA VENDE·SE
Casa de alvenaria .. 60 metros quadrados, nova, situada à
Rua General Nestor Passos, 30. Tratar no local com o Sr.

Naco ou com a Sra. Nadir. Preço a combinar.

APTO.' TRÊS QUARTOS
JARDIM ATLÂNTICO

Venda: c-s 40.000,00 mais prestações de Cr$ 3.000,00.

Aluguel: Cr$ 3,500,00 mensal. Contatos: NAUTER fones 33-8228 -

33�1266 - 44 -0086

VENDE.SE APTO.
DE 1 QUARTO

Edifício Ivo Silveira, 5.0 andar
tratar c/Renato no horário

comercial 22-7022

VENDE·SE

Ótima casa de alvenaria com 3 qtos. 2 banheiros, living,
sala de jantar" cozinha, área de serviço e garagem. Sito à

rua Tereza Cristina, ?40 - Estreito, tratar fone: 44-5451,

VENDE·SE

Apto. de 2 quartos super caprichado, acarpetado, acaba

mento em massa corrida e pintura plástica. Deixo todos os

móveis fixos (armário embutido, quarto, cozinha, ba

nheiro, área de serviço e sofá da sala). ENTRADA Cr$
250.000,00. PRESTAÇÃO MENSAL Cr$ 1.600,00 ..

END. Rua Abel Capela n.? 743 - Bloco E2 - 32. TRATAR:

ALENCAR - Fone 22-1715/22-2981.

ALUGA·SE LO..JAS

1) 'LOJA c/instalações, depósito c/pátio
p/estacionamento, dois pavimentos à Rua MAX

SCHRAMM, 918 -, com telefone comercial. Tratar p/fone
22-4284, ou no Edifício Joana de Gusmão - Sobre-Loja 1.

2) LOJA c/instalações na Rua Antonio Luz, n.? 6, Loja 6,
ótimo ponto central.
Tratar no telefone e endereço acima.

TERRF.NO - VENDE·SE

Vende-se uma área de terra com aproximadamente
30.000m2 (48,50x61 O) situada em Espinheiros, frente para
o asfalto, próximo ao Trevo da Rodovia Jorge Lacerda

(Itajaí-Blumenau) em Itajaí. Área plana própria para la

voura, granja, sítio ou chácara. Tratar: à rua Duque de

Caxias, 732 ou pelo fone 44-2231 com Sra. Léa em Itajaí.
Informações pelos fones(0482) 33-1866,33-1926,33-1679-
ramal73 com o Sr. Oswaldo ou Srta. Elianaem Florianópo
lis.

ÓTIMA OPORTUNIDADE

Vende-se um sítio em Santo Amaro da Imperatriz, com

calçamento até em frente, 43 mil m2 e mais ou menos 2.00.0

mudas de pé de café. Algumas melhorias. Pode-se ir de

Automóvel até o final do terreno (70% piano).
Tratar fone 44-2171, depois de sábado - Preço Cr$
298.000,00.

APTO. ED. PORTINARI

Vende-se.um bem instalado com carpet, ar condicionado,
..)t�lefolJ,e, eto, situado no BIQq�:GR,r;n_çl.ceis �4�rt.OS e d!l- ,

"
.

mais dependêjicias. Entrada Gr$.,256.0DO,00 (em condi

ções) e o restante Cr$ 5.200,00 mensais pelo SFH. Tratar

pelo fone 22-3241.

Aproveite esta verdadeira barbada! Vende-se ponto e

instalações comerciais à Rua: Dr. Heitor Blum, n.o 141 -

sala - 5 c/ área de 320m2, que contém: Decorações
interna, balcão, prateleiras, luminosos, tudo por apenas
Cr$ 70,000,00. Interessados tratar com Sr. Elias.

Rua: Santos Saraiva,.1155 - fones 44-1178 e 44-340.0..

OPORTUNIDADE

Aluga-se casa de alvenaria próximo a UFSC (Córrego
Grande) com 3 quartos, sala, cozinha, banheiro, garagem,
área de serviço e qui ntal Cr$ 2.700,0.0. Tratar: Rua Dionísio
Serqueira, n.> 126 - Bairro Bela Vista. Próximo do Super
Mercado.

CASA
"

Por motivo de mudança, transfere-se financiamento de
excelente Casa localizada no loteamento Tercasa- Bairro
Jardim Cidade Universitária perto da nova sede da Eletro

.
sul e da UFSC - 2 pavimentos - estilo colonial- 290m2
área construída - ver e tratar no local - rua 2 n.o·31.

VENDE·SE OU TROCA·SE

Apartamento Av. Beira Mar 'Norte, Cr$ 150.,0.00.,00..
C/127m2, garagem, 2 quartos, dependência de empre
gada, etc.
Terreno-Barreiros Cr$ 95,000,00. .:
Bairro Ypiranga. Tratar com Sr. Rogério pelo fone 44.Q890.

CANASVIEIRAS - COMPRO

Terreno ou Casinha velha, em boa localização, até 3 qua
dras do mar, no máximo. Tratar à Rua.OTHON GAMA

D'EÇA, 139 - Apto 302 das 18 às 20 horas.
'

CASA' EM CRICIÚMA
VENDE·SE

Com 3 quartos, armários embutidos, 3 banheiros (privativo
do casal), sala de estar-jantar, cozinha, garagem, churras

queira, localizada no conjunto residencial Irapua. Tratar
com Francisco pelos fones: 33-3600. e 33-1398 (0484).

ALUGA·SE
1) Casa c/4 quartos - Itaguaçu , .Cr$. 9.0.0.0,0.0.
2) Sala Felipe Schmidt -142m2 Cr$ 12.5.0.0.,00
3) Casa Lagoa mobiliada Cr$ 4.50.0,0.0.
4) Casa Trindade - Mista ,Cr$ 4.00.0.,0.0.
5) Apto. c/ 3 quartos c/telefone garagem .. Cr$ 5.80.0.,00.
TRATAR com REGIS IMÓVEIS LTDA., Av. Otton Gama

D'Eça, 13�Loia 04 - Fones 22-3537 e 22-6551 - CRECI
n.? 58.

Área de 12.900m2, arborizado com riacho, tendo parte
plana e parte alta, indo até o mar, Excelente área para
Clubes de campo. Tratar preço e condições pelos fones
22-3182, 22-1237 e 22.Q660.

VENDE·SE
TERRENO CACUPÉ

BARBADA SíTIO
Vende-se em Biguaçu medindo 140 mil metros quadrados com

casa, água potável, luz, todos os tipos de frutas, ribeirão, lagoa, 10

cabeças de gado e rio nos fundos. Totalmente plano. Preço Cr$ 500
mil cruzeiros a combinar, Tratar no local ou pelo fone (0473) 55-
0902 - Brusque-SC.

GERENTE DE VENDAS

Empresa de âmbito Nacional no ramo de

distribuição de Cosméticos para todo o Estado
de SC., procura elemento na área de venda
para assumir o cargo acima.

\ Exige-se do candidato(a), um mínimo de 2
anos de experiência no trato com equipes de.

vendas, idade entre 28 e 38 anos, excelente
relacionamento, disposição para viajar (con-

, dução própria) e grande vontade de progredir.
A Empresa oferece todas as possibilida

des de ganho inerentes ao cargo.
Entrevistas no Floph (sala de reunióes),

nos dias 1/7 (entre 14/18 horas) e 3/7 (entre
8/12 horas), com Sr. Francisco.

Solicita-se currículo com fotografia .

O candidato poderá marcar entrevista em

Curitiba remetendo currículo e foto para caixa

postal 1346 - 80.000 Curitiba.

Mantém-se absoluto sigilo.

DATILOGRAFO E ALMOXARIFE

EBRASA- Empresa Brasileira-de Construção Nava'l S/A., neces

sita, para admissão imediata, de:

- UM DATILÓGRAFO com noção e conhecimento de corres

pondência; e

.
,

- UM ALMOXARIFE com experiência comprovada e idade

aproximada de 30 anos.

Além de outras vantagens, a EBRASA oferece bom salário, refeitó
rio no local de trabalho, como também assistência médica e seguro
de vida gratuitos.

Os interessados poderão obter informações pelo telefone 44-3522,
ou procurar o Departamento Pessoal da EBRASA du rante o horário
comercial- na BR 101 - KM 112- Bairro Salseiras, Itajaí, SC-,
para a realização de testes.

-

INúnL APRESENTAREM-SE SEM OS REQUISITOS ACIMA.

.cURSO DE VITRO ARTESANAL
E PINTURA EM ESPELHOS

INICIO - JULHO/78
I� v-,

INFORMAÇOÊ�<':; Fone: 4�0305

PROCURA·SE

Cão de Raça COCKER ESPANIEL, preto 3 meses aproxi
madamente, quem encontrar será bem gratificado, tele

fone 22-7403 no horário comerciai.

DOCUMENTO PERDIDO
Foi perdido o Certificado de Propriedade de uma camioneta marca

Rural, ano de fabricação 1963, cor verde. De propriedade do Sr.

Neuzo Debrando Motta.
são Miguel do Oeste SC, 23 de junho de 1978

DOCUMENTOS PERDIDOS
Foram perdidos os seguintes documentos, Carteira de Reservista,
Carteira de Motorista, Título de Eleitor. Pertencente ao Sr. Vilmar
José Vom-Dentz.

São Miguel D'Oeste SC, 22 de junho de 1978.

DOCUMENTOS PERDIDOS
Foram perdidos os- seguintes documentos, Carteira de
Identidade e Título de Eleitor. Pertencente ao Sr. Albino
Trevisão.

São Miguel do Oeste SC, 23 de junho 1978

DOCUMENTOS PERDIDOS
Foram perdidos todos os documentos pertencentes ao Sr.
Pedro Schimitt.

,

São Miguel do Oeste SC, 23 de junho de 1978.

DOCUMENTOS PERDIDOS
Foram perdidos os documentos da Camioneta PICK-UP,
Placa IX-D171, Chassis 99221012238, Certificado de Re

gistro n.? 164969, Cor Verde, Ano 1969 de Propriedade do
SR. INACIO JOÃO DE CESARO.

XAXIM SC, 27 de Junho de 1978

DOCUMENTO EXTRAVIADO
Foi extraviado o documento do Volkswagen Sedan, 1500: ano

1972, cor azul, chassis BS271197, placa AA·2772, n.o Certificado
371747, Carteira Habilitação, pertencente ao LUIZ ALBERTO'
SCHLEMPER.

DOCUMENTO EXTRAVIADO
Foi extraviado o certificado do Carro FORD CORCEL. placa AX-

0024, Cia Seguradora n.> 372269, ano 1975 cor laranja, n.> do

Certificado 0169536, pertencente ao Sr. AMILTON ELIAS

ADRIANO.

CARTEIRA EXTRAVIADA
Sérgio Tajes Gomes, declara que extraviou sua car

teira de identificação estudantil emitida pela UFSC

sob n.? 7220577-6.

CHEQUE EXTRAVIADO
Foi extraviado o cheque n.? 194.077 - do Banco

Mercantil do Brasil SA no valor de Cr$ 700,00 emi

tido em 01 (02/78 em favor de Microreo Ltda.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Neto abre as portas
de Angola para os

exilados portugueses
Belgrado - O preside d

. .

pelo rádio que os cidad-
nte e Angola, Agostm�o Neto, disse

solicitar seu regre
.

aos portugueses que se exilaram podem
de Luanda. • sso, Informou a agência Tanjug, citando fonte

A declaração foi f I ..

Neto se reuniu ormu.ada anteontem depois que Agostinho
Eanes, em Bis��u� o presidente de Portugal, Antonio Ramalho

_

Ele afirmou ainda que a cooperação entre Angola e Portugal
n�o esttt�nt0ireclda pelo fato de Portugal manter Uma orienta
çao po I rca I e!en.te da de Angola.Se�undo a agencia Tanjug, Agostinho Neto revelou que sua
reuniao com �amalho Eanes ocorreu depois de "terem sido
superadas manIfestações negativas, como a intensa campanhada I_mprensa portuguesa contra o Movimento Popular de Liber
t�çao de Angola (MPLA) contra à república de Angola e seus
lideres".

Chile: aumenta a

tensão política.
Santiago do Chile _ O ministro do Interior, Sérgio Fernandez,

acusou "políticos deslocados" do dissolvido Partido Democrata Cristão'
que de se unirem com elementos marxistas numa campanha de intrigas
destinada a "alterar a tranquilidade interna do governo".

O ministro fez essa acusação durante urna reunião com o presidente
Augusto Pinochet, a junta do governo, o gabinete ministerial e o corpo
de generais e almirantes. ,

Pela segunda vez nesta semana Sérgio Fernandez rechaça os rumores

sobre uma suposta instabilidade interna. "Talvez esta mesma reunião
venha a ser interpretada como tendo outra finalidade, de acordo com a

, orientação que se dá à campanha de calúnias", advertiu o ministro do
Interior.

Os rumores começaram há vários dias e se referem a problemas
internos no governo, supostas destituições de diplomatas e versões de

conflitos com a Argentina.
O presidente Augusto Pinochet disse quarta-feira que investigará tais

rumores até encontrar seus autores. "Estamos bem e eu estou firme,
muito firme", salientou o presidente.

O Partido Democrata Cristão foi a principal força eleitoral até se

tembro de 1973, quando os militares assumiram o poder. Os partidos
'marxistas participaram do governo do presidente socialista Salvador
AHende, derrubado e assassinado no golpe,

O jornal "EI Cronista", por sua vez, afirma que os rumores contra o

governo "não são produtos de geração espontânea, pois resultam de uma

estratégia planificada na -Argélia,
-

por elementos marxistas e

democrata-cristãos exilados.

Paradeiro de Caroline
ainda é desconhecido

1;

Mônaco- A princesa Caroline e seu marido desfrutam de sua lua de
mel em local desconhecido depois de deixar o palácio de Mônaco à
noite. terminada as cerimônias de suas bodas.

A multidão de repórteres e fotógratos que seguiram o casal nada

puderam fazer para descobrir seu esconderijo. "Não. De nenhuma
maneira diremos onde passarão a lua de mel", disse um portavoz do
Denartamento de Imorensa do Palácio. "Nem sequer a princesa o sabe,
Já que o senhor Junot nem a ela avisou". .

•

A princesa Caroline, de 21 anos, filha do príncipe Rainier III e da
ex-atriz cinematográfica norte-amencana Grece Kelli, casou-se com o

empresário francês Phillippe Junot, 17 anos mais
velho. As cerimônias do casamento duraram três dias, durante os quais
o casal realizou um passeio pelas ruas de Mônaco, enquanto o público '

lhes atirava papel picado.
Além do passeio pelas ruas de Mônaco, a maioria dos festejos foram

realizados em caráter pnvado. Assegura-se que o príncipe Rainier e a

princesa Gracie quiseram evitar desta vez aatrnosfera de carnaval que
prevaleceu durante suas próprias bodas, em 1956, sob o' incessante
assédio de jornalistas de todo o mundo. .."

'.-
. -:"

.

Outras versões, em troca, assinalam que a privacidade dos festejos se

deveu a falta de entusiasmo dos pais da princesa Caroline pelo senhor
Junot, a quem não consideram digno dela.

Nem sequer os habitualmente bem informados funcionários do Palá
ci�e Mônaco tinham idéia sobre onde poderia ser encontrado o casal.
As possibilidades incluem uma discreta vila na fronteira com a França e a

Itália, embora também se considere a possibilidade de que um avião os
tenha transportado a França, de onde poderiam ter tomado um avião
para dirigir-se a outro país.

"Pravda' relaciona
os objetivos do MC

Praga - A Africa encabeça a lista de problemas que o movimento
comunista terá que abordar, disse o jornal tcheco "Pravda", órgão do
Partido Comu�sta da Tchecoeslováquia.

O jornal afirma que os comunistas encaram na atualidade "muitas
tarefas complicadas" e mencionou "a defesa das conquistas revolucío
nárias e da soberania da EÍiÓp'ia", ii luta contra os regimes coloniais
racistas e seus protetores impenalistas que ameaçam a independência de
Angola e Moçambique, assim como a luta contra a intervenção coletiva
das potências imperialistas no Zaire".

Sobre a Europa Ocidental e os planos dos países do Mercado Comum
Europeu para a criação de um parlamento europeu, o "Pravda" disse.

"Tudo se faz óara unificar a Europa capitalista sob a liderança dos
Estados Unidos contra a Europa Socialista (comunista). ista).

"Os reacionários do mundo inteiro esperam consolidar deste modo
seu domínio na parte ocidental de nosso continente e conter o poderoso
avanço do socialismo mundial".

"O "Pravda" disse que havia indícios de que "na chefia dos reacioná
rios internacionais" estão sendo elaborados planos "para mobilizar e
coordenar as forças de direita".

Sobre a Europa Ocidental e os planos dos países do Mercado Comum
Europeu para a criação de um parlamento europeu, o "Pravda" disse:

"Tudo se faz para unificar a Europa Capitalista sob a liderança dos
Estados Unidos contra a Europa Socialista (comunista). '

"Os reacionários do mundo inteiro esperam consolidar deste modo
seu domínio na parte ocidental de nosso continente e conter o poderoso
avanço do socialismo mundial".

'

O "Pravda" disse cue havia indícios de que "na chefia dos reacioná
rios internacionais" estão sendo elaborados planos"para mobilizar e'
coordenar as forças de direitas".

"Os inimigos do processo estão preparados para fazer todos os esfor
çOs possíveis para'que não escape de suas mãos esta parte do mundo".
acrescentou o jornal, referindo-se a Europa Ocidental, na qual em dois
países, a Itália e a França, há a possibilidade que mais cedo ou mais
tarde os partidos comunistas venham a integrar o governo.

Michelsen .diz que a

Colômbia está 'bem
Bógotá - O presidente Alfonso Lopez Michelsen anunciou que,

entregará a seu sucessor. Julio César Turbay Ayala, uma economia
saneada com uma inflação em declínio.

Durante uma visita a zona cafeeira a oeste do país, Lopez Michelsen '

disse ontem que o próximo governo que se inicia a 7 de agosto próximo
"não receberá dívidas pendentes" e' assinalou que melhor do que este

ano, o orçamento apresentará um superavit. ',"

Apesar das otimistas apreciações feitas por Lopez Michelseri, diri

gentes econômicos disseram qe emboraas cifras do primeiro semestre

do ano sejam satisfatórias, parece imiriente.uma crise no mercado do

café, produto que arrecada mais de 60 % dos 2 bilhões 343 milhõres de
dólares que a Colômbia levanta anualmente em' divisas de exportação. '

O próprio ministro da Fazenda, Alfonso Palácio Rudas, assinalou

que "a situação para o café será crítica se não ocorrerem geadas no

Brasil- primeiro produtor mundial de café - como costuma aconte
cer em meados de julho".

A Colômbia tem estocados oito rriilhões de sacas de 60 quilos e as

vendas ao exterior não só estão afetadas pela escassa demanda, como

, pela incapacidade dos portos colombianos de agilizar-se as exporta
ções, Atualmente; há cerca de 300 mil sacas de café e Buenaventura,
principal porto do pacífico, que não puderam ser despachados para a

,

Europa e os Estados Unidos devido ao congestionamento.
Em outra frentes, o rriinistro da Fazenda disse que a economia,

apresenta um balanço satisfatório ao terminar o primeiro semestre do
ano, especialmente quanto ao declínio da inflação. Embora os preços
tenham subido 20,5 porcento no primeiro semestre de 1977, no de 1978
só houve um aumento de, 10,2%. e

o vice-presidente é recepcionado por Begin

Mondale pàrticípa
de festas em

Israel e fala de
paz com o Egito

vel choque entre Argentina e

Chile não devem ser levadas em

consideração" .

A divergência limítrofe ocupou
a atenção nos últimos meses dos

presidentes Pinochet e Jorge Vi
dela, que se reuniram duas vezes,
ficando a questão por conta de
uma comissão mista,

No dia 16 deste mês', terminou a

segunda rodada de negociações
em Santiago do Chile, quando se

emitiu um comunicado conjunto
que anunciava ter sido consti
tuído um grupo de trabalho .para
tratar da delimitação definitiva na

zona do canal de Beagle.
Na próxima segunda-feira,

começará em Buenos Aires o ter
ceiro período de sessões da comis
são mista, que deliberará na sede
da embaixada chilena em Buenos
Aires. Os diários locais nada
dizem sobre essa reunião e não
publicaram hipóteses, como cos

tumavam fazer em oportunidades
anteriores,

tidas por um secular problema li
mítrofe na região austral.

A divergência fronteiriça tem
seu centro na zona do canal de
Beagle, que está sendo disputada
pelos dOIS países há quase meio
século, O problema reagravou-se
no último ano e aconteceram vá
rias rodadas de negociações, apa
rentemente com poucos resulta
dos, segunda a versão de autori
dades argentinas. Os rumores
sobre um possível choque ar

mando argentino-chileno não en

contraram eco na imprensa de
Buenos Aires,

Mas após a Copa do Mundo,
no domingo, boa parte da popu
lação começou a especular sobre
o reagravamento das relações
com o Chile, sem que ninguém
saiba como nem por que.

No Chile, as notícias se propa
laram esta semana por duas emis
soras de rádio da capital, indi
cando principalmente que a Ar-

considerou sua resposta impró
pria, mas deu a ele e ao seu colega
prazo até segunda-feira para que
apresentem novo depoimento, O
magistrado prorrogou para
quarta-feira a audiência que es

tava marcada para segunda-feira,
O comitê estatal de rádio e tele

visão tinha solicitado aos dois
jornalistas que se retratassem
sobre o que disseram, em seus

despachos, sobre o dissidente so
viético Zviad Gamsakhurdia, que
havia, aparecido na televisão de
sistindo de suas idéias contra o

Kremlin. Em suas notas, os cor

respondentes citaram o teste
munho de amigos e familiares do
dissidente, para afirmar que as

declarações dele tinham sido "fa
bricadas" pelas autoridades,

O comitê, que processou os

dois correspondentes, acusou

Argentina. e Chile desmentem
mobilização na fronteira

Enquanto aumentam os rumores de um imlnente conflito

URSS quer processar jornalistas dos EUÂ

Buenos Aires - A guarda na

cional desmentiu notícias sobre
uma suposta mobilização de tro

pas locais na fronteira argentino
chilena,

A imprensa local publica deela
rações formuladas na cidade de
Córdoba pelo diretor da polícia
de fronteira, general Fernando

Santiago, em torno de um su

posto reagravamento das relações
entre os dois países.

. ,

"Não há no momento nenhuma'
prevenção especial e o movimento
nas fronteiras continua sendo
norma", disse Santiago. "São
mantidas as mesmas medidas de
segurança de sempre e o desen
volvimento das atividades nessas

áreas ocorre sem planos espe
ciais", adiantou,

Nos últimos dias, principal
mente no Chile, houve uma série
de rumores sobre um iminente
choque armado entre Argentina e'
Chile devido as divergências man-

Moscou - Dois jornalistas
norte-americanos acusados de
responsabilidade num processo
de difamação contra a União So
viética comparecerem ontem ante

a Corte de Justiça e confirmaram
tudo o que haviam escrito em seus

despachos, O presidente do Tri
bunal considerou o depoimento
impróprio, concedendo um prazo
para os acusados para nova justi
flcaçâo.

Os jornalistas Craig R, White
ney, do jornal "The New York
Times", e Harold P. Piper, do
"The Baltimor Sun", depuseram
durante meia hora perante o juiz
L. E, Almozov, a que, entregaram
um depoimento escrito desta
cando que agiriam "de acordo
com suas responsabilidades fun
cionais".

Whitney declarou, que o juiz

COLOQUE OS SACOS
DE LIXO, NA CALÇADA

POUCO ANTES

Jerusalém - O vice-presidente norte-americano Walter Mon

dale chegou ontem à Jerusalém para participar nas cerimônias do

trigésimo aniversário de Israel e continuar as conversações destina

das a acabar com o estacamento .nas negociações de paz no Oriente
Médio, ii

Mondale, primeiro vice-presidente 'norte-americano que visita

Israel, conversou durante uma hora com o vice-primeiro ministro

Ygael Yadin e depois visitou o muro das lamentações no setor velho
de Jerusalém,

Embora Mondale esteja acompanhado pelo prefeito de Jerusa
lém, Teddy Kollek, funcionários do governo norte-americano insis
tem em que não se trata de uma visita oficial e que sua presença não

representa qualquer mudança na política dos Estados Unidos de
não reconhecimento à anexação do setor árabe da cidade por parte
de Israel depois da guerra de 67.

Na recepção no aeroporto Ben-Gurion, o primeiro-ministro Me
'nahem Begin assinalou a Mondale que sua visita se realiza em

momentos de "ansiedade e esperança em todo o mundo",
Acrescentou que "nós acreditamos que a esperança prevalecerá e

a ansiedade desaparecerá".
Insistindo em que o aniversário de Israel ocorre poucas horas

antes do dia da independência dos Estados Unidos, Begin qualificou
esse países como "o líder e defensor do mundo livre". O primeiro
ministro de Israel mais magro e pálido que de costume.Os médicos

'de Begin desmentiram nos últimos dias versões circulantes de que o

mandatário se encontraria gravemente enfermo.

Mondale, por sua vez, disse que trazia "o afeto e as mais calorosas

saudações" do presidente Carter e do povo norte-americano.

"Nossas duas nações e nossos dois povos estão unidos por laços
muito especiais - disse Mondale-. Nós apoiamos Israel desde seu

nascimento e o continuaremos fazendo ,no futuro".
'

Begin e sua mulher Aliza acompanharam o casal Mondale e sua

filha de 18 anos durante um rápido passeio, no qual várias persona
lidades da vida política israelense cumprimentaram os visitantes.

Agentes de segurança norte-americanos e israelenses cercavam a

área,
'

Longe das cerimônias de boas-vindas no aeroporto, mais de vinte

membros do movimento nacionalista Gush Emunim fizeram urna
manifestação, protestando contra a visita de Mondale.

Durante sua estada em Israel, Mondale se entrevistará com a

ex-primeira ministra Golda Meier, realizará uma visita ao Museu do

Holocausto e uma curta viagem ao deserto de Noguev. O vice

presidente norte-americano também depositará uma coroa de flores
no túmulo de David Ben-Gurion, o primeiro premier do estado de

Isráel, e inaugurará uma placa em homenagem ao recentemente

falecido senadór norte�amêrlcano Hubert Humphrey. Além disso,
Mondale se reuílirá'eillpàfiJoolar com Begin, com o ministro de
Defesa Ezer Wiezman, com o chanceler Moshe Dayan e com o líder
do partido oposicionista Shimo Peres.

Funcionários norte-americanos disseram que Mondale leva uma

mensagem pessoal do presidente Carter para Begin, mas a carta não
teria novas propostas do presidente dos Estados Unidosem referên
cia ao término do bloqueio das negociações de paz.

Mondale viajará segunda-feira ao Egito, onde se entrevistará com

o presidente Anwar Sadat, antes de retornar a seu país.

AVISO

COMISSÃO DE LICITAÇÕES

TOMADA DE PREÇOS N,o 03/78
, '

A Comissão de Licitações designada pelo Delegado
Regional do Tragbalho em Santa Catarina comunica que
fará realizar às 15,00 horas do dia 25 de julho de 1978,
Tomada de Preços N.o 03/78, cujo Edital assim se reúne,
1 - OBJETO DA LICITAÇÃO

Serão licitados Preços e condições para fornecimento
de Móveis para a Delegacia Regional do Trabalho em

Santa Catarina,
2 - EDITAL E ESPECIFICAÇÓES

O Edital e os esclarecimentos necessários poderão ser

obtidos diariamente, na Sede da DRTISC, sito à Rua Vitor
Meirelles n.> 44, no horário das 1�,00 às 17,00 horas.
3-CADASTRO

Poderão partici par da licitação os interessados caoas-'
trados na especificação supra, na Delegacia Regional do
Trabalho em Santa Catarina.

Florianópolis, 26 de Junho de 1978

ODILON SILVA
Presidente

,

LtGA. DE AMADORES BRASILEIROS DE RÁDIO EMISSÃO

CONSELHO SECCIONAL
ASSEMBLÉIA GERAL SECCIONAL

q Presidente do Conselho Seccional da LABRE em Santa
Catarina, no uso das atribuições Que lhe confere o § 1.o'do Art. 9,�
do Estatuto Social da Entidade, resolve:

'

t � Convocar a' Assembléia Geral Seccional:
, Data: 16/09/78 - Horário: das 8,00 às,17,OO horas

Local: Sede da Labre/SC, Rua Jerônimo Coelho, 325'"'- 'Sala
1,10 em Florianópolis - Sç.

ORDEM DO DIA: Eleiçãe dos membros do Conselho Saccio
.nal, Diretor e Vice-Diretor Seccional, cont. item 1 do Art .. 9.o doo

Estatuto,d<l entidade:. ,,'.

2 - O Sistema de votação será o oe voto Direto (Associados '

residentes em Florianópolis) e po,r'ÇORRESPONDI!NCIA (Associa-.
dos do interior), contormeprescrtto. rio § 2.odo i,\rt, 40 do Código
Eleitoral da Entidade e decisãe.d,,?, Conselho Seccional de '19/03(
78" "

"

,
3 - A Junta Eleitoral;' com aÚibúiçÕes definidas no Código

Eleitoral da entidade, será composta dos seguintes associados:
Darcy Rautenberg - PY 5 ABH, Edgard da Luz Pereira - PP 5 TH e

Leon Schmiegelow - PP 5 WI.'
4-As fases da Eleição, obedecerão ao seguinte cronograma:
4.1 - Inscrição dos Candidatos: de 01/07/78 a 31/07/78,
4.2 - Preparação do Material de Eleição pela Junta Eleitoral:

de 01/08/78 a 10/08/78.
4,3 - Remessa do Material de Votação aos Associados do

Interior: dia 10 de agosto !!lEi 1978,
4.4 - Eleição por Voto,Direto: Dia 16/09/78 das 8,00 às 17,00

horas.
4.5 - Apuração dos Votos: Dia 16/09/78 com início às 17,15

horas,
'

5 - O mandato dos Eleitos será no período de 01/11/78 a

31/10/80, conforme Art. 50 do Córíiço.Eleitoral da Entidade,

Florianópolis, 25/06/78

ALVARO TANCREDO DIPPOLD JUNIOR - PP5A.J
Presidente do Conselho Seccional/SC

EDITAL DE PRAÇA
(PRAZO DE DEZ (10) DIAS)

o DOUTOR MARCIO SOUZA BATISTA DA SILVA,
Juiz de Direito da 3,' Vara Cível da Comarca de

Florianópolis, Estado de Santa Catarina, na'

forma da lei, etc. , .

FAZ SABER a todos quantos este ed ital com o prazo de dez

(10) dias virem, dele c.onhecimento tiverem ou interessar

possa que no dia 12,07,78 às 15,00 horas, no Átrio do
Forum situado no andar térreo do Palácio da Justiça, o

porteiro dos auditórios deste Juízo levará a público pregão
de venda e arrematação, a quem maior oferta fizer, não
inferior ao saldo devedor de Cr$ 765.423,81 o bem abaixo
descrito penhorado aos Devedores MILTON CLEMENTE
GUERNER E MARIA HELENA CRUZ GUERNER no pro
cesso de Execução n,O 923/77, que lhe move APESC -

Associação de Poupança e Empréstimo de Santa Catarina
em curso nesta 3,' Vara Cível constante de: Um terreno

designado pelo lote n.? 34, da Quadra n.o 15, com 360,00
m2 do loteamento Jardim Santa Mônica, naTrindade, 4.0
Sub Distrito da Capital, com as seguintes medidas e con

frontações: Frente com 12,00mts para 'a Rua I, fundos a

Leste onde mede igualmente 12,00mts com o Lote n.o 7,
nas Laterais onde mede 30,00 mts, confronta ao norte com

o lote n.? 35 ao Sul com o lote n,o 33 todos do loteamento
Jardim Santa Mônica, aprovado pela Prefeitura Municipal
de Florianópolis, sob n.o 17,305 data de 04,03,70, O refe
rido Imóvel está localizado no lado par da respectiva rua,

divisa com a casa de propriedade de Luiz Mario Pereira
Gomes, Registrado no Cartório do 2.0 Ofíciode Registro de

Imóveis desta Capital, no Livro 2, matriculado sob n.? 370-

R.1, em 07-04-76, Não constando recurso pendente de

Julqarnanto. Em virtude do que, expedem-se este e outros

iguais que serão publicados e afixados na forma da lei,

Florianópolis, 26 de junho de 1978. Eu, (Secundino L: dos

Santos), Escrivão, o subscrevo,

MARCia SOUZA BATISTA DA SILVA

Juiz de Direito da 3,' Vara Cível

gentina havia OCupado ilhas chi
lenas na região austral.

O almirante José Merino. inte
grante da junta do governo e

chefe da armada, desmentiu os

rumores, os quais, disse, são espa
lhados "por gente interessada em
criar problemas".

'

O presidente chileno Augusto
Pinochet disse que "o Chile e a

Argentina estão perfeitamente
bem, em harmonia, e qualquer
coisa extrema seria uma loucura
para os dois lados",

Adiantou que "seria uma lou
cura qualquer medida de armas,
de choque bélico. Uma loucura
porque ninguém venceria. Seria
uma destruição de povos sem ne

nhuma vantagem",
Os jornalistas locais aproveita

ram uma reunião com o chanceler
argentino, Oscar Montes, para
interrogá-lo sobre as relações
argentino-chilenas e ele declarou:
"as notícias referentes a um possí-

ambos de terem publicado "in
formações caluniosas e infaman
tes para a honra e a dignidade das
autoridades soviéticas",

Em sua resposta escrita, Whit

ney e Piper disseram que necessi
tavam de mais tempo para consul
tar seus colegas, conselheiros le
gais e os chefes de redação de seus

jornais,
Os dois jornalistas escreveram:

"Trabalhando sob a norma sovié
tica de não aplicar censura prévia
sobre os despachos transmitidos'
ao exterior, acreditamos que agi
mos de acordo com nossas res

ponsabilidades profissionais e fa
zendo justiça as nossas fontes e as

autoridades" ,

Outro trecho do depoimento de
um dos acusados declara: "Gosta
ria de ter a oportunidade de fazer
entrega de outro testemunho em

r;::STADO DE SANTA CATARINA

outra oportunidade", '

O jornal "Pravda" e outros dez
diários de Moscou publicaram
um artigo da agência de notícias
Tass sob o título "responsáveis
por calúnias", no qual os dois cor

respondentes são acusados de
haver inventado as notas sobre
Gamsakhurdia.

-

Em "WaShington, o Departa
mento de Estado pediu a União
Soviética que "avalie cuidadosa
mente as implicações maiores"

que poderia trazer uma sentença
por injúrias contra dois jornalis
tas' norte-americanos, O porta
voz do Departamento, Hodding
Carter III, frisou que o governo
norte-americano está preocupado
com a situação dos jornalistas dos
Estados Unidos na União Sovié
tica, em face das dificuldades que
surgem às suas livres atividades,

SECRETARIA DA FAZENDA
COORDENAÇÃO DE ADMINISTRAÇÃO PATRIMONIAL

EDITAL N.o 04/78

Pelo presente edital, a Coordenação de Administração Patrimonial da Secretaria da Fazenda,
por seu Coordenador torna público que no dia catorze (14) de julho do corrente, às dezesseis
(16,00) horas. na sua sede, sita à Rua Tenente Silveira, n.? 1 - Edifício das Secretárias, 5.0 andar,
nesta capital, será procedido o sorteio entre as sociedades seguradoras, inscritas para a contra
tação de seguros dos bens, di reitos, créditos e serviços dos Órgãos Centralizados e Descentrali
zados do Estado, das Sociedades de Economia Mista e das Entidades controladas, direta ou
indiretamente pelo Poder Público, conforme estabelece o Decreto n.? 1.114, de 28 de julho de
1976. '

Os bens a segurar, referem-se às seguintes entidades:
Campo I - Centrais Elétricas de Santa Catarina (CELESC).

.

Campo 1,1 - Departamento de Estradas de Rodagem (DER), Departamento Autônomo de Saúde
Pública (DASP), Empresa Catarinense de Pesquisa Agropecuária (EMPASC), Empresa Catari
nense de Extensão e Assistência Técnica Rural (ENCATER), Imprensa Of.icial do Estado de Santa
Catarina (IOESC), Companhia de Desenvolvimento de Santa Catarina (CODESC), Companhia de
Processamento de Dados do Estado de Santa Catarina (PRODASC), Companhia Catarinense de
Conservação e Industrialização de Produtos Agrícolas (CIPASC), Companhia Catarinense de
Comércio e Armazenamento (COCAR), Companhia Distrito Industrial Sul Catarinense (CODISC),
, Campo III - Administração Direta ou Indireta, excluídas as Entidades mencionadas expressa
mente nos outros campos.

Campo IV - BancoRegional de Desenvolvimento do Extremo Sul (BRDE), Banco do Estado de
Santa Catarina (BESC), BESC - Fi nanceira, BESC - Turismo, Caixa Econômica Estadual de Santa
Catari na (CEE), I nstituto de Previdência do Estado de Santa Catari na (IPESC), Eletrificação Ru ral
de Santa Catar i na (ERUSC), Companhia Catari nense de Aguas e Saneamento (CASAN) Banco do
Desenvolvimento do Estado de Santa Catarina (BADESC), Fundações. '

Florianópolis, 29 de junho de 1978
Waldyr Albani

COORDENADOR

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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UM cara aqui do jornal,
meio· na pior, deu uma.

olhadinha ao derredor dos seus

pertences e chegou a conclusão
de que rifaria, em "ação entre

amigos", a sua televisão, alegria
da família.

.

Fez a lista e passou adiante entre
os colegas do jornal, os vizi
nhos, entre os amigos mais che
gados, a 200 cruzeiros o bilhete.
em dois toques vendeu tudo - e

esperou a próxima Loteria Fe
deral pra então, comprovada a

centena final, sair o vencedor.

Dito e feito. 'O feliz ganhador foi
justo um estadiano, o jornalista
Aldo Granjeiro que, mais do
que depressa, se mandou pra
casa do homem a fim de pegar o

que lhe cabia por direito.'
•

Lá chegando, oh dó, deu de cara

Pedido atendido e lá se foi o be
nemérito Granjeiro embora,
feliz da vida por ter feito uma

boa ação - o que não fazia
desde a sua inocente época de
escoteiro. Lá ficou a família,
aos aplausos, porque ia come

çar A Roda de Fogo e todos po
deriam assisti-la sem maiores
preocupações ...

Ganhou e não
E foi aí que seu coração quase se

despedaçou - quase porque,
num rasgo de bondade, excla
mou com a voz entrecortada
pela emoção: "fiquem com a te
levisão que eu já tenho a minha
em casa. No entanto, me devol
vam os 200 cruzeiros que eu pa
guei 'pela rifa" ...

.

levou,

boa ação

prestou
com toda a família, mais vizi
nhos, entretidos em volta do
Bom Baiano que retribuía ohs
de emoções com uma xaropada
bem daquelas, fazendo arrancar

lágrimas da maioria - mas que
o Aldo imaginou serem lágri
mas provenientes da saudade
que sentiriam da televisão que ia
embora.

E hoje, bem em cimà da televi
são, tal qual um São Sebastião,'
lá está a imagem do Granjeiro ...

Numa dás decoradas paredes da
novela O Pulo do Gato, contra
cenando com a Sandra Bréa e o

Mário Gomes, um autêntico
, Rodrigo de Haro, da série "ce
nas fantásticas".

..

Pena que o mercado de arte es

teja assim, tão em crise: senão o

Rodrigo já aproveitava e dei
tava em cima uns mis cruzeiri
nhos a mais - afinal, não é todo
dia que um artista nacional re

cebe, assim, um av.al tão impor
tante quanto o da Globo.

•

A Ceisa está sendo pra lá de es

perta para com o seu Center que
será inaugurado em 27 pró
ximo.

Ela mesma faz questão de esco
lher quem vai ocupar suas óti
mas lojas. Além disso, dá boa
parte da decoração de cada
uma, o que já é meio caminho
andado. .

•
O mundo ocidental - se bem
que os japoneses também são
bem chegados em curtições no

gênero - está se deliciando com
o casamento da doce Caroline.

É o substituto do futebol' nas

amenidades do noticiário: da
Copa pulamos pros salões...

•

O Governo Estadual

dispõe de oito meses pra
iniciar as obras

de urbanização do

aterro da Baía Sul.

Pra execução de todo

o projeto,
.

precisaria de

mais quatro.
Até aí já estaríamos
noutro Governo... '

•

Os caminhões que fazem o

transporte de desmontes
. no interior

da Ilha em favor
do aterro da Via

de Contorno Norte,
é 10 ou 110:

quando estão cheios,
é aquela lesma; já vazios,

sai da frente
que lá vem foguete: ..

Eliane Scheidemantel Soares,
no rigor da moda bufo,

som pra coluna de sábado.

sistência do gripado - e do tratamento dispen-'
sado.

Só que, vocês sabem, o brasileiro não é lá muito
dado a tratamentos (mesmo estando na moda a

homeopatia) e pensa que resolve tudo a base da
vitamina C acompanhando uma biritinha. E
dá-lhe limão com conhaque - um pileque que
só faz alimentar a dor do dia seguinte através
ressaca bem daquelas. E nada do rastro passar,
se alongando tal qual cauda de cometa entrecor
tada por espirros e tosse canina ... Um saco.

NA mais bonita casa
da cidade nos altos do

Stodieck , Carlos Eduardo
Bauer, auxiliado por seus pa
pais Paulico e Minam, recebeu
aproximados 200 convidados a
fim de comemorar badalados 15
anos. E compareceu o que há de
mais dourado na nova geração
local que se empapuçou até altas
madrugadas com as deliciosas
iguarias provenientes da Sinha
Chica e de biritas de finas e old
safras. Naturalmente que o som
só poderia ser gênero discothe
que já que o Carlos Eduardo é
dos mais assíduos frequentado
res da noite, onde, juntamente
com a sua linda irmã Ana Paula,

naquela noite e, por causa disso,
igualmente recebia - só que
grupo bem mais íntimo. Como
prato, um goulash de galinha
que provocou ohs de delícia,
devidamente acompanhado de
vinho de procedência rural, que
mais parecia suco de uva - e,
por isso, a gente ficava bebendo
e bebendo sem sentir;' até cair ...

A festa só não se prolongou,'
porque o dia' seguinte era sexta e

maioria ainda prestava provas.
Se fosse hoje, por exemplo, a

continuação teria sido outra.

Foi uma

quinta de

festas

formam irriquietos pés de valsa
desta dançante cidade.

• Além disso, na eletrola, o tempo'
todo, som brasileiro - bem da
queles que ajojam.

Cacá, a mais animada das
Orle sisters, também fazia niver

Giselle Nocetti Ammon

O presidente nacional da Associação Brasileira de Treinamento e

Desenvolvimento, Paulo Pízarro, acaba de ser reeleito diretor do
Conselho Mundial da International Federation of Training and
Development Organizations.

.

.

x-x-x

Logo mais às 20 horas na Catedral Metropolitana dar-se-á a ceri
mônia do casamento de Morgana Bittencourt e o Hercílio Ivo
Varella. Morgana e Hercílio Ivo receberão cumprimentos no salão
de festa do Clube Doze de Agosto.

x-x-x

Guilherme de Faria está expondo seus trabalhos na Galeria de Arte
Victor Meirelles, Na abertura da exposição realizada ontem, foi
madrinha da noite de arte a Sra. Eliana Waltrich do Amarante.

x-x-x

Luiz Vieira proprietário do Le Relais, no Rio de Janeiro Leblon,
está nos convidando para a festa de mais um aniversário daquele
simpático restaurante, dia 13 próximo.

x-x-x

Maria Carmen Mazza, professora do Teatro Guaíra de Curitiba, vai
ministrar curso de teatro no nosso teatro Álvaro de Carvalho. O
curso será promoção da Secretaria da Educação e Cultura ..

x-x-x

Ontem na sede balneária do IPESC, seus funcionários promoveram
festa junina.

x-x-x

Ana Alice dos Reis Brandão e Carlos Eduardo Lippel, dia 22 às
18,30 horas, vão receber a bênção do casamento, na capela do
Colégio Coração de Jesus. Após a cerimônia os noivos receberão
cumprimentos no salão de festa do Clube Doze de Agosto .'

x-x-x

A IV exposição de trabalhos produzidos por pacientes da Colônia
Santana, terá início hoje, naquele estabelecimento. A informação
foi do Dr. Diogo Nei Ribeiro, diretor daquela Casa de Saúde.

x-x-x

O grupo Som e Corpo da Universidade para o Desenvolvimento do
Estado de Santa Catarina" dia, 5 no Teatro Álvaro de Carvalho,
apresenta ·a peça Saltimbanco, de Chico Buarque de Holanda.

x-x-x

Edson Schere, Adroaldo Silva e Osvaldo Schere, estão recebendo
cumprimentos pela sóbria decoração de sua loja, Via Trevere.

x-x-x

O salão dourado do Florianópolis Palace Hotel hoje está em festa
com a recepção do casamento de Sandra Martins e Enio Flores.
Hoje mesmo Sandra e Ênio viajam para Porto Alegre, com destino a

Buenos Aires.
.

x-x-x

Paula Ribas e Luiz Gandre, um show espetacular já contratado pela
Sociedade Harmonia Lyra de Joinville, para um coquetel em home
nagem às Debutantes daquele Clube.

x-x-x

Os 15 anos de Gisella, será comemorado hoje com missa em ação de
graças na Capela do Colégio Catarinense. Seus pais Sr. e Sra.
Gunther Ammon, e Gisella recebem convidados após a celebração
da missa.

x-x-x

Regina Marques e Marco Aurélio Aurélio Moreira, dia 8 próximo
às 20 horas, vão receber a bênção do casamento na Capela do Divno
Espírito Santo. Após a cerimônia os noivos receberão cumprimen
tos na Associação Atlética Grupo Financeiro Besc.

x-x-x

A bonita Sra. Maria Olivia Meyer agora atende as exigentes clientes
da Geranium, na boutique à rua Almirante Lamego.

x-x-x
O decorador George Van Hoff, na cidade de Joinville, mais uma vez

visitou a residência do casal Ronald Caputo, onde está concluindo a

luxuosa decoração.
x-x-x

O presidente da Assembl�ia Legislativa, deputado Waktomiro CQ
lautti, em seu- gabinete noPáláêioBarngãVerde recebe a visita do
Prefeito da Capital, Dr. Esperidião Amin Helou.

x-x-x

O Banco de Desenvolvimento do.Estado de Santa Catarina, através
de sua Diretoria de Operações Rurais, elaborou o Programa Catari
nense de Eletrificação Rural com o objetivo de alocar os recursos

financeiros do Banco Central do Brasil, necessários a sua realiza
ção .

HORÓSCOPO
OMAR CARDOSO

ÁRlES - Muita tranquilidade doméstica, progresso. profissional e
novas e excelentes amizades estão previsto para você neste dia. Terá,
também, sucesso nos novos empreendimentos e lucro nos negócios,
Pode amar.

.

TOU�O - Excelente fluxo astral para tratar de empréstimos de di
nheiro, para organizar seu setor financeiro e para progredir material
mente através dos esforços que envidar em seu trabalho. Bom ao amor e

às viagens .

. GtMEOS - Melhora sensível de saúde e de condições gerais deverão se

apresentar hoje. A vida familiar será bastante harmoniosa e as chances
de.sucesso pessoal, profissional e financeiro, deverão surgir.
CANCER - Dia pouco propício. Portanto, deverá evitar as ações mais
violentas, a irritação por qualquer coisa, o trato com pessoas estranhas
e tudo que possa prejudicá-lo moral, financeira e fisicamente. Vai
melhorar, tenha otimismo.
LEÁO - O aumento de seu crédito e de suas chances de obter sucesso em

negócios, no campo profissional e em tudo que diz respeito, direto ou
indiretamente à sua..rnelhoria-geral, .poderá se apresentar ainda hoje.
VIRGEM - Dia muito feliz para mudanças domésticas ou profissio
nais, para por em prática novas idéias e para organizar-se profissional e

financeiramente. Fase benéfica à sua elevação e prosperidade geral.
Bom ao amor.

LIBRA - Período feliz às viagens, ao trabalho e a tudo que diga respeito
à sua prosperidade financeira e social. A inteligência será fantástica,
bem como as novas idéias que tiver. Benéfico ao amor e à vida conjugal.
ESCORPIÁO - Não é um dia feliz às viagens e aos negócios novos.

Deverá deixar tais coisas para uma data mais propícia. Cuidado tam
bém com extravagâncias, com assuntos extra-conjugais e com tudo que
possa prejudicá-lo.

-

SAGITÁRIO - Deverá evitar discussão, atritos e disputas com autori
dades, com pessoas de boa posição e com seus inimigos declarados e
rivais. Por outro lado; o dia lhe' é prometedor de êxito em novas

associações e no trabalho. Pode amar.

CAPRICÓRNIO - Maior vontade de vencer os obstáculos e percalços
e muito apoio, moral e financeiro, por parte de amigos e superiores,
estão previstos para você neste dia. Boa saúde e ótima disposição.
Poupe o seu dinheiro.
A,QUÁRlO - Lucros inesperados,' excelentes contatos pessoais e novas

e 'propícias amizades, se apresentarão hoje. Dia feliz aos novos em

preendimentos, empresas ou negócios e ao seu progresso geral. Pode
viajar e amar. Boas notícias.
PEIXES - A posição astral é benéfica aos assuntos relacionados com

propriedades, casas, transportes aéreos e para empregar suas econo
mias em caderneta de poupança ou em qualquer outro fundo público.
Evite, todavia, desentender-se no lar.

'

O ESTADO - 1.0 de julho de 1978

BOLSAS DE ESTUDOS

Todas as terças feiras as ESCOLAS FISK estarão
publicando um .TESTE FISK de INGLÊS. Recorte e

resolva, guardando-os. No final do mês, junte os

quatro testes resolvidos e coloque-os em um enve

lope com o seu nome e endereço, depositando-o pos
teriormente na urna localizada nas ESCOLAS FISK.
na Av. Rio Branco, 165.

Todo mês será sorteado um envelope que con

tenha os quatro testes corretos, sendo o signatário
agraciado com uma BOLSA DE ESTUDO DE INGLÊS.
NOTA: Não remeta o envelope pelo correio. Só serão
sorteados aqueles depositados na urna.

'

ESCOLAS FISK -- AV. RIO BRANCO, 165 -- FONE
22-4536 --- FLORIANÓPOLIS

MATRíCULAS ABERTAS PARA NOVOS GRUPOS

Leia e divulgue
"O ESTADO"

-,
.

,

�ce�I® �1\lD®g�\CJÇ
, -

O presidente da Assembléia Legislativa,
Deputado Waldomiro Colautti e Miss

Santa Catarina, Rosana Maria Dias de Castro.

Morgana Bittencourt e Hercílio Ivo Varella

De peruana e Sônia Braga .,

esta gripe tem a ca uda
O vírus da gripe que aí está, que uns chamam de

peruana outros de Sonia Braga, fica no eorpo do

aporrinhado freguês por 48 irritantes horas,
onde uma persistente dor de cabeça é a piêce de
resistance, mais aquela sensação de quem levou
uma surra, tal o mal estar por todo o corpo
provocado e irritado.

Depois de dois dias de febre (a febre manifesta
se lá pelo final da tarde), vem um interminável
rastro de espirros, corizas e tosses que podem
ultrapassar uma semana -:- dependendo da re-
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LEITURA

52 artigos
selecionados

'por N. Carlos
América Latina Dois

Pontos: Newton Carlos;
Codecri; 208 páginas; Cr$
80,00 - Dificilmente. en-

. .contrarernos alguém que
conheça tão bem de perto a

América Latina quanto
Newton Carlos - um habi-

.lidoso crítico desse nosso

continente. Para este livro
.

o jornalista autor selecio- .

nau 52 dos seus artigos pu
blicados na imprensa brasi

leira, especialmente em O
Pasquim, do qual é assí
duo colaborador. A pro
pósito, Newton Carlos ga
nhou, por seus artigos vei
culados n'O Pasquim, o

prêmio EFE de jornalismo,
da Agência Espanhola de
Notícias EFE - empresa
que promove os jornalistas
que se destacam com tra

qalho em assuntos latino
americanos. As ilustrações
são de Calicut, também de
O Pasquim, e as reporta
gens aqui contidas se refe
rem a decisivas cenas da
nossa história recente.
Assim como essas:

Santiago, 11 (setembro),
! - A força aérea chilena

iniciou o bombardeio do
Palácio de La Moneda,
onde o Presidente Allende

I resiste com um pequeno
grupo.

Buenos Aires, 24
(março) - Junta Militar
toma o poder na Argen
tina. Maria Estela de
Peron foi presa e mandada
para o sul do País.

A volta de
Fonseca,8

,

anos apos.
Lúcia MeCartnev,

Rubem Fonseca; Codecri;
188 páginas-- Quem não
se recorda de "Feliz Ano
Novo", a obra premiada de
Rubem Fonseca que está
proibida de circular por
decreto governamental?·
O autor é, de fato, um dos
mais importantes da litera
tura brasileira - e "Lúcia

McCartney" vem com

provar mais uma vez esta
sua qualidade. Por isso a

'obra está nesta coleção "do
: Pasquim", oito anos após

ter ficado fora das livra
rias. E pata breve surgirão
"Os Prisioneiros" e "A Co
leira do Cão", do mesmo

autor. Fonseca é impor
tante para permanecer ina
cessível ao leitor brasileiro.

o que há para ver no cinema
Cíne Cecomtur- Ás 14 horas, O Trapa
lhão nas Minas do Rei Salomão. Ás 16,
19h45min e 21h45min, Um Foragido na

Multidão, com Peter Fonda e Susan
Saint James. Direção de Richard Nef
fron. Censura 16 anos.

SioJôsé - Ás iS,T9h45min, e 2Ih45mln�
O Trapalhão nas Minas do Rei Salomão,
com Dedé Santana, Renato Aragão e

Mussum. Censura livre. Censura livre:
Coral - Ás 15, 20 e 22 horas, O Selva
gem, com Yves Montand e Catherine
Deneuve. Direção de Jean Paul Rappe
neau. Censura 16 anos.

Ritz - Ás 17, 19h45min e 21h45min, O

Segredo, com Jean Louis Trintgnant e

Marlene Jobert. Censura 16 anos.
Roxy - Ás- 14 e 20 horas, Sentinela dos
Malditos;
e Operação Proteu, com Eli Wallach e.
Ava Garner. Censura 18 anos.

Jalisco - Ás 20h, Perdida, com Helbert
Rangel e Wilson Grey. Censura 18 anos.

Glória - Ás 20h, Como Agarrar um

VI Festival de
, -

'Inverno abre

hoje em Itajaí
o VI Festival de Inverno de Itajaí inicia hoje

às 9 horas com passeata escolar e a Banda
Musical Guarany. A concentração será na

Praça Governador Irineu Bornhausen e terá
início a Gincana Cultural, com a participação
dos estabelecimentos de ensino da cidade. As
20 horas, acontecerá a abertura oficial do VI
Festival no Ginásio GovernadorIvo Silveira.
Com a Associação Inter-Etnica do Paraná
será apresentado o grupo de folclore portu
guês "Alma Lusa", grupo Folclórico Polonês
rio Paraná, Grupo Folclórico Germânico e

Grupo Folclórico Ucraniano de Curitiba.
acompanhados do Coral Inter - Étnico do
Paraná.

Amanhã a abertura será às'9h30min, com

missa solene na Matriz de Santíssimo Sacra
mento, com Coral Santo Antonio dos Anjos da
Laguna, com a, regência 00 maestro padre
Antonio Gerônirno Herdt. As 15 horas haverá
teatro para as crianças no Colégio Fayal, com

o Grupo Teatral Robsons e a peça "Em Busca
do Tesouro", de Eubens Rocha Filho. As 20

horas, a Seleção Brasileira de Ginástica. Rít
mica Desportiva fará apresentação no Ginásio
de Esportes Ivo Silveira.

. Na segunda-feira, às 9 horas, haverá Expo-
sição de Desenho Infantil Catarinense, na pre
feitura, com a participação das unidades de
coordenação regional de Educação. As 19 ho

ras, aula inaugural do Curso de Iniciação ao

Teatro. com o tema: "As Origens e Elementos
Essenciais do, Teatro", com a professora
Vara Maria Ferraz Silveira, no colégio Nilton
Kucker. As 20h.iniciará um Ciclo de Palestras

Exposição de

Átila no ARS
Abre hoje no Centro Comercial

Aderbal Ramos da Silva, primeiro
andar, a exposição de 47 quadros

de Átila. Ela ficará aberta
até o dia 20, com desenhos e

pinturas sobre a Capital
antes do aterro, que o artista

preparou nestes três
últimos meses.

Artistas podem
estudar na Itália
o Instituto halo-Latino-Americano de Roma

está oferecendo oito· bolsas de estudo para o ano

acadêmico de 1978/79 a estudantes de artes em geral
(Música e artes plásticas), nascidos em países
latino-americanos. O valor de cada bolsa é de dois
milhões de liras, divididas em oito mensalidades de
250 mil liras a partir de novembro.

As solicitações devem ser dirigidas à Embaixada
da Itália ou a seus Consulados no Brasil, até (I dia
15. Em todas as correspondências é necessária a

menção no envelope ao Instituto. Nacional de Mú
sica e Instituto Nacional de Artes Plásticas da Fu
narte como fontes da informação. Só serão consi
derados os pedidos de estudantes de estabelecimen-

.

tos oficiais ou reconhecidos pelo Estado. Os candi
datos deverão apresentar certidão de nascimento,
diploma e outros títulos, curriculumvitae completo,
recomendação de pelo menos dOIS artistas, e indica
ção da escolha em que pretende estudar na Itália. A

viagem de ida e volta correrá por conta do candi
dato.

Colônia de férias'
- .

para crranças
o Lagoa Iate Clube convida os associados para trazerem

suas crianças de 6 a 12 anos para participar da V Colônia de

Férias, que será realizada do dia 17 a 22 de julho. As

inscrições podem ser feitas no Escritório Central do UC,
na rua Lacerda Coutinho, 13, até a sexta-feira, Ónibus
especiais levarão as crianças do escritório até a Lagoa,
sempre às 8 horas. Lá serão formados grupos conforme a

idade e sob os cuidados e a orientação de professores de

Educação Física, que desenvolverão um programa de re

creação e educação, aproveitando ao máximo os espaços
livres.

Os diretores de esporte do UC já realizaram a inspeção
final para recebimento da pavimentação e marcação das

três novas canchas de tênis que o clube irá abrir aos asso

ciados breve. Será em concreto poroso, que permite jogos
de técnica apurada e não forma poças. Falta apenas a

instalação das telas de proteção, alambrados e conclusão

do ajardinamento.

Homem, com Dirch Passer; e

Valentino, com Rudolph Bureyev e Les
Jie Caron. Censura 18 anos.

Rajá - Ás 20h, O Trapalhão no Planalto
dos Macacos, com Renato Aragão e

Dedé Santana. Censura 14 anos.

BLUMENAU
Cine Mogk - Ás 20h, O Cigano Solitá
rio, com Alain Delon. Censura 18 anos.

Busch � Ás 20h, O Trapalhão nas Minas
do Rei Salomão, com Renato Aragão.
Censura livre.

.

Blumenau - Às 20h, A Fera do Mar,
com Edward Meeks. Censura 18 anos.

ITAJAÍ
Cine Itajaí - Ás 20h45min, Dois Mis
sionários do Barulho, com Jean Pierre
Aumont. Censura 14 anos.

Rex - Ás 20h45min, Eva Sexo de Pe
cado, Censura 18 anos.

.

BALNEÁRIO CAMBORIÚ
Cinerama Delatorre - Ás 20h30min,
Operação Zebra. Censura 14 anos.

Auto Cine - Às 20h30min, Domingo
Negro. Censura 14 anos.

na Igreja matriz!
Amanhll a abertura será

no
�

salão paroquial Santlssrmo Sa
cramento , com a, palestra: "O Meio
Ambiente e Homem Catarinense", com O pro
fessor e botânico padre Raulino Reitz e Pro
fessora Rosemarie Pirajá Martins da Silva ..

Na terça-feira, às ! Y horas, no Curso de
Iniciação ao Teatro será apresentado o tema:

"Funções do Ator", no Colégio Estadual De

putado Nilton Kucker. As 20 horas. dentro do
Ciclo de Palestras .no Salão Paroquial
Santíssimo Sacramento, "O Homem Mo
derno e o seu Desenvolvimento Emocional",
com a psicóloga clínica Vara Sanches.
Quarta-feira, às !lJ horas, No Curso de Inicia

ção ao Teatro, tema será "Visão Global da
Comunicação Teatral" no Colégio Estadual
Deputado Nilton Kucker. As 20 horas, abre a

Feira de Arte e Feira do Livro Catarinense, no

Largo da Matriz do Santíssimo Sacramento,
com a participação da Banda Musical Gua
ranv. Na Quarta-feira às 19 horas, no Curso de
Iniciação ao Teatro o tema será: "Elementos.
e Divisão Geográfico do Palco", no Colégio
Estadual Deputado Nilton Kucker. As 20 ho
ras, no salão paroquial, a palestra "O Homem
Moderno e Deus", com o professor Aldo
Berndt.

Um�s trabalhos do pintor=:

"O Selvagem", direção de Jean Paul Rappeneau

"Defunto Fresco",
hoje, n_o Teatro .

"Defunto Fresco", hoje e amanhã
a partir das 21 horas no

Teatro Álvaro de. Carvalho, com

José Vasconcelos. Será
apresentada pela segunda vez

em Florianópolis, a

peça de autoria
de Vasconcelos e Renato Pereira, que

conta a história de um funcionário'
público que morre e se suspeita que

foi homicídio. Então, seis personagens
vêm a público dar suas versões

sobre o caso. Nos dias 5 e 6,
com o Grupo Som e Corpo, estará

sendo apresentada a peça "Os Saltimbancos",
musical escrito pelos irmãos

Bremen e adaptado por Chico Buarque
de Holanda, no Teatro Álvaro de

Carvalho. O grupo pertence à
Universidade para o Desenvolvimento

do Estado de Santa Catarina.

Cursos de férias na

;41emanhà'i'tJcidental
-

o Consulado Geral da República
Federal da Alemanha está

realizando uma pesquisa nos colégios
para averiguar se há interessados para

um curso de licenciatura para o

primeiro grau, que possa ser realizado nos

fins de semana e nas férias,
durante aproximadamente dois anos

e meio. As condições exigidas são a conclusão
do segundo grau ou equivalente

.

e perfeito domínio do idioma alemão,
tanto na fala como na escrita.

Os interessados devem se dirigir aos

Cônsules Honorários das respectivas
.

cidades ou ao Consulado Geral
da República federal da Alemanha

em Curitiba, no Paraná-Caixa Postal764 e 2281.

Um curso de
6 ._

rmprovisaçao
teatral

A secretaria de Educação e Cultura vai

realizar, no Teatro Álvaro de Carvalho, o

Curso de Improvisão Teatral, que será mi

nistrado pela professora Maria' Carmen
Mazza. A duração será de segunda-feira até
o dia 28, com carga horária de 40 horas. Ele
funcionará em dois turnos: pela manhã, das
9 às II horas, com vaga para 20 pessoas, e

pela tarde, das 14 às 16 horas, com -vaga
também para 20 pessoas.

As inscrições, ao preço de Cr$ 150,00,
poderão ser feitas no próprio teatro, com a

professora Maria Carmem. Será fornecido
um certificado de frequência pela secretaria.
O curso propõe uma linha de ação inteir�
mente dinâmica, no sentido de levar o parti
cipante a desenvolver-suas próprias expe
riências imagina tivãs; individuais e de'

grupo' desenvolver e aperfeiçoar o conheci
ment� do próprio corpo em relação à reali

dade circunstante. o' programa terá exercí
cios de atividade física, imaginativa, vocal,
de concentração sobre a percepção dos sen

tidos, de análise do estado de alma e dos

sentimentos.
A professora Maria Carmem como orien

tadora do Atelier de Expressão Corporal do

Centro de Criatividade da Cidade de Curi

tiba, professora do Curso Permanente de
Teatro da Fundação Teatro Guaíra e profes
sora de. Educação Artística da Universidade
de Ribeirão Preto em São Paulo.

ONDE COMER

Numa promoção do Clube 10 de Maio

de joaçaba, acontecerá amanhã
uma festa junina, que será realizada
no ginásio de esportes. A promoção

terá início às 20 horas, com a

apresentação de um show de ginástica
ritmica pelas alunas da professora

Lilian. Também estarão à venda iguarias
típicas de festas caipiras.

O traje será esporte ou caipira.

•

Em ltajaí, as boates para o

fim-de-semana são a Celio's com

o conjunto "Os Incandescentes", e

Sambão

Barricao, com o conjunto "Sambão";
início às 23 horas. Em Balneário

Camboriú existe a Baturité, com o

conjunto Baturité, preço único de

Cr$ 50,00, e Moustache, Som de
Discoteca, preço Cr$ 30,00.

Início às 23 horas.

•
O Educandário 25 de Novembro vai

, realizar uma Exposição de Artesanato
"

nos dias 5,6 e 7. � abertura será

\}uarta-feira às 15 horas e nos outros

dias estará funcionando das 8 às 11 e das 14
, às 17 horas.

O conjunto se apresenta segunda-feira, às 21 horas.

"Camerata Antiqua" vai
'se apresentar no 'TAC

Nesta segunda-feira estará se apresen
tando, às 21 horas, no Teatro Álvaro de

Carvalho, a "Carnerata Antiqua", de Cu
ritiba. E um conjunto musical fundado
em 1974, devido ao trabalho realizado

pelo maestro Roberto de Regina, do Rio
de Janeiro. Ele propôs, naquela ocasíao,
a criação de um conjunto instrumental e,

vocal, que aproveitasse os valores locais
no estudo e divulgação da música antiga,
idéia que tomou forma sob a coordena
ção de Ingrid Muller Seraphin, profes
sor� de piano e cravo na Escola de Mú
sica e Belas Artes do Paraná, e apoio da
Fundação Cultural de Curitiba.

Em três' anos de atividades, conta a

ttCamerata Antiqua" com um acervo de
mais de 40 apresentaçôes públicas e con

certos didáticos,' entre os quais a partici-

nação de concertos 80S VIII e IX�est'i
val Internacional de Música de Curitiba.
Fazem parte do programa as .músicas:
Jesu, Meine Freude, Cantata para coro,
violinos e baixo contínuo, Sonata, Chor,
Sopran, Solo, e Chor de Buxtehude; S

Synphonia e Sacrae II, para 2 violinos e

Baixo contínuo; Verleih uns Friedens de
Schutz; Concerto Grosso IN D, Largo
Allegro, Largo, Allegro, Largo Allegro,
rr Allegro Alegro de Corelli; e La Noce
Charnpêtre, Prelúdio - 1. o Marcha, Sa
rabanda - O Casamento, Marcha da
Volta, Os Cumprimentos, Aria r e Il,
Rondo, Minueto I e II, Entrada do Baile,
Aria :

- Pastoral,
Branle, Rondó Rústico, Minueto I, II, III
e IV, Rigaudon I e Il , Cotillon, O",Re
pouso e O Despertar Matinal de Hotte
terre.

CENTRO
Restaurante e Churrasca
ria Guaciara, rua General
Liberato Bittencourt - espe
cializada em carnes.

Restaurante e Churrasca
ria Lindacap, Felipe
Schmidt, 178 - serviço à la
carte.
Restaurante Manolo's, rua

Felipe Schmidt, 71 - serviço
de buffet, ar condicionado,
músicà ambiente e estacio
namento.
Restaurante Migulão,
Praça Pio XII - serviço à la
carte.

Restaurante o Braseiro,
rua Trajano, especialidade
em grelhados, ar condicio
nado e música ambiente.
Restau�ai1te IOde Maio,
Tiradentes, 9 - refeições ca

seiras.
Casarão da Ilha, Avenida
Mauro Ramos, esquina Ge
neral Bittencourt - especiali
dade em carnes.

Rango da Gente, rua Pedro
Ivo, 19 - especialidade em

comida vegetariana e sucos

naturais.
Cantina Di CarIo, rua Te
nente Silveira, 128 - especia
lidade em cozinha italiana.
Prayon, avenida
Beira-Mar Norte - especiali
dade em cozinha chinesa.
Restaurante Lananeide,
rua Álvaro de Carvalho - es

pecialidade em comidas típi
cas da Ilha, com violão e voz

de Luiz Henrique.
Cantina La Gandola, Ave

nida Rio Branco, 46 - espe
cialidade em inassas e piz-
zas.

ESTREITO
Restaurante Chopão, rua

Desembargador Pedro Silva
- serviço à lacarte.
Restaurante Tritão, Pedro
Silva, 44 - especialidade em

lanches e feijoada nos sába
dos.
Restaurante Ao Ponto,
Pedro Silva, - serviço à la
carte.
Restaurante e Churrasca
ria Coqueirão avenida En
genheiro Max de Souza, es

quina Jau Guedes da Fon-
seca - especialidade em assa

dos.

LAGOA -

Restaurante Andrinus -

especialidade em frutos do
mar.

Restaurante Aquarius - es

pecialidade em frutos do
mar.

Restaurante Hotel Coru
jão especialidade: corrido de
frutos do mar.

Restaurante Lagoa Iate
Clube especialidade em fru
tos do mar.

Restaurante do Leca - es

pecialidade em frutos do
mar.

Restaurante Mariscáo c es-

pecialidade em frutos do

mar.

HOJE NA TV

Cultura 6
10:30- TVE
11 :30 - Reencontro
i 1:50 - A Bíblia
12:00 - Ultr� Seven
12:30 - Diálogo
12: 30 - Jornai da Tarde
13:00 - Bola em Jogo
13:30 - A Semana de Zuri Machado
13:50 - Pergunte ao Prefeito
14:20 - Cinema 6
16:00 - Joe O Fugitivo
16:25 - O Mundo Submarino
17:15 - A Família Dó Ré Mi
17:40 - O Zorro
18: 10 - Tarzan
19:10 - O Bom Baiano
19:45· O Direito de Nascer
20: 10 - Jogo Aberto
20:15 - Roda de Fogo
20:40 - O Grande Jornal
21:05 - Buzina do Chacrinha
2100 - Cine Espetacular
01:00 - General Custer
Coligadas 3
11 :20 - Abertura
11 :30 - Salve a Banda
12: 15 - Confronto
12:30 . Jornal Hoje
'l2:45 - Copa Brasil
i lOO . Jornal Hoje - Nacional
14:00 - Globo Repórter -

Ciência - O Segredo da Vida
15:00 - Rock Concert
16:00 . Festival Tarzan -

O Tesouro de Tarzan .

18:00 - Caso de Família - As Duas
Irmãs
18:30· Gina
19: 10 - H.B. 78 - Trapaleão
19:20 - Te Contei?
19:55 . Bola na Rede
20:00 . Jornal Nacional
20:30 • O Astro
21:15· Primeira Exibição
Os 300 de Esparta
2100 -. Sessão de Gala - O Pecado
01:00· Coruja Colorida -

Última Diligência

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



•
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o eite já está custando mais
'caro hoje Cr$ 5,40 o itro.

que a alimentação influencia

em 45,66% do total do custo

de vida, os produtos não

alimentares em 20,13%; os

serviços públicos e de utili

dade pública, em 19,60% e,

por último, outros serviços,
em 14,61%.

.

GRUPOS
No subgrupo "produtos de

elaboração primária"
salientaram-se os aumentos

dos itens: arroz - 32,42%,
carnes frescas sem conside

rar o atual aumento, 10,44,
o leite, também sem consi

derar o aumento de hoje,

17,50%.
Nos produtos "IN NA

TURA" o feijão subiu em

16,50% , as frutas em 6,70% e

as hortaliças, em 18,63%.
Entre os "produtos indus

trializados", os destaques
recaíram sobre os itens: gor
dura - 13,66%, farinha e

massa - I 0,34% carnes indus

trializadas - 9,65% ,
bebidas

- 7 ,31 % açúcar 8,22% e lati

cinios - 6,96%.
A alimentação fora do do
micílio teve um aumento de

21,06%. No "grupo dos pro
dutos não alimentares", os

artigos de residência,
11,95%, produtos de assis
tência à saúde e higiene,
12,53%, artigos de vestuário

- 20,76%, produtos de cará
ter pessoal - 9,50%.
Quanto aos "serviços públi
cos e de utilidade pública", o

aumento foi de 29,73% e, fi

nalmente, os transportes ti
veram um aumento de

46,22%. Estes dados são ela
borados mensalmente pelo
ITAG e mostram que no

msmo período no ano de
1977 registra-se um aumento

inferior no custo de vida.

CUSTO DE VIDA

Segundo dados do Instituto

Técnico de Administração e

Gerência, órgão do Estado,
o custo de vida subiu de ja
neiro a maio em 14,85%. O

Coordenador da Equipe que
elabora o índice do custo de

vida, Ercílio Fernandes

Neto, explica: "A alimenta
ção tem uma participação
no orçamento familiar na

ordem de 52,82%. Essa

mesma alimentação, nesse

período, teve um aumento

de 13,03%.
O ITAG informa. ainda,

A partir de hoje o consumi

dor passa a pagar 15% a mais

pelo litro de leite tipo C. De

Cr$ 4,70 o litro, a.SUNAB

Superintendência de Abas

tecimento - tabelou para
5,40.
O leite, considerado ali

mento essencial, principal
mente na infância e adoles-

.

cência, pelo seu alto valor

nutritivo, passa por esse

novo aumento, dificultando

ainda mais a sua aquisição,
isso sem pensar no aumento

que sofrerão todos os produ
tos dele derivados.

JAISON BARRETO
APÓIA MOVIMENTO

ESTUDANTIL

As reclamações
dos prefeitos

da Granfpolis
ao DNOS

leira, assiste a tudo isso perplexa, na certeza de

que continuará desamparada", destacou o de
putado, revelando que "esta posição me tem

custado muitas críticas, críticas de alguns médi
cos alienados, muitos donos de hospitais mal
informados e outros tantos de má fé. São labo
ratórios estrangeiros a financiar, campanhas
contra as idéias que defendo, porque, afinal pa
rece que saúde não é um assunto sério neste

país".
DENÚNCIA

O deputado Jayson Barreto aplaudiu a atitude
dos estudantes de medicina de Florianópolis
que, através do DCE, DACEB e DACED "de
nunciaram o contexto político de um país sem

rumos que não conta com a participação popu
lar no encaminhamento de soluções em favor de
todo e, é esta, sem dúvida, a razão maior de tudo
de mau que nos vem acontecendo".

Barreto entende que só um governo "voltado
para a verdadeira maioria, forte sim, mas contra
os poderosos, com coragem de refrear apetites,
de por fim a privilégios, fará o que tem de ser

feito, para por ordem nas coisas de saúde do
país".

Ao finalizar, o deputado relembrou aos cole
gas médicos que é hora de fazer valer a idéia que
se impõe: "substituir a sotaina do falso sacerdó
cio pela túnica branca do trabalhador honesto".
Recordou aos trabalhadores que o. direito à
saúde é um direito fundamental da pessoa hu
mana e cobrou do governo a permissão "a todos
nós para o debate leal e franco sobre o que é
necessário fazer para resolver a vergonheira que
ai está".

o deputado federal oposicionista Jayson Bar

reto, membro de! Comissão de Saúde da Câmara
Federal, distribuiu nota ontem em Blumenau,
solidarizando-se com os estudantes de medicina
e médicos residentes que movimentam-se em

todo o País (participando inclusive de greves em

São Paulo e Brasília), reclamando por melhores
salários. O candidato ao Senado pela oposição
catarinense, dirigiu-se particularmente aos es

tudantes de medicina da Universidade Federal
de Santa Catarina, que estão a exigir do reitor da
UFSC "uma melhoria do ensino médico, vol
tado para as reais necessidades da saúde da po
pulação"..

Lembrou o deputado que "durante sete anos

tenho dito na Comissão de Saúde da Câmara
dos Deputados, da qual fui presidente por dois
anos, que o descalabro reinante é fruto da in
competência e da falta de espírito público dos
que administram as coisas de saúde no país".
Em verdade, segundo Barreto, "não basta fazer
o diagnóstico e receitar paliativos, quando a

cirurgia se impõe. Ai estão os fatos: médicos em

greve, médicos residentes em greve, clamando
por melhores salários; estudantes em assembléia
permanente, reivindicando melhorias no ensino;
hospitais à beira da falência; hospitais do Estado
fechando; biomédicos desorientados, sem saber
o que fazer".

Tudo isso se passa, prosseguiu Barreto, en

quanto o Inamps e o Funrural contemporizam
soluções e as companhias de seguro garantem,
com farta -publícidade, atendimento médico

hospitalar até no exterior, para quem tem di
nheiro. "Mas, a nossa gente, a população brasi-

Tijucas que o Governo Fe

deral terá que redragar, para
evitar uma catástrofe ainda

maior da natureza na região
do Vale do Tijucas. Sobre o

assoreamento da barra, uma

pesquisa revelou que há 60
ou 70 anos atrás o nível de

profundidade do rio Tijucas
era de cinco metros. Atual

mente é de apenas 70 centí

metros, "e se não providen
ciarmos a redragagem" -

alertou Remor - "as cheias

correrão pela parte urbana e

não mais pelo rio".

Segundo o diretor do

Dnos, o Vale do Tijucas está

praticamente drenado tendo

sido feito um plano geral
para atender a produção da

cana-de-açúcar. Também

está sendo cumprida pelo
departamento federal de sa

neamento e pelo. município
uma programação de draga
gem de vários canais.
RIO BIGUAÇU

Na bacia do rio Biguaçu
vários canais são construí

dos e redragados com sérios

problemas para a parte ur

bana que vem sofrendo os

danos' das cheias. "E para
isto" - acentuou Remor -

"nada se faz, mas há proje
tos de um programa de

obras com dragagem do rio

Biguaçu, alargamento dos

canais .e construção de di

ques". A grosso modo, in

formou, o projeto deve cus

tar cerca de Cr$ 25 milhões,
o que deverá ser feito com

.

recursos do governo federal.
Disse aos prefeitos e auto

ridades presentes que o pro

jeto Biguaçu está apenas no

desejo e se encontra ainda na

fase embrionária, não sendo

ainda um compromisso do

A Associação dos Muni

cípios da Região da Grande

Florianópolis reuniu-se

ontem no município de Bi

guaçu e teve como destaque
da agenda a palestra do dire

tor do Departamento Na

cional de Obras e Sanea

mento, Aurélio Carlos Re

mar, que falou sobre "Tra
balhos gerais do Dnos nos

municípios da micro-região
da Granfpolis". Demons
trando preocupação pelo
equilíbrio ecológico, Remor
salientou que Santa Cata
rina ainda é um Estado privi
legiado "mas sua natureza já
está também bastante depe
nada". Apelou aos prefeitos
presentes para fiscalizar,
conscientizar e orientar a

massa humana da micro

região para tratar a natureza

com mais carinho. "Se não

controlarmos o equilíbrio
ecológico" - acentuou -

"amanhã teremos um pro
blema muito sério com nos

sos rios".
O diretor do Dnos expli

cou inicialmente o funcio

namento hídrico da região
de Florianópolis e fez um

preâmbulo histórico do des

cobrimento do Brasil,
quando os navegadores aqui
chegaram e encontraram

tudo em equilíbrio. Ilustrou
a exposição através de gráfi
cos explicando os índices de

precipitação pluviométrica
das várias bacias.
VALE DO TIJUCAS

Disse Aurélio Remar que
a cidade de Tijucas vive hoje
sérios e grandes problemas
porque o próprio Dnos e os

homens, de maneira geral,
foram e são culpados pelo
assoreamento da Barra, do

A Associação dos Municípios da Região da Granfpolis se reuniram em Biguaçu,

interessadas somente em fa
turar. Enfatizou que, se al

guns rios e vários outros ca

nais não forem alargados
com urgência, Florianópolis
apresentará no futuro graves

problemas de saneamento.

"O realargamento do rio

Abrão" - citou como

exemplo - "será uma obra

que servirá aos nossos fi
lhos".

gião do Vale do Tijucas e

disse que seu município pre
cisa mais do que qualquer
outro das obras do depar
tamento que cuida das mar

gens e dos leitos dos rios.
O deputado Bulcão

Viana, também presente ao

encontro, sugeriu que os

técnicos do Dnos visitassem

todos os municípios da re

gião da Granfpolis, com o

objetivo de verificar "in

loco" as reais necessidades

de saneamento de cada ci

dade, visando incluir na

programação geral. das

obras e recursos que o Dnos
fará executar em julho cor

rente, correspondendo ao

planejamento que deverá
valer até 1985.

A reunião dos 20' prefeitos
da micro-região de Floria"

nópolis foi realizada no

Clube Recreativo 17 de

Maio, de Biguaçu, e foi pre
sidida pelo prefeito local,
João Brasil de Azevedo. O

presidente da Associação, o

prefeito Esperidião Amin,
esteve impossibilitado de

comparecer ao evento e foi

representado pelo secretário

de Educação do município,
Aderson Flores, que em

nome de todos enalteceu e

destacou a consciência do

diretor do Dnos sobre o

equilíbrio ecológico da re

gião de Florianópolis.

-

Na bacia do rio Cubarão,
que banha a cidade de Santo
Amaro da Imperatriz, escla
receu que o' Dnos realizou

uma retificação da corrente

do rio, que vem causando
.

problemas de erosão em vá
rias partes mas que diminuiu
também a frequência das

cheias no municípios.
RECLAMOS

Vários prefeitos apresen
taram reivindicações de ca

nalização e drenagem dos
rios e o diretor do Dnos res

pondeu que faria visitas e al

guns municípios para co

nhecer o problema de perto e

ver a prioridade da obra. Os

prefeitos de São João Batista
e Nova Trento reclamaram
os serviços de dragagem e re

tificação dos rios, cuja ero

são está prejudicando alguns
bairros.

O prefeito de Tijucas,
Lauro de Brito, testemu

nhou O apoio dado pelo
Dnos aos problemas da re-

Nota oficial
dos acadêm icos

Remor, do Dnos,

departamento federal de sa

neamento. Admitiu que o

alargamento do Caveiras,
rio que atravessa a cidade,
será uma medida imediata a

ser desenvolvida juntamente
com a prefeitura para con

trolar as frequentes enchen
tes que atingem a cidade ..

Quanto ao trabalho que
envolve desassessoramento
do rio Biguaçu, esclareceu,
será necessário esperar pela
próxima administração do
Dnos e tentar conseguir re

cursos da ordem de Cr$ 25

milhões pará o desenvolvi
mento de todo o programa.

Com relação à Capital e

Continente, reconheceu que
vários erros foram cometi
dos pelo próprio Dnos, por
projetos de outros órgãos e

pelas próprias empreiteiras

,

"Conforme foi amplamente divulgado
realizou-se quinta-feira, no Diretório Central
dos Estudantes, a Assembléia Geral convocada'

pelo Diretório Acadêmico do Centro Biomédico

para definir a posição dos estudantes de medi
cina em relação ao problema do Regulamento
do Internato Hospitalar.

A sessão foi aberta pela presidente do DCE
que hipotecou total solidariedade aos estudan
tes. Em seguida foi feito um histórico do. mo

vimento visando prestar esclarecimentos aos

alunos das fases iniciais do curso de medicina.
Vários aspectós foram abordados, enfatizando
a necessidade de uma maior atuação prática no

Internato Hospitalar, relatando os problemas
existentes, salientando-se que a não realização
das provas e consequente reprovação maciça da
II. ° fase foi um expediente utilizado unicamente

para acelerar' o estudo e a aprovação de um

regulamento mais adequado às necessidades de
qualificação profissional.

Foram apresentadas à mesas várias proposi
ções e submetidas a apreciação da Assembléia,
sendo aprovadas as seguintes resoluções:

I. Voto de apoio às atuais 10.0 e 11.0 fases,
transferindo-lhes a responsabilidade pelo movi
mento durante o mês de julho, já que as demais
fases estarão em férias enquanto que no Inter
nato Hospitalar as atividades prosseguiriam re-

gularmente;
2. Convocação da nova Assembléia Geral

para o dia 31 de julho dei 1978, independente dos
resultados obtidos;

3. Delegação de poderes à 11.° fase para que,
uma vez conseguida a aprovação do regula
mento proposto, esta resolva seu problema de

reprovação em massa, contando sempre com o

apoio dos alunos das demais fases do curso de
medicina.

.

A seguir os representantes de todas as fases
confirmaram sua disposição de 'continuar. lu
tando pela melhoria do nível de ensino sendo

que, neste sentido, a aprovação das alterações
do regulamento do Internato Hospitalar é de
fundamental importância. Igualmente o presi
dente do Diretório Acadêmico do Centro Tec
nológico expressou a posição de apoio integral
deste diretório às reivindicações dos estudantes
de medicina.

Finalizando, os alunos reafirmaram sua in
tenção de somente adotar medidas drásticas
como último recurso, caso suas reividincações de
alteração do regulamento do Internato não

sejam aprovadas e a situação da II. ° fase não

seja resolvida favoravelmente. Lutam unica
mente por condições de aprendizado que lhes
assegurem reais perspectivas de uma melhor
formação profissional. -

Vacinação de
.

'

crianças começa
segunda-feira

o Centro de Saúde de Florianópolis vai iniciar na próxima
segunda-feira uma campanha de multi vacinação, atingindo
crianças na faixa de zero a cinco anos de idade. A informação
foi prestada pelo médico Paulo Vianna da Silva, acrescentando

que serão aplicadas vacinas tríplices e sabin em crianças nessa

faixa etária que ainda não tenham tomado duas doses.
'

A programação da multivacinação é a seguinte:
Dia 3 de julho - 8 horas, Saco Grande, na Escola Municipal; 8

horas, Santo Antônio, no Posto de Saúde; 14 horas, Sambaqui,
na Escola Municipal; e 14 horas, Ratones, no Posto de Saúde.
Dia 4 - 8 horas, Vargein Grande, na Escola Municipal; 8 horas,
Ponto do Morro, na Escola Municipal; 14 horas, Armazém, na

.

Serte; e 14 horas, Ponta das Canas, na Escola Municipal.
Dia 5 - 8 horas, Canasvierias, no Posto de Saúde; e 14 horas,
Aranhas e 'Ingleses, no Posto de Saúde.
Dia 6 - 8 horas, Barra da Lagoa, no Posto de Saúde; 8 horas,
Rio Vermelho, no Posto de Saúde; 14 horas, Lagoa da Concei

ção, no Posto de Saúde;' e 14 horas, Retiro da Lagoa, na Escola

Municipal.
Dia 10 - 8 horas, Morro das Pedras, Escola Municipal; 8 horas,
Armação da Piedade, no Posto de Saúde; 14 horas, Pântano do

Sul.rio Posto de Saúde; e 14 horas, Costa de Dentro, na Escola

Municipal.
Dia 11 - 8 horas, Alto Ribeirão, no Posto de Saúde; 8 horas,
Ribeirão da Ilha, no Posto de Saúde; 14 horas, Caieira, na

Escola Municipal; e 14 horas, Caieira, na Escola Estadual.

Dia 12 - 8 horas, Pantanal, na Escola Municipal; 8 horas,

Córrego Grande, na Escola Municipal; e 14 horas, Coloninha,
na Escola Municipal.

Uma campanha de prevençêo
do câncer gi necológico'

Técnicos de trânsito de todo

Capital
, ,

o pais se reunem na

2/7, às '18:00 horas, a inauguração
e abertura ao público da Exposi
tran, na praça em frente à sede do

DN ER, onde serão expostos
equipamentos de sinalização, ma

teriais rodoviários, como radares,
semáforos e taxas refletivas.

As comissões técnicas que
serão formadas pejos participan
tes do encontro discutirão aspec
tos de engenharia, segurança, si

nalização, policiamento e legisla
ção rodoviária, cargas excedentes
e escoltas, e educação de trânsito.

.

No campo da educação de trân

sito, o chefe do DNER em Santa

Catarina, Ayezo Campos, salien
tou o pioneirismo do Estado, que
inclusive já adotou na rede de en

sino estadual o trârisito como dis

ciplina obrigatória para o I ° e 2°

grau, além da importante contri

buição dada através da realização
de um livro texto, ha há ser utili
zado em todos os outros Estados

brasileiros, e que foi feito por uma

funcionária do DNER/SC, Julieta

Araújo.
Esta ênfase à educação de trân

sito está sendo dada em caráter

nacional, devido a grande redu

ção do número de acidentes que
vêm se registrando. De 76 para
77, a redução alcançou um índice
de 10,6%, tendo em vista a cons

cientização da população por este

meio, e também pela Campanha

Estará se realizando em Floria

nópolis, a partir de amanhã, a 6"
Reunião de Técnicos de Trânsito,
que contará com a participação
de 200 técnicos oriundos dos di
versos Estados da Federação,
além de mais uma centena de téc

nicos catarinenses. Na reunião
serão apresentados e discutidos
vários trabalhos e projetos que
vêm sendo 'desenvolvidos pelo
DN ER, além de ser posto em

pauta os -resultados que vem ob
tendo a Campanha de Educação
para Segurança do Trânsito.
Nesta ocasião estará em Floria

nópolis o Diretor Geral do

DNER, Adernar Ribeiro da Silva,
que no dia 6 de julho fará a assina
tura de diversos convênios com o

DER/SC, Governo do Estado e

Prefeitura Municipal. Entre estes,
um convênio para continuação
das obras da Beira-Mar Norte,
que receberá um aditivo de mais

60 milhões de cruzeiros.
Outro convênio de extrema im

portância para Florianópolis, que
será assinado nesta data, é o que
elevará para 100 milhões de cru

zeiros as verbas destinadas à cons

trução da nova rodoviária da Ca
pital, e que atualmente estão co

tadas em apenas II milhões de
cruzei'ros.

Constará dos trabalhos desta
reunião o seguinte programa: Dia

de Segurança' nas Estradas. Por
estes motivos, em 18 serão defla

gradas em todo o país reuniões
com o objetivo de criar uma cons

ciência nacional.
Os trabalhos apresentados na

semana de reuniões em Florianó

polis abrangerão diversos pro
gramas: Plano Diretor de Pesa

gem, que consta da instalação de

balanças dinâmicas. (Pesam os veí
.

culos sem que estes necessi-
tem parar). Para Santa Catarina
está prevista a implantação de 10
destes postos; e Plano Nacional de

Contagem de Volume, para de
terminar quais as vias de mais

movimento e, consequentemente,
prioritárias.

Serão apresentadas ainda as

realizações do Estado nas áreas de

segurança do trânsito, como os

programas de sinalização viva, ou

seja, os hortos florestais que o

DNER/SC vem fazendo ao longo
de nossas rodovias, que até final

de 77 já tinham plantadas I mi
lhão e 700 mil mudas de árvores;
programa de regularização de
acessos de um modo geral, pro
grama de t�dequação da Polícia

Rodoviária Federal programa
de Minimização do número de
acidentes, e diversos outros. O
encerramento será feito no dia 7

de julho,' pelo diretor geral do
DNER. I

o 1.0 Centro Administrativo Regional de Saúde vai iniciar na próxima segunda-feira a Canpanha de Prevençao
do Câncer Ginecológico, que se estenderá até adia 25 de julho, nos municípios de Florianópolis (Continente), São
José, Biguaçu e Antônio Carlos.

A entidade salienta que, devido à alta incidência que atinge o câncer ginecológico atualmente. é da maior

importância o seu diagnóstico precoce, e por isso a Secretaria da Saúde, em convênio com a Divisão Nacional do
Câncer e o Fúnrural, através do Departamento Autônomo de Saúde Pública e-do CARS. resolveu iniciar o Programa
de Prevenção.

A campanha será/desenvolvida através de uma unidade volante (ônibus). devidamente equipada. contando

ainda com duas funcionárias treinadas para tal fim. Abaixo, um quadro com o local, adatae horário de desenvolvi

mento da campanha:

, PONTO DE REFERÊNCIAHORÁRIOLOCALIDADE DATA

03.07.78 08 às 12/14 às ,8 Pátio da E.B. lrineu Bornhausen01. Estreito

Ginásio de Esp. Saul Oliveira

(estacionamento em frente)
02. Capoeiras 04.07.78 Idem

O". Campinas 05.07.78 Idem

06.07.78 Idem

04. Jardim 07.07.78 Idem
Atlântico

- Procasa

05. São José 10.07.78 Idem

06. Roçado 11.07.78 Idem

07. Biguaçu 12.07.78 Idem
13.07.78 Idem
14.07.78 Idem

08. Colônia Santana 17.07,78 Idem

Em frente ao Salão Paroquial

(�o lado,da 19r�!a)

Esc. Municipal Prof. Altino

Corsino da Silva Flores (no
pátio).
Pátio da Prefeitura

Pátio ao lado da Igreja Nossa Senhora Aparecida.
Posto de Saúde
Posto de Saúde
Sorocaba do Sul - Escola Básica
Teófilo Teodoro Régis.
Pátio da E. B. Joaquim Santiago.

09. São Pedro
D'Alcantara

Pátio da E. B. Gama Rosa.18.07.78 Idem

19.07.78· Idem Posto de Saúde.
20.07. 78 08 às 12. Posto de Saúde.
20.07.78 14 às 18. Serraria - Igreja N. S. dos Navegantes.
21.07.78 08 às 12/14 às 18 Esc. B. Jucelino Kubitscheck.

10. Barrei ros

12. Barreiros
13. Barrei ros

Pátio da Igreja C. de Jesus.
Pátio da Igreja C. de Jesus.

14. Antônio Carlos 24.07.78 Idem
25.07.78 Idem
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